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k örága zászló.■“ö
s Kedves dolgokat hallunk. Uj czi- 

meket, uj jelvényeket készítenek a 
közös hadsereg és által' ban a közös 
intézmények számára. Olyanokat, a 
melyekben a magyar államiság is 
némi kifejezést ijen. Mert tudvalevő­
leg a közöseknek nevezett intézmé­
nyek nem csak belső tartalmukra 
nézve, hanem külső jelvényeikben is 
eddig tisztán osztrák császári jel­
leg- : valahára, harmincz­
hat évvel a 67-e - alap megalkotása 
után arra is gondolnak, hogy legalább 
az állami szuverenitás külső szimbó­
lumait a ícnnallu közjogi renddel any- 
nyira-menn ive üsszhangzásba hozzák. 
Széli Kálmán és báró 1 ejérváry az 
az utóbbi időkből való kijelentései 
már előkészítettek bennünkeí a vas­
kalapos udvari fejekben nehezen va­
júdó nagy ..nemzeti vívmányra.« Im­
már jelentik, bogy meg van a meg­
oldás is. A közös hadsereg olyan uj 
zászlókul fog kunni. a melyek szöve­
tének egyik oldalán a magyar czi 
mer fog ékeskedni nemzeti szinü 
szegélylyel; másik oldalán a két­
fejű sast az osztrák tartomá­
nyok czimerei fogják köriteni sárga- 
feketébe foglalva. A zászló rudja meg 
a Habsburg-dinasztia színeit (?) fogja 
kapni. Tehát az osztrák-magyar közös 
bankjegynek zászló-kiadása leszen: 
Hozzá nagyon tarka színeiben is, 
összetételében is, hogy még a magyar 
hazafiság is megzavarodhatik rajta. 
Hát még az a sok osztrák tartomá­
nyi patriotizmus, a melyekben a szí­
nek rikító ellentéte nagyon hamar 
idézi fel a bikabőszültséget.

Isten tudja, mennyire szivünk elle­
nére van, hogy nemzeti létünk ősi 
jelvényeit akármi közösség vagy alku. 
megegyezés tárgyaivá tegyük, és 
mai közjogi alap jóvoltából afféle ki­
csinyes »vívmányokat« csipegessünk. A 
mi dicsőséges zászlónk, melynek leír 
gése annyi honfi szivet hevített halha­
tatlan hősiességre, az csak a mi 
zászlónk lehet. Históriai czimereink, a

i melyek nemzeti önérzetünk hagyo­
mányait tanították nemzedékről nem­
zedékre. csak nekünk szolgálhatnak 
igaz czimerekül. De már a miiven 
közjogi viszonyok közé vagyunk he­
lyezve a dualisztikus rend alapján, 
kétségtelenül haladást jelentene az. 
ha a zászlók és czimerck dolgában 
az említeti vagy ehhez hasonló re­
form létesülne. Igazán nevezetes itt 
csak az, mennyi időbe és mily 
roppant erőfeszítésbe kerül, mily 
végtelen tanakodással és huza­
vonával jár, a inig a hagyományos 
hatalmak a majdnem négy évtizeddel 
ezelőtt ünnepélyesen elismert dualiz-. 
musnak legegyszerűbb kik ő követel­
ményeihez alkalmazkodnak, lius,-. év­
vel a 67-es egyezmény megkötése 
után tudta csak Tisza Kálmán kiesz­
közölni azt, hogy a dualizmus kifeje­
zéséül az «és» szócskát szúrják bele 
a régi osztrák «cs. Kir.» jelzőbe. 
Közel ugyanannyi idő telt el megim. 
a inig ime elérhetjük, h.ogv a közös 
intézmények jelvényeiben is hehi-t 
adnak a dualisztikus fogalmaknak. 
Képzeljük, micsoda fülrepesztő csín: - 
drattával fogja majd Széli Kálmán ezt 
a csodálatos eredményi kihirdeltetni 
a nemzet előtt. Az ilyen óriá.-i vív­
mányért nemde az ellenzéki pártoknak 
majd hálaénekek között és proczesz- 
szióban kell fel ajánlani ok mindazokat 
a rémes áldozatokat, melyekkel a mili- 
tarizmus mcgnövckedelt étvágyúnak 
kell kedveskednünk?

Hát ezért csak lassan a testtel! Mi j 
is bizonyos megelégedéssel vcszszük.: 
hogy valahára a hagyományos bécsi' 
hatalmak sem kívánják a kétfejű sasos 
svarcz-gelbséget olyan egyedül üdvö­
zítő kultuszul elfogadtatni, a melv 
semmi más tiszteletet nem tűr meg 
maga mellett. De a rendezés említett 
módja ellen még közösügyes szem­
pontból is súlyos kifogásoknak kell 
fölmerülniük. Mi már azt tudakolnák, 
hogy mit jelentsenek azok a »Habs- 
burg-szinek«, melyek a zászlóiudukia 
kerülnének.

Idáig is az volt a kérdés legsúlyo­
sabb bonyodalma, hogy a kétfejü sast és 
a fekete-sárga szint mint a közös ural­
kodó család jelvényeit akarták velünk 
elfogadtatni. Ha már most az uj ren­
dezésnél elismernék, hogy ezek a jel­
vények az osztrák császárságot és az 
osztrák államot illetik, (és ez ellen 
elvileg nem tehetnénk kifogást), akkor 
semmi czimen nem tekinthetők többe 
a Habsburg családnak, mint olyannak

jelvényeiül. Annak a veszedelmes za 
varnak föltétlenül meg kell szűnnie, 
hogy ugyanazok a jelvények egyszer 
csak osztrák állami vonatkozásban 
szerepeinek, máskor meg a közös 
dinasztiának jogán tőlünk is elisme­
rési és tiszteletet követelnek.

Arra meg bizonyosan ne lessék 
számítani, hogy az ilyen vívmány le­
jében a militárizmusnak vagy akár a 
dinasztiának valamelyes árt fizessünk. 
Ugyan miért is? Talán csak mert 
végül belátni méltőztátriak azt, hogy 
a közös intézmények már 1867-ben 
közjogi egyezmény erejével és szank- 
cziójáv; 1 dualisztikus alapra helyeztet- j 
lek? Bizony az ilyen sokszínű viv

latküzatot, de a nyilván közvetlenül infor­
mált bécsi újságok ugyancsak az eilenkezo- 

-..................................... hosrvjé.Q valló kárörömmel erősítik, 
bizony ez a nyilatkozat megesett 1

katonai kérdéséit.
A megindult véderűviLa során nyilván nem 

egyszer fognak beszélni megint azokról a 
régi kívánságokról, amelyekben némelyek 
kimerítve látják a nemzeti nspirácziókat s 
amelyekre nézve a bizottságok tárgyalása 
folyamán r. kormány is hajlandó volt a nagy­
lelkűségre. Persze erre is csak Ígéretek for­

májában. ... . .
A katonai zászlók és jelvények ^ kér­

désé ez. X honvédelmi miniszter tudomás 
szerint kiielontette. hogy valami kombinált 

:üs zászlóvá hajlandóság van Becsben is s

mánynya! m 
i endet sem 
immár minden sarkában ropog, a 
melyet nemzetünk szívesen hagyna 
el mentül hamarább is. Annál ke- 
vésbbé lehet az ef aj La vívmány nyal 
türhetöhbé tenni az elbirhatlan terhe­
kel, melyeket a militárizmus jóvoltá­
éit a nemzetre róvnak. Nem ér meg 
ez a záHzl'úvivmány egyel len pótfaiia-1 
lé kosi sem, a kit törvényes jogától 
megfosztanak, nem egyetlen itjonczot, J 
a kit a h im'lő munkától elvonnak, j 
Kern enyhíti az az anyai szivek szen­
vedését és nem könnyebbít a hazafiak 
keserűségén sem. Egy zászlónak kell 
most szívverésünket hevesebbre fo­
koznia, annak az igazi nemzeti zász­
lónak, mely a függetlenségi párt 
harezsorai előtt leng.
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csak azt a duaüsztikus j erről mod a kővetkező tervezetei hozzak 
i megerősíteni, a mely | állásunknak megfi lő

katonai zászló tudja a Habsburg-ház szí­
neit viselné. Maga a zászló mind a két 
oldalán másforma lenne. Az egyik oldalon 
Ausztria és a tartományok czimerei cso­
portosulnának a középen álló kétfejű sas 
körül. A zászlónak ezt az oldalát asarga- 
l’ekete szin szegélyezné. A másik oldalát kö­
zépütt felül a Szűz Mária képe díszítené, 
alatta pedig kétoldalt cgy-egy angyal tartaná 
a Százanva képe felé fordítva Magyarország

Budapest, január 27.
A képviselöhúz. holnap, szerdán dél­

előtt 10 órakor ülést tart.

hl it mondott a trónörökös? A félhi­
vatalosok szerint most már nem mondott 
semmit» ámbár az miAult éjjel ugyancsak a 
félhivatalos tudósítók hozták hírül, hogy Fe­
renc/. Ferdinand föherczeg mit beszélt bocs 
va os bálján. Homályos volt az éjjeli hír, 
de világosabbá tette" a bécsi magisztrátus 
hivatalos lapja, a Iiathhauscorrespondent. 
Amely szerint ő fensége a következő pár 

község-beszedet folytatta volna Oregonig 
tanácsossal:

— Tagja ön a Duna-szabályozó bizott­
ságnak ?

— Igen, fenséges uram és megjegyzem, 
h< v a tai tornám gyűlésen is ennek a kér­
désnek szentelem" minden tv zékenységemet. 
A szabályozás legfőbb akadálya Magyaror­
szág s ezen csak úgy lehet segíteni, ha il­
letékes helyről egy hatalmi szót mondanak.

Ferencz Ferdinand királyi herczeg ezt 
mondta volna rá:

— Igen, ebben önnek igaza van.
Félhivatalosan czát'olják most ezt a nyi-

I és tv:-országai czinierét. Ezt az oldalát a 
ziisz’únnk a magyar nemzeti szin övezné 
körűi. A zászló Ausztriát illető oldalán 
semmi magyar vonatkozású szin és czimer 
nem lévén, sem a magyar oldalán semmi­
féle osztrák vonatkozás, illetékes helyen 
állító la" ezt a zászlót alkalmasnak tekin­
tik arra. hogy a monar- hia kél államának 
önállóságát és függetlenségét kellően fel­
tüntesse s bizonyos félreértéseknek a jövő­
ben elejét vegye.
Ez volna a terv, mondjak, bőgj a hivata­

los terv. Hogy minekünk mi a véleményünk 
róla, azt elmondjuk a vezémzikkünkben.

At ellesték «ikctlója.

Csaléteknek is legföljebb csak azok szá­
mára lehet jó ez a fönnebb vázolt zászló- 
megoldás, a kik komolyan venm az . orszáig 
érdekeit már nem képesek. Nem pedig azért, 
mert színtelenül beleolvadtak a kormánypárt 
minden nemzeti érzést kiolvasztó kohójába.

De az ellenzéket, azt ilyen „rekoinpen- 
zácziók1' le nem kenyerezik, annak a bru­
tális katonai javaslatok ellenében a teljes 
győzelem kell. És halad is a harezban előre, 
Telkes együttérzéssel. S vele az _ ország 
egész független polgársága. A mit igaz 
örömmel látunk, s a minek mindennél biz­
tosabb tanúsága, hogy minden áldott nap 
újabb lelkesítő üzenetet kap az ellenzék a 
vidéki p;irtszervezetektől. Ma is érkeztek, a
következők: ,

Az országos függetlenségi és 48-as pari

Tekintetes Elnökségének
Budapesten.

A nagy-szalontüi választó-kerület független 
polgárai, a legnagyobb felháborodással vannak 
eltelve, a magyar nemzet minden jogait feladó 
kormánynak azon hazaüatlan törekvése felett,

melylvel a katonai javaslatokat törvényerűie 
emelni ezé!ózza és ezzel oly súlyos, újabb ter­
heket akar rakni a nemzet vállaira, mely alatt 
menthetetlenül üsszeroskadva, tönkremegy.

Örömmel és hazafias megnyugvással w r 
szűk azért tudomásul az országos független­
ségi pártnak azon elhatározását, melylvel e ja­
vaslatnak törvényre emeltetését megakad a 
hozni szándékozik <’s amidőn ezért üdvuzóy. 
az. Országos függetlenségi pártot és annak na°: 
nevű vezérét, egyszersmind kérjük a par 
minden egyes tagját, hogy minden rended 
ztsin álló fegyvert felhasználva igyekezzenek 
odahatni, hogy ez a nemzetet tönkre te vésse 
fenyegető javaslat, törvényerőre ne emelked- 

hessék.
A nagy parlamenti harezokhoz, alkut nem 

Ö-nnerő küzdelemhez, merítsen erőt, kitartást 
párt a Magyar nemzet megmentésére iránytűé 

; hazafias törekvésből.
Szatmári Béla Csorvássy í-uán

pártjegyző pártelnök
A liägy-szalontai függetlenségi népnör határu- 

zatából :
Molnár József 

elnök.

I.z az egy 111. A másikat meg a hajdus/.o- 
boszíói függetlenségi és 48-as párti Kossuth 
kör küldte január -5-én tartott gyűléséi.ói. 
amelyen egyhangúan elliatározták. hogy i- 
mctellen Tiltakozást jelentenek be a. c, 
szággvülési függetlenségi és 4s-a- pm. 
elnökségénél a tárgyalás alatt álló kato­
nai javaslatok ellen, mint amelyek a tol l 
népét anyagilag teljesen tünkroten:. • 
r /élzó, a nemzetre kiszámithatlan sulylyn: 
és kárral nehezedő szándékok. E tiltakozó: 
egyben a függetlenségi és 48-as pártelnök-'- 
hez, Kossuth Ferenczhez és a párthoz va: 
ragaszkodást é bizalma' mint egyK-,.-. 
lelkes határozatot sürgönyileg hozta az or­
szágos párt elnökének, Kossuth Ferenc"u 
tudomására a kör vezetősége.

A kótévea ezolgáUt.

Bolgitr Ferencz orsz. képviselő a katonai ügy-
e kitűnő ismerője, könyvet irt a kétévi katona 
szolgalatról. A kérdés mindenképen aktuális; én- 
különösen aktuális most, mikor a képviselőházira, 
a katonai javaslatokat tárgyaljak. A kormán', 
tudvalévőén hozzájárult a pénzügyi bizottság eg 
határozati javaslatához, melv lényegében azt >- 
lenti, hogy a bizottság elvben elfogadja a keim i 
katonai szolgálat reformját, s utasítja a kormán, 
hogy a kérdésről záros határidő alatt jelenté.-! 

tegyen a Háznak.
Az ellenzéki pártok követelik a katonai szolga­

latnak két évre való leszállítását, s a kormára 
határozottan az ellenzéki pártok mögött unó Köz­

vélemény nyomása alatt határozta el magát arra. 
hogy a kérdésnek tanulmányozását megígéri. - 
nem zárkózik el ettől a reformtól mereven, min' 

eddig.
Bolgár Ferencz könyvében alaposan ismerteti 

a kérdést, főkép azoknak a tanulmányoknak alap­
ján, miket Francziaországban tettek avégböi, bog 
e reformot létesítsék és azoknak a tapasztalásod­
nak nyomán, a miket Németországban tettek, a 
hol tudvalévőén a kétévi szolgálatot a gya.og 
sálnál életbeléptették. Részletesen ismerteti azo­
kat az áldozatokat, a mikkel Németországban a

Az Egyaterlés táiczaja.

Falusi történet.
— Az Egyetértés eredeti tározója. 

Irta Ssenttnihályi Gyula.

Hajácsik Pisti elmúlt már negyven esz- 
iendős, de azért még mindig csak: Pisti. 
Akikkel valaha együtt lopkodta a Dormn- 
szilvásokban (a Gerecse alján) az éretlen 
szilvát, meg a zöld haraczkot, azok mar 
mind több gyerekes családapák. Van köztük 
olyan is, akinek már eladó lánya tan. Meit 
a lányok hamar nőnek, nem ugt. mint a 
gyerekek. Alig hagyjak el az iskolát, már 
markot szednek. Aztán am- or a tizenhat- 
tizenhét esztendőt elérik, már mind anyá- 
nviak. Férjhez is mennek hamarosan. Azaz: 
ki előbb, ki utóbb.

Azért maradt Hajácsik Pisti öreg legény, 
mert azt hitte, hogy az édes anyja örökké 
fog élni. Ez a hite pedig onnan keletkezett, 
hogy nem tudta a világot a szüléje nélkül 
elgondolni. Hogy ne az édes anyja vesse 
meg a feje aljat, ne ö főzze meg a vacso­
ráját, hogy valaha ne ö mosson reája, azt 
Pisti nem tudta elképzelni.

A mikor az emberek olyanformán péidá- 
lózgattak előtte, hogy: hullod-e. Pisti, mikor 
leszel már „hallja kee Istvány“? Hajácsik 
Pisti csak a vállát vonogatta. Mi végre há­
zasodjék ü meg ? Hiszen itt van a szüle. 
Elvégez ö mindent a ház körül, még jobban, 
mint valami fiatal menyecske.

Hát el is végzett özvegy Hajácsik Istvánná 
mindent a ház körül, pedig már nyolczvan- 
négy esztendős mult a tavaszon. Gondját 
viselte a tehénnek, enni adott a baromfiaknak, 
tököl vágott a malaczoknak. vagy korpás 
lisztből kevert nekik eledelt (már a szerint, 
hogy milyen szaka volt az esztendőnek), a 
kertet felkapálta, kigyomlálta, vizet hozott, 
főzött, mosoli. hogy úgy szóval mondjam hát: 
rendben volt a Hajácsik Pisti háza tája. .

De hát mindennek elmúlik az ideje. Usz 
után tél jön, a tél után pedig tavasz, de az

ember életében a tél után jön: a soha lel

nem virradás.
Még a nyár elején volt. Özvegy Hajacsik 

Istvánné két piti! vizet hozott a Molnárék 
kutjáról. Mind a két kezében volt egy-egy. 
Amikor letette a pitvarban, csak úgy libe­
gett, mintha megszalasztották volna.

— Pistikém, nagyon nehezek lettek ezek 

a pitlik.
— Hát ha nehezek lettek azok a pulik, 

ne menjen szüle többet a kútra, majd hozok 

ezentúl én vizet.
Ennyit mondott Pisti s azóta ö hordta a 

vizet á kútról több héten keresztül.
Istvánnap előtti szombaton özvegy Haja- 

csik Istvánné létamán volt. Nem volt semmi 

baja, a mikor hazajött, fürgén Tegezte a 
teendőjét, úgy, mint azelőtt. A szabad tűz­
helyen tüzet rakott, aztán lehajolt a földre, 
hogy egy vasíazekut felvegyen. Meg se bírta 
a fazekat billenteni.

— Pistikém, nagyon nehéz lett ez a fa­
zék, tedd csak föl a tűzhelyre és onts belé

vizet. , . ,
Pisti felkelt a kis szalmaszekrol es szó 

nélkül megtette az anyja kívánságát. Aztán 
úgy féloldalról az anyjára tekintett s elgon­
dolkozott. Valami titkos gondolat, olyan ho­
mályos sejtelem kóválygott a fejében. Maga 

sem tudta, hogy : mi!

Liztán lefektette az

Az öreg asszony ezután még került, 1 ur­
duit a szobában 'is, a kamarában is, aztán 
a tűzhely felé ment. A sütőkemencze tete- 

egy fakanalat akart felvenni, de keze

megremegett. , ,
— Pistikém, nagyon nehez ez a takanai. 

Olyan, mintha vasból volna. Nem bírom, 

kavard csak ...
Özvegy Hajácsik Istvánné hirtelen meg- 

lántorodott. .
— Jézusom, segíts! . . . Pistikém . . .

fiam ...
Hogy ezt kimondta, még egyszer megiun- 

torodott, balról jobbfele félig megfordult 
maga körül, aztán lebukott a pitvar iöld

"* Hajácsik Pisti megrázkódott Odarohant

az anyjához, felemelte, mint valami köny-

uyü pelyhel,
ban. , . . , .

Ede- szülém, édes anyain, valami baja
van talán?

Az öreg asszony bágyadt hangon vála­
szolt :

Nincs énnekem Pistikém, semmi bajom. 
Csak egv kicsit clszédültem. Aztán nagyon 
fáradt vagyok. Egy kívánja minden kis por- 
czikám a pihenést, hogy . . .

— Hát csak feküdjék, édes anyám, aztán 
pihenje jói ki magát. Majd én kimegyek s 
felforralom a vizet.

— Pistikém, csak kevés korpát tégy a 
keverékbe . . . Aztán a viz ne legyen na­

gyon fonó ...
Ez szoniiM.i’ u alkonyat felé történt. A ía- 

lura már árnjekot vetett a ven Gerecse, de 
a Szenekké csúcsán még lehetett látni a nap 
búcsúzó sugarait

Kedden — éppen ilyentájban — megkon- 
dultak a harangok a fatoronyban.

Hajácsik Pisti hajadon fővel ment az anyja 

koporsója után.
Bizony kivittük özvegy Hajácsik Istvánnét 

a vályogosi temetőbe. Ö volt az utolsó az 

öregek oldalában.
El kell mondanom, hogy a vályogosi te­

metőnek két oldala van. Az egyik oldalába 
temetik a felnőtteket, a másikba pedig az 
ifjúkorban elhaltakat. Ősi szokás ez már V á-
lyogoson, de ezentúl már aligha nem oda 
temetik az öregeket is, a hova a fiatalokat.

Hajácsik Pisti egész éjjel nem aludott, ha­
nem mindég hallgatkozottt. Hallgatta a fali 
óra tiktakos ketyegését, aztán néha felemelte 
a fejét, hogy mást is halljon: az édesanyja 
lélekzetvételét. De azt nem hallotta többet. 
Üres volt a másik ágy.

Üres volt Hajácsik Pisti előtt az egész 
ház, a kamra, az udvar, a kert. meg az egész 
nagy világ...

Csak ténfergetl, lézengett napokon, hete­

ken át.
A szomszédok, meg más jo emberek biz­

tathatni kezdték.
Most már Pisti — akarod, nem akarod 

— meg kell házasodnod.^)em élhetsz igy —

egészen egyedül. Ki visel rád gondot ? Ki 
tartja rendben a házad tájékát, inig ve a 
határban dolgozol ?

Az ám: ki ? ...
Hajácsik Pisti maga is ilyenformát gon­

dol!. Szegény ember gazdasága asszony nél- 
kül nem lehet el. De hát cselédet nem fo- 
«•adhat, meg kellene házasodnia.

— Hát, házasodjál meg, — mondták a 
komák, sógorok, rokonok, meg a többi 

atyafiak.
Hajácsik Pisti felsóhajtott:
— Nem úgy van ám az.
— De úgy van az, Pisti, úgy ám az s 

nincs másképpen.
— De hát kit vennék el?
— Azon ne sokat gondolkozzál. Ott van 

Petki Borosa.
— Gyengédéin.
— Gycngéllcd. De hallod, csak te légj 

elég erős. Már tudniillik hozzá képest.
— Azt gondoltam, hogy nagyon fiatalka. 

Nem hozzám való! Én már elmúltam negy­

ven éves.
-Ö meg elmúlt busz éves. Hogy mikor, azt 

nem lehet tudni. Hozzád való lesz ö, csak 

vedd el.
— Majd meggondolom.
Gondolkozott Hajácsik Pisti egy pár hétig, 

de minél tovább gondolkozott, annál inkább 
érezte, hogy: ez az élet nem élet — így - - - 

A baromfiaknak, meg a malaczoknak csak 
adott enni, de már a tehenet nem tudta 
megfejni. Azt pedig — azt az okos, 
nagyszemü Riskát — el nem adja annji 
aranyért se, a mennyit maga nyom. A ba­
romfiakat is lopogatják a szomszédasszonyok,
minden nap kevesebb, a mikor megolvassa, 
pedig ö le nem ölt egyet se.

Szóval: asszony kell a házhoz, meg kell 

házasodni! ...
Petki Borcsa szép, de szegény leány volt. 

Azért is nem ment eddig férjhez. Mert hát 
Vályogoson (talán más paraszt helyeken is) 

ez a nóta járja:

Leszakítják az ibolyát szagáért,
Elveszik a csúnya leányt jussáért,

Mert mind olyan Vályogoson a legény.
Nem veszi el a szép leányt, ha szegény, 

Hajácsik Pisti módos fiú volt. Voll t 
háza, szép kertje, földje, meg tehene 

Nem lehet hát csodálni, hogy Petin Boréra 
egv kis szóval se mondta, hogy nem megy 
hozzá férjhez. Meg is mondta egész bátran:

Ha Pisti úgy akarja, hát én nem 

bánom.
Egy csütörtöki napon megtartottak 

esküvőt. Egészen csendben, mint a nagy 
urak szoktuk. Kettős ok volt arra. hogy no 
tartsanak valami nagyon hangos vigad:urnán 
Először is nem régen halt meg a P -' 
anyja, még két hónapja is alig vari. 
illenék most valami nagy ezéczú. A masmi'K 
ok pedig az volt. hogy elmúltak mar \ - '
goson azok a régi jó idők. a mikor egy-egj 
lakodalmon három napig tánczoltak áros a 
hires vályogosi duhaj asszonyok. Ln in, . 
csak egv ilyen hires lakodalmat tudok, no - , 
régen volt, azért emlékezem reá. de az. 
nem a Hajácsik Pisti lakodalma voll.

Délelőtt megeskette őket a pap. Előbb le: 
mészetesen az anyakönyvvezető. Egv ki- 
kalács. egy-két üveg bor azért volt a Hajáé- 
Pisti házánál. De csak kevés. Déli haram; 
szóra már elkészültek a vendégek mind- 
megenni és meginni valóval. Aztán sok á.da- 
kivánás közt elmentek és magukra hogy:' \ 

az uj párt.
Borcsa a tulipúnios ládán üldögélt. .V: 

még reggel elhozták a szülei házától. A 
areza kissé halavány volt. Szó nélkül tekm 
getett széjjel a szobában, a mely ezentui 
ö otthona, az ö birodalma.

A mikor magukra maradtak. Hajácsik I i . 
egy darabig az ablaknál álldogált s onnan 
nézte, hogy milyen szép idő van odakiin 
Egyszer hirtelen megfordult.

— Te Borcsa, én mondok neked nio-i
valamit.

Borcsa erre a szóra a füle tövéig elpirul!. 
De még a füle czimpája is olyan szinü von. 
mint a bíbor. Nem szólt semmit, csak lesü­
tötte a szeméi: irulva, pirulva, nagyon szé­
gyenlősen. Hogy sokáig nem adott hangot, 
Hajácsik Pisti újra megszólalt.



számára: a járulék felemelése a 
gyakorlatai számára, ezek al o- 

173 zászló- 
összesen l-lő fővel

reform együtt járt. s hangsúlyozza, h°W kül­
országban a reform nem végleges, hanem Csak

^rendszabályok. melyekhez Németország 1893- 

ban a kétévi szolgálati idő óletbeleptetesenek alap­
ián nvult. a következők voltak:
‘ Az'nionczjutalék felemelése: a tényleges aHo- 
mánv emelése: a tisztek és havidíjasok alloma- 
fik ,zapmitása; a tovább szolgáló jutalom- 

díjas (kapiiuiácziósi altisztek szaporítása: a tiszt­
es altisztképző intézeteit kibővítésé; a logyakorlat 
pénzek felemelése: a gyakor.aU lőszer felemelese 

kézi lőfegyverek 
nem ténylegesek g
mányának felszaporodásához kepesi, 
alj felállítása 2—2 századdal 
altisztekben és közemberekben. , . ,

Ezzel szemben a gyalogcsapatok legény se G ^ 
elengedték a harmadik szolgálati e«ct. mi0 a p
tartalékosok kiképzésé éléséit márka

A pénzbeli költségek ken k o4.900.000 marka 
folyó és 59.940.000 márka egyszer s mindenkori

kiadásra rúgtak. , ... ■Bolgár fejtegeti azt, hogy a kétévi katonai
szo'gálat ke/gazdasági szempontbo. haszonnal n- a 
jár, mert h -zen tényleg ugyanannyi munkaerő 
vonatnék el a nemzettől; mert Bolgár szerint 
nyilvánvaló, hogy a kétévi katonai szolgalat ná­
lunk csak a most kért ujonczletszám fölemelése 
mellett előálló létszám alapjan történhetnek, 
va-rvis ennek a létszámnak megfelelő uj föleme­
lésnek kellene történnie. Hanem katonai szem­
pontból hasznainak tartja a reformot. Hangsu- 

hogy úgy a franczia,

Németország, mi nem hozhatunk. A mai letszá 
mot hajlandók vagyunk felemelni 50 százalékkal 
a kétévi szolgálat fejeben ; de nem a most kért 

létszámot.

mint a német példa

4 függetlenségi pártkörökhöz, s min­
den választóhoz, u ki ti múlt választusi 
harezokban résztrett, volna egy ke­
resünk. Xem is nekünk, a közérdek­
nek, a nemzetnek.

Konstatálni kívánjuk, hogy sz8‘ 
hudelvű párt hány tagja kötelezte ma­
gát választói előtt, hogy az onailo 
vámterület mellett és a katonai tel­
kek emelése ellen lóg liarczolni.

-1 ki hallott képviselő-jelölteket nyil­
vános üléseken, programmbeszedek al­
kalmával ezekről a kérdésekről be­
szélni, az közölje velünk ezeket a nyi­
latkozatokat. lehetőleg híven 
szőszerint. Persze csak akkor, 
jelöliet e programm alapján 
lasztották. ,

Ezek a beszédek kötelezvények 
melynek beváltására lesz gondunk.

EGYETÉRTÉS____
sérte a hatással mondott szép beszédet a mely 
után számosán siettek a szónok udvozleser .

Ezzel az ülés véget ért. A vitat hóin p 
az ellenzék szónokai folytatják.

Részletes tudósitásunk-a következő:

A képviselöház ülése január

Elnök: Apponyi Albert gróf. 
A kormány részéről jelen

Kálmán, báró Fejérváry Géza, 
Darányi Ignácz.

vannak: Széli 
Lukács László,

városok kapva-kap-keresnek. Innen van, hogy a ■ .
nak az ezredeken. A honvédség^ teljesen Magyar 
országból fedezi szükségleteit

közös had-
S

miniszter bizonyára azon le»z, hogy a
szükségletét a nureank eső arany ran, 

° szerezze be. (Helyeslés a jobb­sere
Magyarországon
oldalon.) , . ... ,,Nem szabad a hadsereg tekintélyei 
Elismeri hogy néha egyes tisztek túlkapásokat 
követnek el. de ezerl nem szabad

lerontani.
;oka

z egész had

Szerda, január 28.
Ferdinand zászlója

,1

vagy 
ha a I 

megvá-

rendelteté- 
igen fontos

rendelkezés

ORSZÁGGYŰLÉS.
I.

lyozza,
arra utal. hogv a reformra „
tett. erős katonai szervezettel összefüggésben gon­
doltak és lu.gy nagy vér- es penzaldozatokkal 
jár ni elvek annál nagyobbak lesznek, minél ke­
vésbé erős a tervezet. Azt tartja, hogy ha a két 
évi szolgálati idő olcsó áron megkapható, nem is 
kellene haboznunk, hogy hozzáfogjunk megvaló­
sításához. A kérdés csak az. mi ez az o.esó ar . 
Nálunk ennek pontos megalapítása igen neue/.. 
mert nálunk, amint irányadó katonai korok al.it- 
iák, a katonai szervezet jó kiépítése dolgában meg 
loen sok a tennivaló. Meg az sincs eldöntve, 
vájjon a mi hadvezényletünk minden tartózkodás 
nélkül kész-e a reform mellett nyilatkozni, 
ezt megteszi is, a kívánt ár nem 
Mindazáltal szükséges ezt az árt _

Bolgár részletesen és alaposan fejtegeti, hogy 
a magyar-osztrák monarkiában a két állam népei­
nek katonai minőségei alkalmasak a reformra, de 
az is bizonvos, hogy a kétévi kiképzés mellett, 
ennek a kiképzésnek intenzivebbnek keli lennie, 
a mi persze nagy költségekkel jár. Ezenkívül a 
katonai körök követelése az is lenne, hogy bizo­
nvos fegyvernemeknél megmaradjon a háromévi 
szolgálat, a mivel szemben azután bizonyos re- 
konpenzácziókat kellene adni. ..

Bolgúr számításai szerint ha nálunk eleibe ep- 
-6 ........... ..........: 103.100 fo

eddig csak jól kiépi-

de ha 
lesz csekély. 

megfizetni.

A rég* Ház.
Elnök: Féltizenegykor megnyitja az ulest.
Brro Lajos: A gazdasági bizottság előadója 

kéri, hogy a régi képviselőhaz, a melyet gy 
aranvért éventa béreltek a fővárostól, adasse 

fővárosnak teljesen ingyenesen.
Benedek Janos: A régi Ház jövő 

séről kér tájékoztatást. Ez, szerinte, 
kérdés.

Biió Lajos: ügy véli, hogy a 
joga tisztára a várost illeti, ebbe nem ledet
avatkozni. , .

Benedek János: Kéri a jelenles Elnyomatásai, 
kiosztását és napirendre tűzését, hogy ezt alapo­
san megvitathassák. ,

Szeli Kálmán: Nem tartaná méltányosnak, na a 
Ház nem adná önként át C. regi, rozoga 
a melyet oly nagy előzékenységgel engedett a 
főváros. Elismeréssel kell adózni a fővárosnak 
eljárásáért s ép ezért kéri, hogy a Ház változat 
lanul fogadja a jelentést.

Csávossy Béla elmondja a Ház telke ateng - 
dése történetét, a főváros áldozatkészséget eme 1 
ki és a javaslatot ajánlja elfogadásra.

Boda Vilmos a Ház jövőjéről 
kozást

Benedak János visszavonja indítványát. 
Haltat Ferencz: Bizalmatlanság volna a

intézkedésének praejudikálni. Épp ezert, tisz
ivezetü ablakokra. | telt közgyűlés ... (Derültség.) UwteU Ház, a

1 bizottság javaslatának változatlan

sereget felelőssé tenni.
Kecskenrethy Ferencz: Megérdem li 
Solymossy Ödön báró: Katonatisztek panasz 

kodtak neki, hogy sz.vvei-ielekkel szolgaija

hazát. , .
Endrey Gyula: A császárt!
Kését Pál: Zsoltiért! . , naav

Ödön: Elismeri, hogy nagy 
hadsereg fentartása. A népét 

hanem az uzsorások,

• **.
heti keresetét, 

nem az állandó 
szolgálat |ó nevelő intézet a 

' rendet, fegyelmet, enge-

feiallitunk és a 
hadseregnek, a 

felesketését és :t

Báró Solymossy 
kiadásokba kerül a 
nem a hadsereg teszi tönkre,

eg
a kérdést"is, hogy a kenyérkereső 
ponkéní ne pocsékolja el egesz 
Ez a nép nyomorának az oka, 
hadsereg. A katonai 
népnek. Ott tanulnak meg i 
delmességet. „ «»-tanulnak

is ül­

tetnék a kétévi szolgálatot, a mai 
njonezjutalékkal szemben 68000, illetve 830ÜJ 
főnyi emelkedésnek kellene beáilania. Kérdés, 
h0ay fedezhetjük mi ezt a szükségletet a mai 
póttartaléki alap jutalékából. Nem lennénk-e »eny- 
télénél: legalább a test minemüsége iránt támasz­
tott követeléseinkből engedni. Egy másik fontos 
következménye lenne a reformnak egy nagyszámú 
hivatásos altiszti állomány teremtése.

A mi a költségeket illeti, Bolgár úgy velese- 
kedik. hogy a folyó kiadások a kétévi szolgálati 
idő életbeléptetésére — szűk határok közt is 
45 millió koronára tehetők. De alkalmasint meg 
többre rúgnának. Fődolog mindig az, mennyivel 
tartják szükségesnek a tényleges állományt emelni 

Katonai részről tehát habozás nélkül a két 
évi szolgálati kötelezettség álláspontjára 
kellene lépni. Mindenesetre szükséges lenne, hogy 
a kormány már most nyilatkozzék : el van-e tö­
kélve a reformra, s ha igen, mik lennének ennek 
dologi feltételei, s mily magasra rúgnának a 

költségei vérben és pénzben /
Annyi bizonyos, hogy Bolgár Ferencz fejtege­

tései igen érdekesek és tanulságosak is. hőkép 
most, mikor a kérdés annyira aktuális, különösen 
figyelemreméltók. Azonban Bolgár összes fejtegetései 
abból a föltevésből indulnak ki, hogy a képviselő- 
ház megszavazza most az uionczlétszám föleme­
lését s majd azután az uj alapon történhetik meg 
a reform a véderőtörvény revíziójánál. Mi azon­
ban azt tartjuk, hogy így nem is tárgyalható a 
kérdés. A kétévi szolgálatra vonatkozó reformnak 
a mai létszám mellett kell megtörténni, vagyis 
a mai létszámhoz képest lehet azután az ujoncz- 
jutalékot felemelni. Oly óriási áldozatokat, mint

A katonai javaslatok vitája előtt a Ház a 
o-azdasági bizottság javaslatára a régi kép 
viselőházat, amelynek fundusát évenként egy 
aranyért bérelte a fővárostól, most teljesen 
ingven átadta a székes-fővárosnak.

Ezután megkezdődött az ujonczjutalék meg 
ajánlásáról szóló törvényjavaslat tárgyalásá­

nak második napja.
Eleinte borúsan, csendben. Kívülről 

mos köd ült a hatalmas — . .
benn pedig felgyűltük a csillárok. Aztán a jj"£“8kérem 
villanyfény mellett mmd hevesebben zajlottjt e íu K.|m- 

a vita. Solymossy Ödön báró, a kormaiig 
párt mai szónoka nem kevés .anyagot szol- 
gáltatutt hozzá. A pártfegyelem és a hivatás 
a javaslat mellett szólaltatja, de aztán mégis 
beösmeri, hogy kényszerhelyzet előtt lévén, 
megszavazza a javaslatot. A kaszárnya 
belső életével argumentál álláspontja mellett, 
de úgy, hogy az ellenzék nagy hálásan és 
mindegyre helyeselte. Mert eltekintve a ke- 
délyesebb részektől, attól _ például, nogy a 
kaszárnyában az ujoncz haja helyett a lejét 
nyírják ‘le, a legszánalmasabb képét lestette 

magyar katonai életnek, a magyar katona 
nyomorúságának. Több kérelmet is terjeszt 

honvédelmi miniszter elé és a honvéd- 
huszárság képzését kritizálja, a mely csak 
en masse mutatós, de külőmben rossz, v é­
gül mégis csak engedékeny lesz és mint­
hogy a" többség oldalán minden nótának, 
akár keserű, akár víg, egy a vége, báró 
Solymossy elfogadja a javaslatot. Es dicsé­
retére legyen mondva, ezúttal a többség 
nem éljenzett. Ők majd csak szavazni fog­
nak, a mint báró Solymossy is mondta, 
azért mert kényszerhelyzetben vannak.

Holló Lajos a Szederkényi elnöklete alatt 
álló függetlenségi párt vezérszónoka. Nagyon 
szépen konstruált, lendületesen és a gondo­
latok hatásos csoportosításával megcsinált 
beszéd volt a Hollóé, a mely megtette a 
megérdemelt hatást. Frappáns volt mindjárt 
a bevezető része. Fényes világítással bizo­
nyltja, mily jogosult a nemzeti követelések­
ért csatába szólítani a nemzet érzelmeit. A 
legnagyobb kíméletlenség mindegyre csak 
áldozatot kérni, anélkül, hogy a nemzet só­
várogva óhajtott kívánságait respektálnák.
Tűzzel és lelkesedéssel szól arról a hadseregről, 
a melyet a nemzettel összeforrott érzések ve­
zetnének és keserűen arról az idegen szellemről, 
amelylyel a haderőnket megrontják és a 
nemzet és haza részére értéktelen tömeggé 
gyúrják. Ne kívánja senki, hogy ezért mi ál­
dozatot hozzunk. Áldozatot azért a haderőéi t, 
amelynek mai jelvényei mindig az 
táborában és mindig a nemzettel 

lobogtak.
Lelkes éljenzés, taps és nagy tetszés

Házat, 
át a 

ez

óhajt tájé-

fö vá­

ci fo-

MegKecskeméthy Ferencz: 
kodni.

Báró Solymossy 
magyar. (Ellenmondás az 

Kecskecjéthy
sem az!

Báró Solymossy
a hadsereg épségé fölött. Eliogadja a 

vasi:

.arom-

szive

kézzel mégis vér- 
tőié. (Tetszés a

Ödön: A katonatiszt 
ellenzéken.)

Ferencz: Még a minisztere

Ödön: Kötelességünk őrködni
törvénvja- 

lie-ot a kényszerűség elölt meghajolva, 
lyeslés a jobboldalon. Hoch! a szélsőbalon.) 

uerezre felfüggeszti az ülést.Elnök uz
Szünet után.

Ellenzéki kritika.
Holló Lajos nem fogadja el a javaslatot.

Széli Kálmán: Azzal a hozzáadással kéri a 
javaslat elfogadását, hogy a képviselőház az épü­
let átengedéséért elismerését es köszönetét fejezz
ki a fővárosnak. .

Elnök: Elfogadták a gazdaságibizottsaD javas

ia Következik a katonai javaslatok folytatólagos 

tárgyalása.

Védöbeszód.
Solymossy Ödön báló: Meggyőződése, hogy a 

honvédelmi miniszter kényszerhelyzetben volt, 
mikor a javaslatot beterjesztette. Két rossz közt 
kell választanunk: vagy nem fegyverkezünk es 
megvernek, vagy fegyverkezünk és ez súlyos ál­
dozattal jár. (Nagy zaj a szélsőbalon.) Azt e 
meri, hogy a törvényjavaslatot a legrosszabb idő­
ben hoztak ide, de a honvédelmi miniszter, mi­
kor a népszerűtlen javaslattal ide jött, a viszo­
nyok súlya alatt cselekedett. _

Gabanyi Miklós: Az egész 
foglalni a mostani hadsereggel, csak magyar tisz­
tek vezessék. _

Solymossy Ödön báró: Hosszan beszel tovább 
a hadsereg szervezetéről, a katonai éleiről, 
szárnya rendje

ÜSZ
a gavallér és 
a hadseregben 
kérni, anélkül,

világot el lehet

ká­

rnál
meg

■ öl. A többek közt azt is, hogy az

ellenség
szemben

ujoncz fejét íenyirják, a helyett, nogy a baját j 
nyírnák. (Derültség.)

Azután azzal folytatja, hogy szervezik a had­
erőt mindenfelé. Így lesz a német is, meg a kis 
nemzetek, pl. a görög, azok b fegyverkeznek. 
Oroszország reorganizálja a tüzérsége! s a jovure 
s nagy tervei vannak. Még É-zak-Amerika n 
eiaészen harczias jelleget kezd ölteni. Nekünk is 
meg kell tehát tenni mindent, hogy békénket 
biztosítsuk. Régi közmondás: Si vis pacem, para
belIum. , I, I, t m

Kapotafy Jenő: Ezt sohasem hallottuk. (De­
rültség!) .. .

Solymossy Ödön báró: A tervezett létszám­
emelésből Magyarországra a közös hadseregben 
9000, a honvédségben 3000 ujoncz esik. A mos­
tam létszám felemelésére égetően szükség van. 
Felhozták, hogv nem-e lehetne az úgynevezett 
tiszti szolgainlézményt megszüntetni,ami állal nagy­
számú h génység szabadulna fel. Nem lehet, mert 
a tisztnek szüksége van tiszti szolgára. A póllar- 
aiékos intézmény sok igazságtalanságot foglal 
magában. Reméli, hogy a miniszter ezeket az 
igazságtalanságokat orvosolni fogja.

De a létszámemelésből haszna van a polgár- 
sálnak Parasztság, iparosok, kereskedők stb. a 
városokban, hol a katonaság állomásozik, sokat

__ Te Borosa, valamit akarok mondani.
Erre már felemelteHorcsa a fejét s olyan 

ártatlan arezczal fordult az ura felé, mintha 
semmit se tudna, semmit se sejtene, ma- 
vaszkodik ám az a fehérnép nagyon sokszor.)

__ Mit akar kee Istvány mondani ?
__ Azt akarom mondani, hogy nézd, mi­

lyen szép idő van odakünn. Holnap talán 
már esősre vúlhatik az idő. Egy kis krumpli 
van még a szentmiklósi dűlőben kiszedni 
való. Nem sok, csak egy zsáknyi, de azt se 
hagyjuk ott. Hozz csak elő a kamarából két 
kapát, meg egy harasztzsákot.

Borosa szó nélkül lelkeit. A csalódás rítt 
0 az ábrázatáról.

Künn a határban olyan szorgalmasan dol­
gozott, hogy messzé elhagyta az urát, a ki 
olykor mcg-megállt s egy nagy jakabkrumplit 
véve a kezébe, nagy hangon dicse

vele: ri,
__ Nézd Borosa, ez krumpli. Olyan

egy répa.
Korcsa vissza se f rdult. hogy az idu ez­

zel se múljék hiába. Járt a kapa kezében, 
a keze' is gyorsan, fáradhatatlanul.

hogy ne könyezzék, valahányszor^végigné-

mint

járt
Csak már vege 

szedésnek!
No, az se tartott örökké

lenne ennek a krumpli-

IFJUSÁGOM, SZERELMEM.

Irta

REGÉNY.
FRENSSEN GUSZTÁV.

Az elmélyedt ember úgy hallotta ezt a 
beszélgetést, mint valami távoli muzsikát. 
Gondolkodott. Eszébe jutottak azok az ón- 
ási tervek, a melyekkel ezt a földet birto 
kába akarta venni. Nem szabott ki^ valami 
fényes utat a jövőjének. Földmivelő akart 
lenni. Azután megutálta az embereket, meg 
a betegség is elővette és a szobához kö­

tötte őt.
És ennél a pontnál megállt.
Vissza kellett magát tartani, nehogy fel­

kiáltson, mikor arra az., emberre gondolt, a 
ki a romlását j^kozta. 0 adott neki hazát és 
házat. És az az ember tönkretette őt. Ö

Knee Frigyes az egykori katonatiszt, a ki­
hez gyönyörű reményeket i űztek, most tehe­

tetlen gyermek. ...... D.
És hogyha száz hang azt is kiabálta 1 ti­

ter lelkében: ... te beteg voltál . . . - be- 
te<r . . . . beteg .... ezen hang bizonyára
elnyomta volna ezt: segíthettél volna a dol­
gokon. Ha erős vagy!

Sok Knee járt már ezeken a vidéken gya- 
log, lovon és kocsin, de egyik se allta meg.

y .................... ' ...............
zeit rajtuk.

— Hajts!
Christian Möller a lovak közé csapott. Az 

utasok csöndben voltak és egy óra múlva 
az ügyvéd háza elé értek.

Christian tovább hajtott a romok felé, 
ahova a többiek egy óra múlva követni 

fogják.
Knee ur leszállt a kocsiról es unokanuga 

karján megindult a köves utón, amely régi üz­

letbarátjához vezetett.
A finom öreg ur egyenes tartással jött 

eléje. Eleinte kellemetlen, üzleti hangon be­
széltek egymással, de, hogy meglátta a nyo­
morék szenvedő arczát, szomorú lett nagyon 
és kíméletes szavakat használt.

Az öreg ügyvéd szabad óráiban a föld­
rajzi tudományokkal foglalkozott. Nagyobb 
földrajzi dolgozat járt most is a 
alatt és alig várta, hogy a végire érjen 

Mikor az üreg ur Gertrud nevét hallotta, 
valami mosoly jelent meg az ajkain, 
hajolt előtte és a karjánál fogva az asztal­
hoz vezette a gyönyörű magas, erős leányt.

Ez a leány volt tehát az utolsó ág a Kneek 
családjában. Igaz, hogy gyönyörű és illatozó 
ág. Amelyik teljes fényében mutatta ennok 
a családnak a fényét és a dicsőségét.

A társalgás csakhamar kedves, intim lett 
Az ügyvéd engedelmet kért, hogy azt 
gyűrűt, a melyet Gertrud a kezén hordott, 
magával vihesse. Közben felhasználta ezt az 
alkalmat, hogy sokáig a magáéban tarthassa 
a kezét cs szorongassa. Mikor Trude meg­
hívta öt a romokhoz, annyira elbűvölte őt 
ez a báj és szeretetreméltóság, hogy fel­

kiáltott :

nemes

tolla

— Ne tekintse kisasszony egy hetven éves 
agg igazságait: bóknak. Kegyed igazi vér­
beli unokája a nagyapjának, a kit egész éle­
tén keresztül mindenki tisztelt és becsült. Az 
én boldogult atyám, a. ki kormányzó volt 
ebben az országban, mindig barátja volt 
gróf Knee Jánosnak, de kegyed tudja, kis­
asszony, hogy ó nem sokkal azután meghalt 
idegenben. Tud kegyed valami írásbeli dol­
got róla ? . . . cn talán elfelejtettem vala­

mit!
Benyúlt régi, kopott szekrényébe és rajzo­

kat szedett ki belőle.
Ez az utolsó Knee gróf arczképe volt a 

sziléziai ezred egyenruhájában, magas ke­
mény gallérral, oldalán széles, erősen hajló 
bőrtokban hordott karddal. Büszke 
arczán mély tüzű szemek villogtak.

Gertrud nagy érdeklődéssel szemlelte.
— Nagyon szeretném, ha volna másola­

tom róla, — monda, miközben ál illatos szc 
mekkel tekintett fel az öreg urra. — Pedig, 
ha jól tudom, csak ez egy maradt meg. 
Hogy jutott az ön kezére?

- János gróf ajándékozta meg 
atyámat.

Ezernyolczszáztizenhárom telén rajzolta 
egyik bajtársa. A sarokban ez a dátum áll: 
ezernyolczszáztizennégy január 23-án.

— Ajándékozzam önnek kisasszony ? 
Gertrud mosolyogva nézett rá:
— Én kirabolom önt!
— Oh nem. Én készítek majd másolatot 

magamnak és ráírom, hogy az eredeti: Knee 
grófnő birtokában van. Áz eredetire pedig 
ezt fogom írni: Knee Gertrud grófnőnek tisz­
telete jeléül Nagel ügyvéd. Az ügyvéd vidá­

man kaczagott.
Mind a hármuknak nagyon jó kedvük 

volt. Azután az ügyvéd azt mondta:
— Ön Knee ur üzleti ügyben jött hoz 

zám ?
Egyszerre komolyak lettek mind a har 

man. A mosoly eltűnt az arczukról és fé­
lénkség, meg gyötrelem látszott rajtuk. 

(Folytatása következik.)

Be­
szédje elején arról szól, hogy, ha valakinek so- 
vénnak és nemzetinek kellene lennie, a dinasz­
tiának kell, hogy az legyen. Csodálja, nogy
szeegyeztethetőnek tartják azzal 
uonnett gondolkozással, méh nek 
típusai vannak, hogy ide jönnek 
hotrv a nemzeti követeléseket megadnák. A o e 
ták idejében mindig teljesítették ellenszolgalatu

a követeléseket. ,
Báró F.jerváry Géza: Más idu volt az. (bol-

kiállások: Mas emberek voltak azok!)
Holló Lajos: Most kétszáz millió rendkívüli 

költséget és ehhez való ujonezokat kérnek, tehat 
itt azVikalom, hogy férfiasán kijelentsük, hogy 
nem járulunk addig hozzá, míg a nemzeti jogok 
leién való követeléseket nem teljesítik. (Aa;o 
helyesles a bal- és szélsőbaloldalon.) Ezen követe 
lések elseje — úgymond — a melyeket ; 
törvényes alapon, a hadszervezet minőén 
bonlása nélkül felállíthatunk, az, hogy a hadse­
reg magyar része magyar tisztekkel láttas­
sák el. Ennek nincs semmi törvényes akadalya 
Csak félreértés folyománya lehet, hogy az a jog 
nálunk úgy gyakoroltató, ami a magyar nemze 
érdekekkel homlokegyenest ellentétben all. Xemc-an 
a nemzetnek, de a védelem biztonságának is er­
deire, hogy a legénység megértse tisztjeit. Hogy 
a tisztikart a csapattal érzelmi, nyelvi, lelki kö­
zösség kapcsolia eg; be. Ez lehetővé teszi a rovi- 
debb idő alatt való kiképzést, a gyauonatokon es 
az esetleges háborúban a hatályosabb össze,nu 
ködöst. Éneikül zavar, kapkodás, végzetes téve­
dés, rivalizálás, nem rilkán gyűlölködés és ellen­
szegülés következik be.

Érthetetlen, hogy miért szakitjáK ki a hala, ma­
gvar liszteket abból a hazai környezetből, a mely­
ben születtek és a melyben élni akarnak. Mnrt 
viszik ki csekély számú magyar tisztjeink leg­
többjét is a külföldre, miért tolatják meg vele a 
tiszti pályát, miért dobják nagyon sokszor a zül­
lés útjára, miért állítják igen sokszor fauce-poz:- 
cziókba, mikor nemzeti érzelmeivel kell összeüt­
közésbe kerülnie ? , ,

És végre is legyen vége annak az értelmetlen, 
idegen kardesörtetésnek az országban ? Mit akar­
nak velünk ? Terrorizálni akarnak,sértegetni akar­
nak, inzultálm akarnak ? Miért kell nekünk annak 
a </ milliónyi osztrák herczegségnek nyelvét, mű­
veltségét idebent tiszteletben tartanunk ? v agy a 
császári család házi nyelvét kell respektál­
nunk a nemzet véderőjében ? Ez a véderő nem 
zsoldos sereg ma már, nem a császári ház privát 
dísze Eoy uralkodó család nem alakíthat át egy 
20 millióból álló nemzetet. Magyarországnak az 
osztrák császári háznak sem szokásaihoz, sem 
különben tiszteletreméltó műveltségéhez és nyel­
véhez semmi köze.

Azután igy folytató: Midőn mi más térén nem 
bírunk elég megélhetési módot nyújtani a társa 
dalomnak, ne legyen elzárva a katonatiszti ut a 
ma„var nemzet fiai elől, ne idegeneknek juttasuk 
ezeket az állásokat és helyeket. (Elénk helyeslés 
a szélsőbaloldalon.) És midőn mi, a törvényhozás 
tagjai, ünnepélyes alkalmakkor magunkra \eszszük 
di.iZöltönycinket, felkötjük azt az ősi kardot, a 

lylyel a trón elé vonulunk, hogy hódolatunkat 
kifejezzük: ott, abban a díszteremben és abban a 
díszruhában mindnyájunkat a megszégyenülés ér­
zete fog el, midőn lentről felhangzik a német 
tisztek vezényszava, (ügy van! Ügy van! a szélső­
baloldalon. Hosszantartó mozgás és zaj a szélső- 
baloldalon. Elnök csenget. Fejérváry báró honvé­
delmi miniszter közbeszól, Zaj.i

Endrey Gyula. A miniszter ur csak magyar­
lak szülelett/de osztráknak nevelték!

Holló Lajos: Minden követelményt, a mely a

Bakonyi
dlapozsgai Miklós : De most meg önök harczol- 

nak a nemzetiszinü zászló alatt ellenünk
Hoiló Lajos : Ezek a jogok a nemze orok 

jogaiból folynak és ál lettek adva a 67-ik* tor 
vényekben, mint a hadsereg vezényletére és vezet 
létére v -naikozó rendelkezi-ek í ehege °g 
körébe. (Helyeslés a bal- és szélsőbaléildalon.)

Ezt mondja annak a kovetelmenynek^a melyet 

p. nemzet jogai szempontjaooi 
melyhez hozzáfűzi a magyar
magyar alkotmányra való ------ ,
ír,a.'ivar hadseregnek Magyarorszag • 
elhelyezését. Ez'ek azok a követe menyek a 
melyeket nemzeti szempontból a ma fennálló ‘ör­
vények alapján is kivan es a melyeket, m 
engedheted«, feltételeket kell felállítania, ha itten 
katonai követeléseket akarnak tárgyaim es katona, 
kívánságokra az országtól bármily <fsszegetis 
megszavaztam! kérnek. (Helyeslés a a o

Ha teljesítik a közgazdaság, és nemze köve­
teléseket akkor a nagy nemzetek peldaiál fgye 
lemmel kisérhetjük, de követnünk, ba nem lehet
épen nem muszáj a harczi készülődésükét. Ke­
gyetlenség egyik kézzel bedut.ni a n mzeti 
gyonosodás forrásai• és a másik 
es vagyoni áldozatokat követelni 
szélsőbalon.) , . , ,,

A magyar nemzet teherviselési képesseget min­
dig annyira becsülték, mint amennyi terhet a ar 
nak Bécsben rakni a nemzet vállalta. Az ut, a 
melyet a kormány követ a katonai javaslatokkal, 
vészes uh Megrontják a nemzetben a bizalmat. 
Nem járul hozzá a törvényjsvas'atboz. (Helyesles 

szélsőbalon.) Határozati javaslatot 
melyben magyar nemzeti hadsereget 

felsorolja a hadsereggel szemben támasztott nem- 
li követeléseket. ,
Eiuök az ülést háromnegyed kedönor bere­

keszti.
II.

A főrendiház mai ülésén még elevenebb volt 
zinesebb a kép, izzóbb a lelte- 

ülésen. Ma már az 
első fellépés izgalma sem érzett ki a haza­
fias fellángolás hevéből. Mintha a iorendek 
megérezték volna, hogy rátaláltak arra az 
útra, a melyet a magyar alkotmány szellemc 
kijelölt a főrendiháznak, de a melyre any- 
nyi ideig nem mert senkiscm lepni Mintha 
valami csodás fuvalom egyszerre frissese 
o-et ni szellemet, megifjuhodtist árasztott volna 
~ felső kamarába, a melynek a létjogo­
sultságában kezdtek már kételkedni: ak- 
czió, tetterő, energia nyilvánult meg a lo- 
rendiház mai ülésén. Tudatosan, tétovázás 
nélkül, felpezsdülő hazafiassággal jelölték 
ki ma a főrendek azt a helyet a ‘első 
táblának, a melyen a magyar közvélemény

nyújt be. 
követel és

. hangulat, 
edés, mint a

he
■

olyan hosszú idők óta óhajtotta látni s a 
melyre ezután nehéz időkben Irodalom­

mal tekinthet föl.
A mai ülésen meglátszott, 

mánv előtt is nyilvánvalóvá 
hogy a főrendiház olyan fal; 
most már szintén számolni 
számmal jelentette meg a 
a felvonulása nélkül bizony- 
le is szavazták volna ; 
szerencsétlen férezehm nyel. 
röl szóló javaslatot A külső 
dig ma még naevobb volt

ry a kor- 
az a tudat, 
a melylyel 

li. S nagy 
ir, akiknek 
kegyetlenül 

Sz ili-kai inéi 
utlevél-ügy 

érdeklődés pe- 
mint tegnap: ;> 

viigó közűn- 
alig maradt 

annyian jöttek at. 
főrendiház revela-

az

Esterházy 
nagyot 

független.

kurz..tok zsufolá.sig|megteltek í 
sé°*Lri'l s a képvi •■•ók közül 
vi laki a parlamentben, 
hogy tanúi legyenek a 
cziojának.

Az ülés első szónoka 
János volt, aki mostani szereplésével 
nőtt a szemünkben, s a kinek 

Iőszinte, határozott állásfoglalása nagy szim­
pátiái fog kelteni m.nd-nfele az or­
szágban. A javaslat kJenczedik szaka­
szának olyan értelmű módosítását ajan 
lotta. hogy az útleveleket magyar, horvat és 
franczia nyelven állítsak ki. A magvas fel­
szólalást báró Pronay DezsőncK, ennek tíz 
értékes és niéiy tartalmú mágnásnak beszéde 
követte, a ki ma szemmellátható igyekezet­
tel fojtotta el a temperamentuma lendületéi 
és szorosan jogi érvek 
kaszt. A minisztereim ikk

. -i támadta a sza- 
1 szemben kifejtette, 
nein áll ama köve- 
tjábap. hogy a hor- 
nvelveu állítsák ka 
higgadt fölszólalást

vele

mapyar ezreiteknek magyar tisztekkel való ellátá­
sából folyik, tartózkodás nélkül és minden hiány 
nélkül, kell, hogy felállítsunk. Mindezek oly elen­
gedhetetlen követelmények, a melyekből semmit 
elvenni, de a melyekhez talán semmit hozzáadni 
sem szükséges. (Igaz! ügy van' a bal- és szélső­
baloldalon.)

A másik követelmény az állam nyelvének 
a hadseregben való elismerése, (Helyeslés a 
bal- és szélsőbaloldalon.) Ha minden állami intéz­
ményünkben respektust tudunk .szerezni az állam 
nyelvének és az állam törvényeinek, lehetetlenség, 
hogy legyen egy szervünk, a nemzet állal fizetett 
és fentartott szerv, a melyben az állam nyelv.nek 
jogát nem lehet keresztülvinni. (Élénk helyeslés 
és tetszés a bal- és szélsőbaloldalon.)

A harmadik követelés az állam jelvényeire 
onatkozik. Az állam jelvényei talán értéktelen 

és jelentőségtelen dolgok sokuknak szemében. 
Hiszen meg sem fogható azoknak becse és értéke. 
Azokat máshoz hasonlítani nem is lehet, mini 
ahhoz a másik értéktelen dologhoz, a melyet pe 
dig annyira becsülünk, hogy életünket adjuk érte: 
az egyéni becsülethez. A nemzet becsülete az, a 
mely az ő jelvényeihez fűződik (Élénk helyeslés 
a bal- és szélsőbaloldalon.)

Báró Fejérváry Géza: Hát 48—49-ben nem 
volt osztrák zászló a honvédseregben ?

Holló Lajos : Csak elfoglalt osztrák zászló le­
hetett ! (Folytonos nagy zaj.)

Báró Fejerváry Géza: Tessék elolvasni 
azokat a dolgokat. (Nagy zaj és mozgás s szélső- 
baloldalon.)

Szatmári Mór : A császár ellen a magyar sza­
badságért harczoltak akkor !

Báró Fejérváry : De osztrák zászló alatt! 
(Nagy zaj a szélsőbaloldalon. (Halljuk 1 Halljuk !)

hogy igenis, u törvény 
teles jogosultságának uz u 
vút útleveleket magyar 

örendiház az okos és 
mély figyelemmel hallgatta meg.

Báró Bán ily Dezső röviden újból meg­
okolta az álláspontját. Azután a so vén ma­
gyar lelkesedésév: 1 védelmezte meg az ér­
zelmek jogait a politikában. Bismarck pél­
dájára figyelmeztetett, aki sovinizmus nélkül 
sohasem teremtette volna meg az egységes, 
hatalmas Németországot. A szakasz mó­
dosítására adott be indítványt, mely szerint 
a horvát útlevelek nyelve magyar és franczia 
loo-yon. Bunity szokatlan hangú tüzes be­
szedet feszült érdeklődéssel hallgatta meg 
a főrendiház és konstatálta azt is, hogy a volt 
miniszterelnök addig, a inig a kormányon 
volt, talán soha sem beszélt ilyen elokven- 
cziával, mint amióta nem .teltekkel t»- 
nyező“. Ma már minden oldalról nagyon 
rokonszenves fogadtatásra talált a magatar­
tása.

Az utolsó szónok a miniszterelnök volt. akinek 
azonban épp oly kevéssé sikerült megvédenie 
az álláspontját, mint tegnap. S következett 
a szavazás, a melynél BántTy módosítását 
a többség nem fogadta el. Esterházy indít­
ványa felett névszerinti szavazás volt. u 
mely negyvenhárom szóval huszonhárom 
elleneben‘a szakasz eredeti szövegét fo­

gadta el.
Ezzel az utlevél-ügy sorsa eldőlt. Azonban 

annak a vitának, a melyen át ehhez a fak­
tumhoz érkeztünk, tanulságai s tartalma sok­
ban kárpótolnak c miatt. Megtudtuk, hogy a 
magyar főrendiház hazafiasságra s független 
gondolkodásra cseppet sem áll a parlament mö­
gött, sőt voltak ennek a vitának momentumai, 
a melyekre a képviselőhöz méltán büszke le­
helne. S megtudtuk, hogy nehéz időben, válsá­
gos viszonyok között mindig számíthat a nem­
zet a főrendek áldozatkész és lelkes haza 
szeleteiére.

Csupa uj érzések, csupa uj impresszió! 
S ez adja meg az utlevél-ügy tárgyalásának 
a históriai jelentőségét . . .

A mai üléstől az alábbi 
tásunk számol be:

részletes tudósi-

Szerda,
Ä förenctiM
Elnök: Gr:; 
Jegyzők- i 

Bethlen Pá , g:
A kormány

mán mini=zierel
.Inr WIurkíoq

Pro:

Az

Elnök 
hogy első- 
indítványa



3Szerda, január 28. EGYETÉRTÉS
A förenüiház ülése január 27-én.
Elnök: Gróf Csáky Albin.
Jegyzös: Latiaovich .lánc?. Gáli József, gróf 

Bethlen Pá'i, gróf Vigyázd Ferencz.
A kormány részéről jelen vannak: Széli Kál­

mán miniszterelnök. Darányi Ignácz, Plusz Sán- 
:or. Wlassies Óvnia. Cseh Ervin miniszterek.

Gróf Csáky Albin elnök 11 órakor megnyitja 
;tz ülést, jelentéseket tesz a Háznak. Következik 
s napirend:

Az utlevéiiigy
részletes tárgyalása.

A Ház a tői vényjavaslat első nyolez szakaszát 
megjegyzés nélkül fogadja el.

A m lene zed ik szakasznál az elnök jelenti, hogy 
aróf Esterházy János a következő indítránvl 
terjeszt, el"• A horvát útlevelek ne horvátul és 
t'r-aacziúvl, hanem mngyar-horvát-francziáui 
állíttassanak ki.

Egy újabb indítvány.

Prónay Dezső báró: Igyekezni fog, hogy fel­
szólalásában minden érzelmet mellőzzön, bár na­
ivon tévednek azok, a kik azt tartjak, hogy a 
politikában az érzelmeket mellőzni keil. Igyek­
szik minden érzelmi elemet távoltartani, csupán 
.. törvén', magvararás, a fogalommagyarázás terén 
akar maradni. Magyarázza, hogy mi az útlevél. 
Oly közokirat, mely a személyazonosságának iga- 
z ,iá«ira szolgál a külföldön. Áz útlevél-rendszer 
ni.mlaz'-n ovv,:vs.-iiesel, üsszesége, melyek az 
útlevelekre vonatkoznak. Az útlevél-rendszernek 
egy r l-sze a végrehajtás. Az lbG8: XXX. t.-czikl; 
lő §-a az ullevi l-rendszert a közös lürvényho- 
zásnak tarja fenn. csupán a végrehajtást tartja 
lenn a horvát aut'-uóm közegek számára. Az 
útlevél ké ső ala;:! Kellékeinek megállapítása az 
i-tieTol-ren',szerbe tarlozi1 . tehát a közös törvény­
hozás alá.

Horvátország oly tág önkormányzati joggal bír, 
-nelveket bizonyára mindenki meg ak.tr tartani, de 
* melvek kiváltság, privilégium jellegével bírnak. 
Az l.VdS: XXX. 1-írvényczikk a horvát nyelvnek 
kiváltságot biztosított, Ezt a kiváltságot fenn keil 
tartani. 34 év óta nem is szólt senki a kiváltság 
rgen. A horvát nt elv eme közjogi kiváló helyzete 
azonban nem te:;ieuiiet odáig, hogy a horvát nyelv 
[1 magvar álam n-mzelközi v;s,.onyla!::ban a ma- 
-var n "I v !■ . in .■ edjéi: i s azt liatraszorilsa. Az
útlevél az állam nevében kiál ütött közokirat. Ebben 
a magyar korona ö szes éiUntatnak mint egysé­
geseknek kell jtíenttezniök. Az nem lehel, hogy 
a külföldön ezen az állami közösséget és egv- 

vgi-t kitüntető okiraton a magyar nyelv rajta i-e 
let en. Alias,- ,vtja azonos gróf Esterliazyeval 
-■sért elfogadja auiiak módosítását. Ha azonban 
1- sterházy modositását nem fogadná el a Ház, 
metre egy másik indítvány; nyújt be, mely így 
hangzik;

Az utievi ok teljesen azonos alakban a niagy 
; . ,;-z - 'v~! ■'czinierének rajzaval 

. . átuit övomtaívéaivokon állíttatnak ki. Ez pedig 
„ törvén yja vasi útnak változatlan szí vege, amelyet 
i-=--k az *V Maiesés világossága tekintetéből vet- 
tem fel. Most következnék módositványom. A 9. 
.-/akasznak t. i. ezen szavai után »állíttatnak 
ki- a többi rész. a 9. szakasznak kimaradna és 
helvébe jöiioe ez.’ és pedig Magyarországon 
rr.rovar és franczia nyelvű nyomtatványokon* 
Hor.'át-Szlavon-országokban pedig magyar, hor- 
vál i's franczia nyelven.
Indokolja módosítását. Sajnálja, hogy ily dől" 

gokról itt i-beszélni kell, de szükségesnél! tar* 
tótra elmondai.i a miké; mondott. Ajánlja módo" 
silás.it elfogadásra.

Ráró Banff; Dezső: Bocsánatot kérek, első­
sorban szavazni kell az én nézetam szerint az 
eredeti javaslat felelt. Ha az ereded javaslatot 
méltóztatnak elfogadni, akkor minden beadóit mó­
dosítás én szerintem elesik; ha esetleg az eredeti 
szöveg nem fogad:atnék el, akkor elsősorban az 
én javaslatom, azután pedig szóké, a kik az én 
álláspontomat nem teszik magukévá, azonban 
elfogadják a három nyelv alkalmazását; ezzel 
válik nekem is lehetővé, hogy ha módosításom 
el nem fogadtatik, szavazzak egyik vagy másik 
beadott javaslatra.

Elnök: A főrendiház szabályai e tekintetben 
eltérnek a képviselóház szabályaitól és itt a sza­
vazás nem elsősorban az eredeti szöveg felelt 
történik, hanem a módosítások felelt és pedig 
azon sorrendben, amint a mód ősit vány ok a szö­
vegtől távol esnek, vagyis elsősorban a szöveg­
hez legtávolabb eső, azután az ahhoz legközelebb 
eső múdositványukra.

Banff; Dezső báró: Elfogadom ezt is'
Elnök: Ha tehát szavazásra kerül a sor, első 

sorban ö exezellencziája módosítása jön szavazás 
alá, azután a többi múdositvánv.

A vitát berekesztem.

Száll magyaráz.
Száll Kálmán miniszterelnök: A politikába he­

lyes az érzelmeket belevegyileni. Ezzel in thesi 
egyetért. Amikor leteszszük fejlődésünk alapját, 
akkor nagyobb mértékben helyes az érzelmekkel 
való dolgozás; de mikor törvény megtartásáról 
van szó, csak egyet ismer: az adott szó szentsé­
gét, megtartását. Dmél bizonyítja álláspontja he­
lyességét az 1868: XXX. t.-cz. alapján. Ezt a 
törvénvt nem módosíthatjuk egyoldalúan, hanem 
csak oly módon, ahogy az keletkezett. Prónay fel­
szólalásával foglalkozik. Prónai megfeledkezett 
arról, hogy az utlevéliigyre ugyan közös a tör­
vényhozás, de a végrehajtás az autonómia kü 
rébe tartozik, ott pedig a hivatalos nyelv a bor 
vút. A magyar állam egységéről, a magyar állam 
egy nemzeti tartalmáról itt nincsen szó, hanem 
egy egyszerű adminisztráló. aktusról. Az egysé­
get kifejezésre juttatja a ezimer s az. hogy min­
den horvát, mint magyar állampolgár kap ulle 
velet. Szerelné, ha a nyelv is kifejezné az egy­
séget. de ezt a törvény nem engedi. A főrendi 
háznak az a hivatása, hogy a törvények tisztelete 
mellett vigyázzon arra, hogy egyezményt terme­
szei tel bíró törvényeket egyoldalulag nn-g ne vál 
toztassanak. Kéri a módositások mellőzését s a 
S. változatlan elfogadását.

A javaslat ellen szólásra vannak je 
Udviiry Ferencz, BcnmitJi Lajos, Da­

rányi Ferencz, fakonyi Samu, Kapói.sí/V Jenő, 
Nessi Pál és Gahánvi Miklós.

gvalákát.
győzve:

Ä nagymarton! választás. Soproukol je­
lentik, hogy a Dégen Gusztáv halaiéval megürese­
dett nagymartom választókerületben ma reggel 
Baud' Mihályt, a vármegye szabadelvüpárti el­
nökét ellenjelölt hiányában egyhangúlag képvi­
selővé választották. Bauer a sopronvármegyei 
gazdasági egyesület elnöke s élénk szerepet ját­

szit: a varmegye közéletében.

Miniszteri ígéretek.
Fizetés javítás, adóreform, beruházások. — 
A pénzügyminiszter ma egyéb Ígéretei közt,

melyeket lárczája költségvetésének tárgyalása 
során tett, megint szólt a tisztviselők lizetés- 
javitasáról. És megint nem mondott se biz­
tos dátumot, hogy mikor terjeszti eziránt 
javaslatát a Ház elé, se, hogy mi lesz abban 
a javaslatban. Aminthogy a beruházásokat 
is újra. csak ígérie, meg az adóreformot is, 
meg más egyebeket, amik mind égetően 
szükségesek volnának az ország érdekében.

De csak Ígéretek maradnak.
A részletekről itt a tudósításunk:

A képviselőházi pénzügyi bizottsága Fáik Miksa 
elnöklete alatt ma délután folytatta a pénzügyi 
tárcza költségvetésének tárgyalását. A kormány 
részéről jelen voltak: Lukacs László pénzügy mi­
niszter, Grünzenstein és Toeplce államtitkárok, 
Papp Elek osztálytanácsos é- Valkay a gépgyár 

igazgatója.
Szederkényi Nándor szólott ma elsőnek és az 

általános pénzügyi politikát bírálta, a melyben 
miniszter bűnéni rótta fel, hogy kizárólag 
fiskíditús érdekeit tartja, szem elült, azt 1 

n, hogy így az államnak lesz szolgálatot,, 
lőtt az adóztatás rideg eszközlésével csak árt az
Ikonnak, mert az állam elleni ellenszenvet híp-

k ész fizetések felvételére egy fix napot, mert j 
ez lehetetlen. A legújabb megállapodásoknál a 
magyar kormány megtett mindent, a mit ez ügy 
érdekében megtehetett. Az egységes államadósság 
konvertálására megjegyzi, hogy az ország jogai 
érdekében megtette mindazt, a mit megtennie 

kötelessége volt.
A felekezeti tanítók fizetésének javítása érde­

kében törvén vés intézkedések vannak. Ami lehet­
séges, azt meg fogja tenni a kormány a jövőben 
is. Ezek azok a dolgok, amiket a feihozottakra 

válaszul elmondhatott.
Hier on yini Károly felszólalása után követke­

zett a részletes tárgyalás, a melynek során 
Hieronymi a selmeczbányai búnyászakadémia 

I tanárainak jogos igényeit ajánlja a miniszte 
figyelmébe, úgyszintén az üresedésben, lévő tan 
szék betöltését is sürgeti. Hieronymi azután k* 
fogásolja, hogv az egyenes adók sokkal kisebb 
összegben vannak előirányozva, mint ahogy azo­
kat elő kellett volna irányozni.

Lukács László pénzügyminiszter indítványozza, 
hogy 31.000 koronát vegyenek fel a fogyasztási 
adókhoz, a brüsszeli egyezség által okozol! költ­
ségek fedezésére. Az inoitványt elfogadták.

,Szederkényi Nándor a borfogyasztási adó le­
szállítását kéri.

A vitát a január 30-iki ülésen 
akkor tárgyalják az apróbb tárczák 
tételét, valamint az udvartartást is.

folytatják és 
fennmaradt

a
a

hi-
ho-

Btnfíy teszed.®

Ráró Banff; Dex-.ő nem tudja megváltoztatni
izon nézetét, a melynek tegnap kifejezést adott. 
Az ed 
zoljék

(■'mól,dúltak liizo vára kétségkívül igá­
im.* • az az álláspont, a mely ivei kifelé 

h majyar államul egységesen akarjuk képviselve 
léim, csakis egységesen, jogosmt. helyes, jogi ala­
pon .vugvó ..-ág Ezért módosítási nyújt be a 
•I. , hogy Horvátországban az útlevelek csak
magyar és franczia nyelven aiiitta-sanak ki. Ha 
■ndüvánval elveti:;, elfogadja Esterházy grót in­
dítványai. illetőleg Prónay báróét.

De nem is az a i lun * i tekintetekre, nem is az 
ál ami közösségié való hivatkozással akar még 
né:, !, -zőt e kérdéshez szúlani, de akar szólni 
azokra a vonalközésesra, a melyeket nem akart 
érinien. ez alkalommal báró Prónay Dezső, az ér­
ceim: vonal hozásukra. Mert nagy dolgokat keresz­
tülvinni, nagy állami érdekeket képviselni, egy 
ne:: : *eí : iicvgvá, * **v országot állandó alapokra 
'éld. edn-k tenni nem lehel, ha nem működnek 
közre az érzelmek, azon érzelmek, ? melyek fel­
tétlenül szükségesek arra, hogy nagyot alkos­
sunk.

A sovinizmusról.

hu,..vem ón a Bulow-féle nyilatkozatot, hogy 
a sovinizmus nem mindig hazafiság. Ismerek 
ennél erősebbet is. Lmerem .Mumnisennes, a 
nagy tudósnak egy nyilatkozatát közvetlen vonat­
kozással speczialiter a magyar kérdésre, amely azt 
moreija: «A sovinizmus elvá'asztja egymástól a 
népeket és saia1 hazáiéban a kultúrát megöli. Hát 
ezek elmondhatók, alkalmazva konkrét kérdésekre 
és viszonyokra, tie nagyban és egészben, ha az 
érzelmektől táplált, erős érdekeket képviselő 
sovinizmus nem vezet, akkor nagyot nem 
alkothatunk. És ugyancsak a sovinizmusra vo- 
naUuzúhg keil, hogy elmondjam az elmondottak 
után Bismarcknak egv mondáséit, azon Bismarckét, 
akinek nagv sovinizmusa, nemzeti kitartása és ereje 
meo: eremt, I le a nagy német államot, azon német 
államul, amely ina is erős sovinizmussal dolgo- 
:.:k a npe-ded egység érdem-ben. Azt mondja 
BLmarck : «Sn der nudonalen Politik muss das 
Herz stäiker sein, als die Vernunft; wir müssen 
nationale Politik machen, wenn wir bestehen wol­
len.» Ln is azt mondom, az érzelmeknek kell 
líraiko iniok, kell a nemzeti iránynak érvényesülnie 
er -bt.a mindennel, mindenek fölött pediglen oly 
módun hogy nemzeti politikát és annak irányát
köveivé, sín-misztikus irány ban meg tudjuk te­
rem - en1 a magvar nemzeti államot, azon nemzeti 
államot, amely a mai körülmények között, lm 
nem 1> nemzeti és egységes, nézetem szerint, a 
jövőben nem lesz egyáltalán még állam sem.

Kér* m a méitóságos főrendeket, niéltóztessanaií 
a jelenlegi 9. cp mellőzésével a 9. szakaszt eként 
állapítani meg.

<Az útlevelek le"'••-"»n azonos alakú, a magyar 
korona w százai egy.-siU-tt czinierének rajzéival el­
látói: nyt mi a: vány okon áilittauiak ki, még pedig 
magvar és franczia nyelven »

Kérem, móllóztassanak ezen javaslatomat elfo­
gadni. Természetesen, jobbnak hiányában, ha ezt 
nem méb oztatnak elfogadni, hozzájárulok esetleg 
a gróf E-zterházy Janus, esetleg a báró Prónay 
Dezső javaslatához.

Felteszik e kérdést.
Elnök: Én úgy értettem ő ezczellencziáját, 

hogy elsősorban ő is hozzájárul Esterhazy Janos 
indítványához.

Helytelen ozáfolat.
Báró Prónay Dezső : Félreértett szavainak 

helyreigazításáért kér szót a házszabályok értel­
mében.

Gróf Csáky Albin elnök: Az 53. §, alapján il­
leti meg a szó s azért, mert indítványt tett.

Báró Prónay Dezső: Felolvassa a 46. §-t, 
melynek értelmében van joga szólald. A minisz­

ar terelnök olyasmiket czáfolt, a miket nem állított. 
Nem a végrehajtásról szólt, hanem arról, hogy 
van-e jogunk az útlevél külső kellékének a mtsg- 
állapilásara. Van jogunk. A horvát nyelvet bel­
ügyikben respektálni kell, de azt is akarja, hogy 
kifelé az állam egysége magyar nyelven is fejez­
tessék ki.

Elnök: Konstatálja, hogy Pronavnak a ház­
szabályok 53-ik szakasza alap.án volt joga szó­
lam.

Széli Kálmán újra vitatja álláspontja helyes­
ségét.

A szavazás.
Elnök: Felteszi a kérdést először Bánity. azután 

Esterházy és végül Prónay indítványára. Jelenti 
hogy 12'képviselő névszerinti szavazást kért 
terházy indítványára.

Báró Bánffy Dezső i 
fogadta el.

Ezután következett a névszerinti szavazás gró: 
Esterházy János módosítása fölött.

Báró Prónay Dezső: Halijuk a kérdést. Ug 
látszik, a Ház akusztikája erre nagyon rossz 

Elnök: Felteszi a kérdést.
Gróf Degenfeld Pál jegyző olvassa a kérdést 
A szavazás megejtésc után elnök a szavazató 

megállapítása végett az ülést 20 perezre felfüg 
geszti.

Elnök az ülést újra megnyitja s kihirdeti 
szavazást. Az indítvány mellett szavaztak:

Icrennel: Báró Bánfty Dezső, báró Prónay De­
zsőd gróf Széchenyi Béla, gróf Almássy Dénes, 
Bcrchlhold Riehárd, Degenfeid-Schomburg Pál, 
gróf Esterházy János, gróf Károlyi Mihály, grid 
Károlyi Tibor, gróf Vay Tihamér, gróf Vigyázó 
Ferencz, gróf Vigyázó Sándor, báró Podmamczky 
Géza, báró Prónay Gábor, Eurehard-Uélaváry 
Konrád, Ghyczy Béla, Gyulai Pál, Karap Ferencz, 
gróf Kun Géza, Laiinovits János, báró Nyáry 
Jenő, Than Károly, Vásárhelyi Béla.

Nemmel szavaztak: Samassa József, Császka 
György, gróf Csáky Károly püspök, Takács Meny­
hért jászói prépost", Dániel Gábor ti. e. fűgond­
nok. gróf Szapárv Gyula, Szabó Miklós, \ orus-
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indítványát a többség nem

marthy Béla kúriai elnököl:, VVekerle Sándor, 
Lalkóczj Imre. Oberschall Adolf, Esterházy Mik­
lós herczeg, Odeschaiehi Géza herczeg, gróf Ap- 
ponvi Lajos, gróf BisStngen-NippenLerg Ernő, gróf 
Dessewífy Aurél, gróf Esterházy Mihály, id. gróf 
Festetich Pál, gróf Karácsonyi Kamilló, gróf 
Maiiáth József, gróf Teleki Tibor, báró Atzél La­
jos, báró B* hús Zsigmond, báró Harkányi Fri 
gyes, báró Pírét de Biliain Lajos, báró Rád 
vánszky Géza, báró Wodianer Albert, gróf Bat- 
thyiánv Elemér, Beniczky Ferencz, Daruváry 
Alajos" Ernuszt Kelemen, l'orinyák Gyula, Gáli 
József, Kautz Gyula, báró Kemény Kálmán, Korn­
feld Zsigmond, Ludvigh Jáno , Lukács Antal, 
Marffy Ágoston, báró Máriássv János, Müller Kál­
mán, Pallavieini Ede őrgróf, Sváb Károly, gróf 
Széchenyi Imre.

Tehát az indítványt 23 szavazat ellenenen 4o 
szavazattal a többség nem fogadta el. Báró Pró- 
nav Dezső indítványát is leszavazták. Maradt te 
hát a javaslat eredeti szövegében, melyet a fű 
rendiház elfogadott.

A főrendiház határozatképtelen.
A törvényjavaslat harmadik olvasása után való 

megszavazása előtt báró Prónay Dezső kéri kon­
statálni, hogy határozatképes-e a Ház.

Elnök Konstatálja, hogy csak 48 főrend van 
jelen, a Ház tehát nem határozatképes s ezért az 
ülést negyedórára felfüggeszti.

Szünet után elfogadtak harmadszori olvasásban 
is a javaslatot.

Ezután 3 három Uj csöndörkcrül^t pämncsnoiv- 
ságáról, a határrendűrségről és a vitás tengerszem 
ügyében hozott választott bírósági Ítélet beczik- 
keívezésé'ö! szóló törvényjavaslatokat úgy álta­
lánosságban, mint részletben vita nélkül fogad­
ták el. .

Más tárgya az ülésnek nem volt s így az el­
nök a jegyzőkönyv hitelesítése után az ülést két 
órakor berekesztetle.

álja. Meggyőződése szerint ez. nem pénzügyi 
olilika s éppen ezért ki van zárva, hogy ő az 

ilyen politika" iránt bizalommal viseltessék. A 
tisztviselők fizetésének rendezésére vonatkozó ja- 

aslat benyújtását és elintézését sürgeti. Az ex­
ponált nemzetiségi vidékek állam tisztviselőinek 
megfelelő javadalmazását kéri

Hegedűs Lóránt Szederkényi adópolitikájával 
polemizál, mely a nemzetiségi pénzintézetiekkel 
kapcsolatban szól a hhelreformról. A takarékpénz­
tárak reformját illetőleg az állami revizorok ellen 
van s e helyett a vidéki intézetek kölcsönös 
könyvvizsgálatát és közös informativ szolgálatát 
ajánlja, de kérdi a minisztert, foglalkozott-e azzal 
az inditványnyal, hogy a takarékpénztáruk reform­
ját esetleg a "takarékbetét-biztosítás által is meg 
lehelne kísérelni ? Ezután előterjeszd némely nem­
zetiségi pénzintézetre nézve szerzett adatait és ki­
mutatja, hogy itt a politikai czéluk Litapogat- 
hatók. Teleki Sándor gróf felhívja a miniszter 
figyelmét a rohahidai vasműre, melyet r-gebben 
beszüntetlek. Azon a vidéken 80 90.000 ember 
a legsanvarubb anyagi viszonyok között él. Akár 
a vasüzemmel, akár más utón, a Kormánynak 
foglalkoznia kell az ottani lakossággal es igye­
keznie a produktivitás emelésére ott módot nyúj­
tani. Bedé Albert égető szükségnek tartja a szé­
kelv vidékek hitelügyének rendezését,

A székelyföldi vármegyékbe kataszteri osztályt 
kér. hogy a fölmérések hamarabb legyenek esz- 
közölhetők. Kümmerer Ernő szóba hozza a had- 
mentességi adót és ebben a nagy hátralékokat. 
Kéri a miniszter segítségét addig is, a mig az 
adóreformra sor kerül.

Lukács László pénzügyminiszter azt állítja, 
hogy nem a személyekben van a hiba, bánéin 
117°adórendszerben. Tálán nem volt korszak 
magyar pénzügyi adminisztráczióban, a melyben 
tubb kedvezményt, több kíméletet tanúsítottak 
volna, mint éppen e korban. (?) Ez nem érdem 
azt elismeri, de igazság. A rendszer javítására 
mindent elkövet, de különben foglalkozik tnagáva 
az adóreformmal is. Erre nézve az anyag együtt 

an és csak azért nem lépett eddig ezzel az 
anyaggal a parlament elé, mert tekintettel 
vöd a súlyos gazdasági helyzetre. A reform nem 
adóemelkedést,'" hanem adóhanyatlást idéz 
elő, Így pedig a jelen helyzetben az adum 
túlságosan megérezhetőé. Csak azért késik 
De foglalkozik a dologgal és reméli, hogy 

naoy idő múltán a reform meglesz. Ej. 
így foglalkozik a hadmentességi adóreform kér 
' sével is, még pedig a kis emberre való tekin 

tettel. A takarékpénztárak reformját is szükséges 
nek tartja, de csak óvatosan nyilatkozhat!!;, mert 
nem csupán rá tartozik ez a kérdés. Szeretné, 
ha egyesületi utón történnének lépések a javítás 
felé. "A reform szükséges, de gyors segély csak 

fővárosi intézetek egyesült okcziújától 
várható. Arra ma nincs eszköz, hogy apró vi­
déki pénzintézetek egvesittessenek. bár ez a czél 
igen szép és olcsóbbá tenné a hitelt. A székely- 
vidékek hitelügyén való segítést szükségesnek 
vallja. A rohahidai vasművel nem szóló szüntette 
be, az azelőtt történt, még pedig abból az okból, 
mert a termelés nem volt megfelelő. Utóbb moz- 
yah.m indult meg és a maga löszéről a legmesz- 
szebb menő kedvezményt hajlandó adni a ma­
gánvállalkozásnak, csakhogy ' segítsen u munka­
hiányon.

Áttér uz előadó beszédére és jelzi, hogy 
a lizetésrendezési javaslattal n maga ré­
széről elkészült, de a különböző kor­
mányzati ágak még mindig újabb es

Az aradi püspökválaszíás.
— Saját tudósítónktól. —

.Megírtuk, hogy az aradi püspöki szék betölté­
séért foktatod küzdelem, a Mangra és Hamsoa- 
púrl tervbe veit kiegyezésével közelebbről békés 
megoldással véget fog érni. Most. azonban, ismét 
csak Aradról, arról értesítenek bennünket, hogy 
szó sincs a békés kiegyezésről, sőt a .dangrn- 
púrt olyan megoldási eszelt ki. mely ha megva­
lósul, Mangra a püspöki czim nélkül ugyan, de 
tényleg mégis aradi püspök lesz.

A Mangra-párt titkos jelöltje ugyanis nem más, 
mint Popco Miklós karúnsebesi gör. keleti 
püspök. Hír szerint a Mangra pártja és Popea

államnak szétválasztását és ezért állást foglalt 
kultuszbüdzsé törlése ellen, a mit a szocziális- 

ták kívántak. A miniszterelnök a lobbi között 

ezeket mondotta:
— Nem hiszem, hogy a francziák több­

sége megelégszik azokkal az erkölcsi esz­
mékkel, a. melyekre az iskola tanítja az 
embereket. A vallás eszméi, a melyeket: 
egyedül az egyház nyújthat, szükségesek.
A miniszterelnök beszédét saját pártjának 

hivei zajos közbekiáltásokkal szakították meg. 
Bcrteux, a kultuszbüdzsé előadója, kijelentette, 
hogy a miniszterelnök megokolása után G maga 
is kénytelen a kultuszbüdzsé eltörlése melleit 
szavazni, bár a bizottság elfogadta. Buiffon kép­
viselő. franczia közoktatási fölfigyelő szintén a 
vallási költségvetés ellen beszélt. Breton szooziá- 
lista kijelentette, hogy a népnek nincsen szük­
sége vallásra. Pressensé képviselő Gombes be­
széde ellen foglalt állást. Végre Breton határo­
zás i javaslatát 228 szavazattal 201 ellen elve­
tették és az egész tételt elfogadták. A kormány 
mellett a progresszisták, a jobboldal és a radiká­
lisok egy része szavazott, a kik el akarták ke­
rülni a kormányválságot, bár elvben az. egyház 
és az állam elválasztásának hivei. Ezt a kérdést 
különben minden valószínűség szerint már nem 
Combes fogja megoldani, a ki csak a kongregí- 
cziókról szóló törvényjavaslat végrehajtására vál­
lalkozott. Érdekes volt, hogy azok a radikálisok, 
a kik azt remélik, hogy a legközelebbi miniszté­
riumnak tagjai lesznek, az elválasztás mellett 
szavazta!;. A jelenlegi miniszterek természetesen 
Combes mellett szavaztak, kivéve Pelletán mi 
nisztert, a ki a szavazástól tartózkodott. Milletand 
és Lanessan volt miniszterek a kormány ellen 

szavaztak.

es
paktumot kötöttek. A paktum szerint, ha Popea 
aradi püspök lesz, kinevezd Mangra \ azult, a 
nagyváradi helynüköl ..vikárius generális -sá. 
Vagyis az uj püspök Mangrát az egész, egyház­
megyére kiterjedő hatáskörrel ruházza fel, 
följogosítja, hogy olyan jogkörrel, a milyen csak 
a püspöknek van, kormányozza, igazgassa az 
egyházmegyét a saját maga elvei és belátása 

zerint.
A Mangra-pártnak e szerint egyedüli czélja, 

hogy Mangrát valahogy domináló szerephez jut. 
tassa és Popea megválasztatása esetén terveik 
megvalósulását mi sem akadályozza meg. Popea 
fölszentelt püspök, s mint ilyennek mcgei ősitc- 
sét megtagadni nem lehet. A mennyiben pedig 
a szükséges többséget megkapja Popea, az aradi 
püspöki széket el is fogadja, mert mig a karán- 
sebesi püspöki szék 36,000 korona, addig az 
aradi 48,000 korona javadalmazással van egybe­

kötve.

Szent-Szava ünnepe. A fővárosi szerbek ha­
gyományos kegyelettel ünnepelték meg ma első 
érsekük és szentjük Nemomcs Száva ünnepét. 
Az ünnep a zöldfa-utezai templomban délelőtt 
10 órakor kezdődött püspöki mt-ével, mit Bog 
dunovics Luczián püspök pontifikált. Mise után a 
templomból a közönség a hitfelekezeti iskolába 
vonult, hol Nedelykovics főesperes vizet szen­
telt és a növendékek elénekelték a Szent-Száva 
himnuszt. Innen körmenetben vonultak a hívek a 
Toköly intézetbe, melynek nagy termeben Popo­
vi cs János orvostanhallgató sikerült beszédben 
fejtegette az ünnep jelentőségét. Végre az inté­
zet igazgatója Popovics V. István országgyűlési 
képviselő üdvözölte az egybegyűlteket s ezzel az 
ünnepély véget ért.

A patronatus éa az érseki hatóság. Dr
Névery Sándor adorjáni róni. kát. plébános ez 
előtt nyolez évvel megörült t-s elmegyógyintézet­
ben van. Az érseki hatóság tekintettel arra, hogy 
az adorjáni lelkész sem meg nem halt, sem plé­
bániájáról le nem mondott, a hitközségbe admi­
nisztrátort küld már évek óta. Most azonban, 
mint levelezőnk írja. Ö-Kanizsa községe, mely 
Adorján pátronusa, nem akarja tudomásul venni 
az érseki hatóság intézkedését és legutóbbi 
gyűlésén halározatilag kimondta, hogy ha az ér­
seki halóság marczius elsejéig a papválasztást 
el nem rendeli, az adminisztrátor fizetését be­

szünteti.

Combes-kabineí válsága.
— Távirati tudósítások. —

Gom

Budapest, január 27.
A képvtselőháe holnap, szerdán délelőtt 10 

órakor ülést tart. melyen folytatják az ujonczlét- 
szám-megállapitáaaról szóló törvényjavaslat tár-

ujabb igényekkel lepnek fel. Reméh, hogy 
nemsokára előterjesztheti. Hogy mily költség­
többletet jelent ez a javaslat, arra azt feleli, 
hooy 17,800.000 korona a kiadási többlet, a 
mely így támad. Ö lO millióra tervezte, 
tehát 'meglehetős túllépés történt. A 
már megszavazott 3 millió benne van ebben 
az összegben. Hogy ezt a o milliót már 
tavaly nein kaphatták meg a tisztviselők, 
annak a tárgyalások hosszadalmassága az 
oka, do ez nem rövidíti meg az érdekelte­
ket.’ Minden attól függ tehát, hogy a tör­
vényhozás mikor intézi el a reformot.

Ä beruházási javaslatot ugyanilyen szem­
pont hátráltatta. Az igények hosszú sora tá­
madt. Reméli, hogy a jövő hónapban, vagy 
legkésőbb márcziusbiui az ide vonatkozó
munkálatok véget érnek.

A duliár.yterület szaporítására nezve megjegyzi 
hogy szűk ég esetén nem zárkózik el bizonyos 
szaporítás elől. A földhitelintézet ellen elhangzott 
panaszon, hogy nem lép be a postatakarékpénz­
tárba, nem segi'het, mert nines joga az intézetét 
erre ’kény-zeriteni, de jóakaratuan bele avatkoz 
hátik és ezt meg is te-zi,

zí készfizetések felvételét illetőleg megjegyzi 
hogy csak ismételheti a miniszterelnök által el 
mondottakat. Jelzi, hogy sohasem terveztek

A hír nem éppen meglepő: a 
bes-kabinetet, vagy ha úgy tetszik, a reform- 
törvények végrehajtó minisztériumát épen az 
egyházpolitikai rciormok következtében \ál- 
s;i<r fenyegeti. Ez a válság hónapok óla lttj)- 
pangolt, ma pedig teljes erővel kitört.

Combeesnak terhére írják azt, hogy mint 
egykori franczia abbé. a legradikálisabb 
szahadelvüség zászlóvivője lett.

A miniszterelnökkel ép az ü legbizal­
masabb politikus barátai helyezkedtek ellen­
tétbe. Combes ugyanis, bármennyire híve az 
extrem szabadéivüségnek, az állam és az 
egyház szétválasztását határozottun ellenezte. 
Sőt ép ö volt az, a ki egyesek túlzása elle­
nében védelmére kelt az egyháznak. Tehat 
ugyanaz a Combes, a ki az egyháznak a 
közoktatás terén való befolyását és lérfogla- 
lását minden lehető eszközzel megakadá­
lyozta, védője lett a vallás ideáinak,

A franczia politikai életet oly közelről 
érdeklő válsíig mai állásáról különben a kö­
vetkezőket táviratozzak:

Paris, jan. 27.
Előrelátható volt, hogy a republikánus több­

ség a kuttuszbüdzsé tárgyalásán nehezen 
fog megegyezni Combes miniszterelnökkel. A 
republikánusok túlnyomó többsége az egyház 
és az állam elválasztásának hive s ezért a 
kultuszbüdzsé teljes eltörlését kívánják, mert 
ebből fizetik valamennyi felekezet papjait. Azon­
kívül követelik a konkordátumnak és a vatikáni 

követségnek eltörlését. A miniszterelnök azon 
ban határozottan ellenzi az egyháznak és az

A zokni o t. olvasóinkat, akiknek 
előfizetése január végén lejár, 
arra kérjük, hogy a megrende 
lést idejekorán újítsál: meg, 
hogy a lay küldése fiinnaka
dóst ne szenvedjen. Lakóhely - 
változás alkalmával orra kérjük 
uyy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
Kártyás asszonyok.

Egyik délvidéki városból érkezik az a hír, 
hogv a társaságokban, főleg az asszonyok 
között dívó kártyázás sportja ellen moz 
galmat indítottak. Abban a városkában a 
kártyázás szenvedélye hihetetlen mérete 
kel öltött és nemcsak a férfiak, hanem a 
nők is egyforma buzgósággal hódoltak 
neki. A mozgalom abban all, hogy nem 
csupán a nők mondanak le a kártyáról, 
de arra törekednek, minden rendelkezésükre 
álló eszközzel, hogy a férfiakat is leszok­
tassák róla. Azt a pénzt pedig, a melyet 
ilyen módon megtakarítanak, jótékony 
ezélokra, a nyomor enyhítésére akarják 

fordítani.
A város, a melyről szó vau, típusa a 

vidéki magyar városnak. Hihetetlen mé­
reteket öltött a kártyázás, így szol a túr. 
Ez is jellemző vonás a vidéki varosok mi- 
sas életére. De legjobban jellemzi ezt u 
társas életet, hogy’ szellemi szórakozások 
hijján, szűk ösinerös körre utalva, mindig 
egyforma arezok, kifejezések, őeszédUtr 
<rVak unott levegőjében kénytelen-kelletlen 
méo’ a nőket is belevonják az izgató szó­
rakozások egyetlen megengedett es eBo 
o-adott fajtájába, a kártyázásba. A kartya- 
asszony különösképpen magyar típus. Nem 
mondom ezzel, hogy másutt nem kártyáz­
nák a nők! Előkelő küllöldt fürdőhelyeken 
és nemzetközi játékbarlangokban gyakran 
találkozik az ember kártyázó asszonyokká,, 
ám ezek kivételek. Külföldön előkelő un nők. 
lm kártyáznak is néha egymás közt, az pa--- - 
tán a társasjáték határain belül történik s 
a legritkább esetben folyik ti .latek 

pénzben.
Az a nő, a ki állandóan, rendszeresen 

kártyázik, jobban érti a bonyolult játékok 
fortélyait, mint maguk a férfiak, a m te: 
mészetesnek találja, hogy minden tarsa- 
összejövetel csak a tarokk _ vagy a 
lilkós szelíd háttere legyen, a ki Játszm 
bizalmas ismerőssel és bizalmatlannal, nőm 

és férfival, délután és este. sőt éjim t-?. 
vacsorák után, a ki jóformán napiul *. - 
kartyanyereségeiröl és veszteségeiről e- 
nen csal játék közben, ez már magyar 
típus. Addig, a mig a nő kártyázás kozb-m 
csal, addig kedves, szeretetreméltó, sot note 
jellemű kap ez a nagyon is noteüen 
vakozás. Addig tréfák röpködnek <■- sem*: 
sem veszi komolyan a dolgot. Addig - 
o-os és kétségbe nem vonható, nogy ma­
nón szórakozás czéljábúl történik a duloz. 
De a hol mái nem rejti ruhája bu uRá.ja 
a kártyákat a szép asszony, a hol nem a 
többet a táblára, mint szabad s nem pis­
log a szomszédja kártyáiba, a hol 1 F*iy 1 

ridegen, szabályosan lolt t- *i 
vége a. szórakozásnak

komolyan,
játék,‘ott már - - . ,
megkezdődik az idegizgatu. penzva^yov. 
folytatott küzdelem. Ott mar nincs helye 

a müveit nőnek.
Nem a magyar nőt hibáztatom etje. 

hogv sok helyen bizony nem csa '<*i 
tvazás közben. A magyar vidéki yau>=o» 
társas élete egyhangú. A társalgás mű­
vészete gyermekkorát éli még nálunk. . 
férfiak mind kártyáznak, a nőnek pedig 
ha férfiak közt akar lenni, kénytelen-kel 
Jetién kártyáznia kell. Nem hiszem, hogy 
az a mozgalom, amelytől szólottám, va­
lami eredményre vezet. Addig, amíg a vi­
déki magyar társas élet ál nem változik.
nem gyarapszik tartalomban, változatosság­
ban hiába adnak ki rendszabályokat a

kártyázó nők ellen. Mulattassák okét ater-
fiak ugv, hogy ne szoruljanak a kártyára
A mig "ez meg nem törtgtijk. hiábavaló



EGYETÉRTÉS
Szerda, január 2&

minden ugitálás. Aztán meg csak minap 
utunk róla, hogy a Kúria megtiltotta az 
asszonyoknak a ílirtelést. Most már kár- 
tyázniok se legyen szabad ? Hát mit csi­
náljanak. szegények, a vidéken?

Bob.

— Személyi hírek. Robert pármai herczeg 
ina Becsből Pozsonyba érkezett. — József Ágost 
iuherezeg és felesége holnap, szerdán délután több 

napi tartózkodásra Fiúméba utaznak.
A király itthon A király, mint már 

közölt ok. jövő hónap 4-ikén a délutáni úrák- 
iian étkezik Bécsbül Budapestre. Akirálylyal 
a rendes kíséret jön a fővárosba. Az udvar­
tartás személyzete, továbbá a többi személy­
zet már február 5-án reggel i órakor érke­
zik meg. Húsz udvari fogatot s mintegy <0 
lovat indítanak útnak a királyi palotába, 
italic Antal várkapitány tegnap érkezett a 
fővárosba vissza, hogy az udvar fogadására 
a kellő intézkedéseket megtegye. A királyi 
■várpalota őrségének tudvalevőleg uj helyisé- 
yi építettek, a mely a napokban készült el 
teli* --.'11. Holnap veszi fit a várkapitánysíig s 
1 reei fnalkolmáuyt két nap alatt eliávolit- 

<jy. hogy a király érkezésére már 
- -m legyen. Február 3-án délben az 

■gre a liázi ezred legénysége vonul 
: a várba s az veszi át az uj őrségi cpü-

3"1,N! . .

- Estély az- udvarnagynál. Apponyi La.
- gróf magyar udvarnagy és neje, Apponyi 

I. :vi- grófné február 8-án estélyt adnak palo­

tájukban.

m i ima

vénynyel bíró (szabad, bérlő stb.i jegyeknek elő- 
uutalását u várótermekbe, illetve a pályaudvarra 
aló belépésnél és útközben a vonalokban min- 
lenkitől - kivétel nélkül - feltétlenül követel­

jék. Az utasok a pályaudvarok elhagyása előtt a 
további utazásra még érvényes utazó igazolva^ 
nyukat a jegyszedőknek kell, hogy átadják, h 
rendeletre az igazgatóság felhívja a közönség 
figyelmét is s felkéri, hogy jegyöt _ki-ki kéznél 
tartsa s felhívásra ellenvetés nélkül fölmutatni 
szíveskedjék.

Letartóztatott végrehajtó. Munkacsró 
Írják, hogy Ujházy László bírósági végrehajtó a 
múlt őszszel nyomtalanul eltűnt, A csendíirség 
azóta folyton kereste, mig végül ma sikerült le­
tartóztatnia. Ujházyt a beregszászi iigyészség fog 

liázába kisérték.
A győri párbajellenesliga. Február .-t i 

tartja Győrött — mint onnan írják — az odavaló 
párbajellenes liga alakuló közgyűlését a váró 
háza nagytermében. E mozgalomhoz, a melyet 
dr. Mihallrovics Tivadar győri kir. közjegyző^ 
kezdeményezett, Győr város szine-java csatlako 
zolt. A felhívást eddig több mint 400-an írták 
alá. A közgyűlésen a Magyar békeegyesületet, 
illetve az országos párbajellenes mozgalom elő­
készítő bizottságát Gergely Ede főtitkár o„j<i

képviselni. .
— A síkos járda áldozatai. A délelőtti eső­

zés valóságos korcsolyapályákká alakította a, 
főváros ulczáit, úgy, hogy valóságos ístenkisertes 
volt gvalog járni. Sok áldozata van a síkos jar a 

az apróbb kéz- és lábficzamoda

befejezte a békét és háborút a legorizáló szobor- 
csoportozatot, valamint Mátyás király és Robert 
Karoly szubormintáját.

__ Lujza herozegnö valópöre. Holnap ül
össze Drezdában a kivételes törvényszék, mely 
Lujza trónörökösné ügyében dönteni van hivatva- 
Kimondja-e a válást a trónörökösné óhajtásainak 
megfelelőiem ez a törvényszék, arról eddigelé 
semmi sem jutott nyilvánosságra. A fáma diffe- 
rencziákról beszél, amelyek a szász király és a 
trónörökös közt támadtak ebből az ügyből ki­
folyólag. Ezek a differencziák — mint egy Frank­

furtból érkezett telegramm jelenti — egész a sze­
mélyes konfliktusig élesedtek ki. A trónörö­
kös az affért olyan magánügynek akarja feltün­
tetni, amely csak őt érdekli, ellenben a király az 
ügyel a dinasztia ügyének tartja és szigorú eljá­
rást követei. Ezidőszennt, igv mondja az említett 
távirat, minden attól függ, hogy a király és a 
rúnöiökös közt miképpen egyenlítődik ki ez a 

nézeteltérés. Mialatt pedig a szász udvarban min­
den fenekeitől felfordult Lujza herczegnö miatt 
ő vigan éli világát Gironnal. A párisi New-York 
Herald egy kirándulásról ad hirt, amelyet a na­
pokban Lujza herczegnö Menloneból Monte-Carlóba 
Gironnal tett. A szerelmes pár együtt tért be 
játék-kaszinóba. Giron a roulett-asztalnál foglalt 
helyet s néhány aranyat koczká/.talott. Lujza her­
czegnö mellette állt és kísérőjének szalmakalap-
iát tartva a kezében, mosolyogva kisérte figye- - . w-. z.
emrael a játék menetét. Szerény »Jeu« volt, a súlyosabb természetű baleset történt,
melyen nem sokat nyertek és nem sokat vesztet* Arcim Ká'rolyné, egy hatvanliárum eve-

János, az
három 

íiullahá-

hogy 
a mi 
három hullával a 
volt, A rendőrség

tek. Aránylag csak rövid ideig maradtam ott- 
Az udvari bál. A február 7-őn, szom-1 azután eltávoztak a játékteremből s visszautazlak 

i.if.iu az udvarnál tartandó bálon azokat a Mentoneba.
jiöijv-kot. a kik az udvarnál még nem vol­
tak bemutatva, Mária Jozefa föherczegasz- 
szonynak fogják bemutatni. E bemutatásra 
jelentkezni lehet Andrássy Aladárné grófné 
szül XVenckheim bárónő palotahölgynél.
AndnG-y-ut 59. szám alatt levő palotájában, 
pc-n:ekén, január 31-ikén és vasárnap, feb- 
I uár 1-én délután 3—5 között. A személyes 
megjelenésben való akadályoztatás esetén 
az illető hölgyek budapesti lakásuk közlése 
mellett írásbeli, vagy távirati utón is jelent-1 kát. 
kezhetnek. — Agyonlőtt herczeg. Nordhausenből

A miniszter köszöneté. A hivatalos lap | táviratozzak • Stolberg-Stolberg Farka
ma, száma közli, hogy a vallás- és közoktatás- porosz " urakházának örökös
úgy, miniszter dr. Sul/Jcr Miksa szemez, ugy-l11 . *» ’ F
védnek, a ki a szer.iczi állami polgári iskola sze-1 tagját, a minap meghalt Stolberg-btolber 
gén . tanulóinak évenkinti jutalmazására ezer ko-1 )ierezecr legidősebb fiát. ma reggel rottle 
ronás alapítványt tett, köszönetét nyilvánította.

Házasság. Széplaki báró Horváth Gábor 
honvéd-huszár főhadnagy január 3l-én vezeti ol­
tárhoz Mezőpagocsán Szentkirályi Margitot, né. 
iiai Szentkirályi Gyula nagybirtokos és neje, 
gyulafehérvári Dindár Lenke leányát. 
Steiner Jenő, az Első osztr. általános 
hizt. társaság tAssieurazioni Generáli leány­
intézete) központi tisztviselője, eljegyezte dr. Ga- 
rai Antal ismert fővárosi orvos leányát, Jolán-

— Lipót Ferdinand és a főrendiház. A
hivatalos lap ma közli Lipót Ferdinand volt 
főherczeg nevének törlését a főrendek jegyzékéből. 
Az erre vonatkozó közlemény igv szói:

»A főrendiház, 1903. évi január hó 26-án 
tartott ülésében, legfelső engedélyivel főher

berodei kastélya parkjában agyonlőve 
találták. Mellette hevert vadászfegyvere 
Hogy szerencsétlenség vagy bűntett áldo­
zata-e a herczeg, még nincs kiderítve.

Kirakat-verseny. A kereskedelmi alkal 
mázolták országos egyesülete a külföldi kiállítások 

ezegi áliásárul és rangjáról történt lemondása I mintájára nagyszabású czégtábia-kiailitás és ki­
folytán, Lipót Ferdinand volt cs. és kir. fő- rakat-verseny rendezését tervezi. Ügy a főváros- 
bemzeg és főrendi tag nevét az igazoló-bizottság | ban. m!nt a vidéken is gazdag anyag kínálkozik 
... . , ... , , . la kiállítás czéljairu. A kiállítás esetleges jőve

jelentene szerint, a főrendek jegyzékéből a keresJktídelmi alkalmazottak üdülőbe
rölte; a mi az 188u. évi VII. t.-uzikk alapján lyének áljaira fogják fordítani, 
újonnan szerzezett főrendiház ez időszerinti _ A gyUko, vizlól A börtönök szűk czel 
tagjairól készített s a »Budapesti Közlöny« | láiban n-ha nggy tragédiák játgzódnak ie. Erről

.azonban a külső világ csak ritkán vesz tudomást 
zéíett jegyzék pótlólagos k,igazításául ezennel I ohcrczellcr Antal dúsgazdag somogymegye.föld
közzétéietik. «

napszámosasszony a Dandár uti-zában; Juhi Imre 
ütvennyolez eves napszámos az Alső-erdosor-ut 
czában: Ernrci Károlyi,é pedig a Soroksan-u c a- 
ban csúszott el s mindhárman a lábukat torién 

Vámosi Katalin tizenkilmcz éves cseledletmy 
Izabella-utczában bukott föl s agyrázkódás: 

szenvedett. Valamennyit kórházba szállították a 
mentők. ,

Milliók egy idegen szabadalomra.
Fr. Pr. ma reggeli száma a következő

különös hirt közli: ......
«Budapestről táviratozzak nekünk: A pénz­

ügyminisztérium, mint értesülünk, akuttoviczi 
«Ferrum» részvénytáisaságtól megvette az úgy­
nevezett vizgáz-izzasztó eljárás szabadalma! s 
e czélra Zólyom-Brezón gyárat alapit. A 

nevezett ezég 1.400.000 koronát kap a sza­
badalomért s ugyanannyit a gyúr feláll.- 
tusáért. A gyár építéséhez kél millió korona 
kell, melyet a kormány a beruházási Összegből 

szándékozik fedezni.
Furcsa kis kir. Már csak azért is. hogy 

Ccry idegen vállalatnak szánt milliókról Bt 
:sen át kell tudomást szereznünk. Várjuk a 
kormány részéről a felvilágosítást!

Meglopó-1 halott. Egy közöshadseregbcli 
közlegény elvetemült lettéről jön híradás Le.n- 
beruből. " Halálos ágyon fekvő rokonától rabolt “i 
20,000 koronát s azuián a haldoklót magara 
hagyta. A nem mindennapi eset így torlen 
Lemberghen egy Ginvilla Sándorné nevű 64 eve» 
özvegy asszony halt meg. Senki sem tudta, hogy 
a szegényes körülmények közt élő özvegy asszony­
nak pénze van. Véletlenségből derült ki, hogy ha- 
álos ágyán gonosztettet követtek el. Az aruk 
maga a gonosztevő volt. Gau-,f/a Sámuel 2 
éves közőshadseregbeli közlegény, az elhunyt tá­
voli rokona megvendégelte egy korcsmában

birtokos volt : tönkrement, nyomorba jutott. Két mla
igY szólt:

" átok fiuk! Van itt pénz elég.Ugyancsak ma közli a hivatalos lap azokat az, eke maradt C3ak. Oberczeller nem tu.
egveb változásokat, amelvek a főrendiházban leg- 6- , . t ,,
utóbb történtek. Törölték a főrendek sorából báróldott belenyugodni abba, hogy a ke ar.a an» g 
Vécsey Miklós és Schönborn-Buchhein Ervin megösmerje a nyomort és megfojtotta mind 
nevét elhalálozás, báró Jekcy Imre nevét kettőt. A kaposvári törvényszék tiz évi fegy 
pedig vagyoni képesitésének megszűnte folytán. A házra -télte- Nyol„z esztendőt töltött ki ebből
tőrer.deK jegyzőkébe pedig pótlólag beiktatták dr. ... .. r...,. , „„z-,, A . L-i • I ~ ,, , büntetésből amikor azután ma loltételesen sza­charin ferencz es Rákosi Jenő élethossziglan "ulnLte ’
kinevezett főrendiházi tagok neveit. | badlábra helyezték. A hatalmas szál ember te,
- A német c,ászár születésnapja. II. Vii- jesen összeaszott, összetöpörödött ez alatt az idő 

mos német császár ma ünnepli negyvenedik szü-1 a*altl ^ büntetés elszenvedése alatt ‘-.ii.t 
letése napját. Nemcsak Németországban, hanem i ma8a mondja rettenetes vizw atogaltáK
messze a német birodalom halárain túl is ünne- S°ha nyugodtan aludni nem tu ott. a e mu,.- 
péiyeket rendeztek az évforduló alkalmára. Buda- a szemét, a vasrostély mögött kétgyerme ét v le 
pesten az itt lakó németek nagyobbszabásu ünne-1 látni, amint kaczagea, gügyögve kérdezték 

pet rendezlek a Terézvárosi Kaszinó dísztermében.

Eltűnt holttestek. Francs,/» 
Enlreprise.-vallalat kocsisa ma réggé 
hullával indult útnak a rákosi temető 
zába. A mikor már künn járt a gyomioi n on 
kocsijának első kereke beleütődött egy mertfo.d- 
jelző kőbe. A hirtelen ütődés folytán a maSa® 
bakon ülő kocsis elvesztette egyensúlyát s ^ pJJr- 
leesett a köves útra és pedig oly szerencsét-enu , 

eszméletét veszítette. Jö negyedórába e ’
: a kocsis magához lért. Ekkorra nzo>\ &n a 

kocsinak már csak liire-hamva 
keresi az elveszett holttes­

teket.
— A Charkovi rejtély. Pétervári lapok köz­

ük az alábbi rejtély es esetet. Charkowban n. uan. 
nap előtt egy grófi koronával földisz,tett nagy 
bőröndöt adtak föl. A málhateremben a vasúti sze 
mélyzet csakhamar észrevette, hogy a bőrundbu' 
vér szivárog ki. Kendő,tisztviselők jelenlevőn 
főlnyitottúk a bőröndöt s egy fiatal, feltiinuui 
szép arczu nő holttestét találták benne. A uauu 
hölgv szive táján tátongó seb volt. Az oivo»'-1 
megállapították, hogy a tettet néhány órává 
bőrönd feladása előtt követték el. A chamov.i 
rendőrség egész apparátusát mozgósította, hogy a 

rejélyes ügyet kiderítse.
— Hírek a rendőrségről. Öngyilkos fodrász. 

Mihalecz Rezső huszonheteves fodrász, a feletti Bá­
natában, hogy a felesége elhagyta, Hungána-ut b-. 
sz. lakásán ma reggel szivén lőtte magái. Azonna. 
meghalt. — Lövöldöző csavargó. Héra Tivadar 
rovott múltú, többször büntetett csavargó, ma réggé: 
revolverrel belőtt a Komáromi-ut 14. sz. ház udva 
rára s a lábán megsebesítette Czúli Mária munkás- 
leányt. A csavargót keresik. - Egy korona miatt. 
Huber József tizenkétóves lakatosinas fölakasztotta 
magát Vörösvári utcza 7. sz. lakásán, mert agazdaja 
pénzéből egy koronát elvesztett. Azonban még ,<ii je 

korán levágták a kötele!.
— Gyermek rablás e. fővárosban. Szo.-m, 

kékszemii kis lánykát raboltak ma el az ed-s 
anyja mellől. Lavina Rózának hívják, s még csas 
negyedfél esztendős. Az elles anyja Barma . 
háTy napszámos ember felesége, szegény asszony. 
Nem tudta tartani két gyermekét s a kisebbiket, 
egy alig pár napos csecsemőt, elvitte tegnap a j

Chicago.
— Zárlat. —

jan. 27. jan. 20

Búza januurra ......................
, márcziu-ra......................

Tengeri januárra.................. 4u »
Irányzat: állandó.
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ma este a 
színészét legnagyobb

Fehér Kereszt egylet tüzoltó-Utczai lelenczházába, 
a hol dajkát keresett, a kinek kiadhatná, ialuli 
is e"y jóképű parasztasszonyt s neliezen ugyan, 
de megvált a kis jószágtól. Az útra az asszony 
Magával vitte, idősebbik gyermekét is. Az oki.» 

Róza gyermek megtetszett két parasztasszonynak 
s kérték az anyját, hogy adja nekik örökbe. Bari 
liáné nem adta azonban oda s indult vissza V.o™ 
utcza 13. szánni lakására. A két asszony egyre 
nyomában volt. Még a szobájába is bekísérte.-.. 
Baririáné otthon észreveszi, hogy a csecsemője 
fehérneműit a lelenczházban felejtette s vissza­
sietett. Mire hazaiért, lakását üresen találta. A 
két parasztasszony eltűnt s nyoma veszeti a k.» 
Rózának is. Ijedten kisietett a keleti pályaudvarra, 
le ott csak annyit tudott meg, hogy lattal; egy 
-ivó kis leánykát, a kit két parasztasszony csitul­
hatott. A gyermekkel vasútra ültek s elutazta,». 
II,r szerint Valkóra vitték. Az anya följelentése.-,- 
i rendőrség megindította a vizsgálatot s most 
nindenfeló keresi az elrabolt gyermeket.

= Használ a már Stometint?

iZlHBÁZ ÉS BŰVÉSZET.
Cequeiin.

- Franezi&k vendégjátéka a Vígszínházban.

Hosszas távoliét után látta viszont 
főváros közönsége a franczia 
büszkeségét, az örökké ifjú idősebbik Coquelxnt.
A viszontlátás örömében sietünk konstatálni, 

hogy rendnivül szellemes, bár szabálytalan ar- 
czának kifejezése most is a régi, csak homlokát 

.éli át több barázda; hangja, az a mély zun- 
;ésü, csodálatosan szép, csaknem éneklő beszéd­
hang, most is híven engedelmeskedik minden 
szándékának; egész színpadi mozgása éppen oly 
fürge, rugalmas, mint bármely fiatal színészé. Ha 

az ő rendkívüli pályafutása semmi másra nem 
adna példát, mint arra, hogyan őrizheti meg egy 
nagy művész okossággal, önmérséklettel, ügyes 
beosztással, művészetének külső eszközeit, már 

így is nagy lenne a jelentősége.

Coquelin igazi nagysága talán éppen 
lik, hogy a legfrancziásabb minden franczia színész 
közölt. Művészetének erős nemzeti jellege van 
Mutiere t nála jobban játszhatják rnások.’de fran- 
eziábban, mint 6, senki más. Egy gyönyörű is­
kolában nevelkedett fel, teiesziva tüdejét száza­
dos hagyományok eredményeivel. Kétségtelen, 
hogy a rnit ő produkál, nem felel meg a modern 
színészet ideáljainak. De a hogyan ú já szsza M- 
liére-t, lelki világunkban megelevenedik az allonge- 
parókák és selyembarisnyás térdnadrágok affektált. 
finom levegője, a stílus erőteljesen megkapja kép­
zeletünket és visszavarázsol abba a világba, a 
melyben természetes dolog volt a természetelle­
nes beszéd. Nagy hajszánkban, a melyet ujanb 

és újabb eszményképek után folytatunk, megvetve

abban rei-

latt széles jókedvében nógatta őket az ivásra,

A vén

asszon»

A terem egyik falánál délszaki növények között 
II. Vilmos császár szobra állott a magyar és 
német lobogó között. Szemben a császár szobrá­
val levő emelvényen a 3. bosnvák-ezred zenekara 
foglalt helyet. Kilenczedfél órakor a teljes szám­
mal összegyülekezett társaság között megjelent 
Below-Schlatau budapesti német főkonzul he­
lyettese, Myrbach-liarff hagai követségi taná­
csos és Epplcr követségi titkár. Mindenekelőtt a 
német császárhoz a következő táviratot intéz­
ték :

«U felsége, a német császár, Berlin. Felséged 
születésnapja alkalmából egybegyült birodalmi 
németek egyesülete Budapesten, alattvalói mély 
hódolattal esedezik, hogy szerencse- és áldás- 
kivánatait a trón zsámolyához juttathassa.

Fressl elnök.«
Azután Fressl elnök a főkonzulnak 1‘alermó 

ból érkezeti táviratát olvasta fel, melyben a fő­
konzul sajnálkozását fejezi ki, hogy az ünnepé­
lyen meg nem jelenhetett. Majd Myrbach-Harff 
követségi tanácsos mondott emelkedett hangú 
beszédet az ünnep jelentőségéről. — Berlinből 
jelenti egy táviratunk, hogy Vilmos császár szü­
letésnapja alkalmából a királyi kastély kápolná­
jában ünnepi istentisztelet volt, a melyen megje­
lent a császári pár, a királyi ház tagjai és sok 
német fejedelem. Az ünnepi istentisztelet után a 
kastéiv fehér termében fogadás volt, a melynek 
folyamán a császár Bülow birodalmi kanczellárt 
és az idegen nagyköveteket megszólította.

Becsből táviratozzak:
A német császár születésnapja alkalmából ma 

este udvari ebéd volt, melyen jelen volt a király, 
Ferencz Ferdinand főherczeg, Wedel nagy­
követ a nagykövetség személyzetével, Golu- 
chowski gróf. Körber, Széchenyi gróf minisz­
terek, Spaun tengerészeti parancsnok, Pitreich 
hadügyminiszter, Bec/r báró táborszernagy és más 
tudván és állami méltóságok. A király felköszön- 
őt mondott Vilmos császárra.

— A városligeti emlékmű. A múlt észtén 
dobén szünetelt a városligeti ezredév! emlékmű 
épitése, az idén azonban megint erélyesen hozzá 
fognak. Legalább azt lehet következtetni abból 
hogy a szobrok átvétele végett az országos kép 
zőmüvészeti tanács jövő héten ülést tart Zala 
György szobrász műtermében. Zala György már

— Papuska, mi lesz a karácsonyi ajándék ?
Különösen karácsony idején irtózatosan szenve­

dett és őrjöngve tépte le magáról a ruhát. Mikor 
tudomására adták, hogy szabad, sírni kezdett és 

azt mondotta :
__ Az igazi büntetés csak most következik.
Oberczeller ezzel arra ezélzott, hogy haza to" 

lonczolják, oda, ahol gyermekei nyolez év óta 
pihennek a föld alatt.

_ Letartóztatott kereskedő. Gyöngyösi tu­
dósitónk táviratozza : Az egri törvényszék vizs­
gálóbírója, dr. Miskovits Flóris ma délelőtt Tu. 
súk Vilmos nagykereskedőt letartóztatta- A fog­
ságba vetett nagykereskedő a Tusák Márton fia 
nagykereskedő ezég tulajdonosa. A ezég nemré­
giben csődbe jutott s a hitelezők kétszázezer ko­
rona követelésükkel szemben alig tizenkétezer ko­
ronát érő áru-készletet találtak az üzletben. A 
budapesti hitelezői védegylet a nagy hiány lát. 
tára bűnvádi följelentést tett a csődbe jutott ezég 
tulajdonosa ellen s Tusák Vilmost a vizsgálóbíró 
ma maga elé idézte s rövid kihallgatás után elő­
zetes letartóztatásba helyezte.

zsugori féltette nagyon, mégis az enyem lett!
Igv derült ki, bogy a katona az öreg áss 

halaía előtt néhány órával, a mikor az mar tehe 
tétlenül feküdt, ott járt nála és ellopta a takarék 
pénztári könyvecskét. Tizenhatezer koronát meg 
talállak nála.'a többit elköltötte. A tolvaj katonai 
letartóztatták.

__ Elpáholt képviselő. Az osztrák nemzeti
szoczialisták — mint Budweiszból táviratozzak 
— tegnap gyűlést tartottak, a melyen heves tá­
madásokkal illették az uj cseheket. A gyűlés után 
a résztvevők a szálló elé vonultak, a melyben 
llolanszki képviselő lakik. A szálló előtt Ho- 
lanszki összetalálkozott egy helyi újság szerkesz­
tőjével, a miből általános verekedés támadt. Ho- 
lanszki képviselőt annyira összever/ék, hogy 
orvost kellett hivatnia. Lakásának összes ab­
lakait Leverték. A hatóság meginditolta a vizsga 

latot.
__ Elfogott hetörök. Még a múlt esztendő

novemberében történt, hogy betörők jártak Seré­
nyi Miksa ékszerész Fő-utcza 21. szám alatt, 
ékszeres-boltjában s 4336 korúnál érő éksz rt

TÁVIRATOK.
A császár elismarése.

Berlin, január 27. A császár szülelésenapja 
«Ikalmaból Koeller volt képviselőházi elnöknek a 

fekete sas-rendet adományozta.

— Tűs a tébolydában. Szörnyű szeren­
csétlenség hírét jelenti a táviró Londonból. 
A Colney-Hatch tébolydában ma reggel fél­
hat órakor tűz ütött ki. A tűz a zsidó nöi- 
osztályban keletkezett, ahol hatszáz beteget 
ápolnak. A betegek nagy része aludt s mi­
korra a tébolyda személyzete a veszedelmet 
észrevette, az egész épület lángban állott. 
Az ápolók a betegeket sorra felkeltették. A 
veszedelem láttára az őrültek közt rémes 
pánik tört ki. Össze-vissza futkostak s az 
orvosuk és az ápolók csak nagy erőfeszítés­
sel tudták őket az égő épületből kimenteni 
A tüzet a tűzoltók négy órai munka után 
lokalizálták. Az orvosok ekkor megállapítot­
ták, hogy ötven beteg, akiket nem tudtak 

kimenteni, bennégett.
_ A vasat! jegyek szigorúbb ellenőrzése

A magyar kir. államvasutak igazgatósága számos 
olyan visszaélés megakadályozása végett, a mi a 
menetjegyekkel történt, most újabb rendeletet 
adott ki° érdekelt közegeinek, nevezetesen a ka 
pusoknak, a jegyvizsgáló kalauzoknak és az el­
lenőröknek a vasúti jegyeknek szigorúbb ellenőr 
zése dolgában Utasitoita őket, hogy az utazó 
igazolványoknak és pedig agy az egyszeri uta 
zásra szóló, mint az időszakos vagy állandó ér

elloptak. Az egyik betörőt, Bcnvocski Janus hu 
czoiikétéves, rovott múltú laka ossegedet csakha 
mar elfogták s át is ad ak a bíróságnak. Táis- 
azonban csak n a ke ü t.-k kézre. A toivajlá.-ho: 
Uenyocskinak \ ohl Vimos huszonegyéves aszta- 
lossegéd volt a társa, u ki különben az egészbe­
törést tervezte. Az orgazdákat is letartóztatta a 
rendőrség. Ezek Gerendás Sándor és I ogl Ja­
kab ócskavas-kereskedők. Az ékszerek értékestle- 
sében élénk részt vett még Gerendás felesége, 
gombiam Antónia is. Mimi rovott uniltuak. A/ 
ellopott ékszerek nagy részét már eladták. A rend­
őrség valamennyit átadta az ügyészségnek.

— Szerencsétlenül Járt járáebirő. Mára- 
maros-Szigetröl Írják, hogy Visó község köze­
lében a napokban nagy sziklaomlás volt. A Visó- 
Oroszi és Breoko község között vezető ut széléi, 
hatalmas sziklaomladék ágaskodott, mig az 
ut másik oldalán a Rusa sebesvizü folyó hőm 
pölygött. Kosutácky Sándor járásbiró éppen ak­
kor haladt el kocsiján a szikla mellett, a mikor 
annak egyik része óriási robajjal beomlott. A 
sziklatömeg porrá zúzta a kocsit és a lovakat, 
mig a járásbiró úgy vágódott a korlátfához, hogy 
ulyos séiüléseket szenvedett. Ez a korlátfa voll 

különben a szerencséje, mert, ha ez ott nincsen, 
menthetetlenül a folyóba zuhant volna. A járás­
éiról most Máramaros-Szigeten ápolják.

_ A fokonzulné ékszerei. Cusani Confa-
lonieri Lajos Jeromos gróf budapesti olasz (ő- 
konzul felesége, a minap társaságból hazajövet, 
atöltözküdése után tízezer koronát érő ékszereit 
budoárja asztalán felejtette. Mikor a grófnő egy 
óra múlva ismét bement a szobájába, az ék­
szerei hiányoztak. A nyomozás során Hengl 
András húszéves inasra terelődött a gyanú, a kit 
a terhelő adatok alapján le is tartóztattak. Hengl 
a vallatás során beismerte a lopást. Az ékszerek 
egy része megkerült az inas anyjának zuglói la­

kásán.

Milán sírjánál.
Belgrad, jan. 27. A királyi párt Krosedolba 

elkísérik többek közt Cincár Markovics rni- 
liszterclnök és Petrovics Lázár tábornok 
főhadsegéd is.

Régensség Svéd Norvégoí szagban
Stockholm, jan. 27. A trónon kos 

a svéd és norvég minisztertanács 
együttes ülésén átvette n régens 
séget.

A venezuelai blokád.
Newyork, jan. 27. A venezuelai krízist leg­

közelebb békésen fogják megoldani. Az 
érdekéit hatalmak megegyeztek abban, hogy 
a blokádot megszüntetik es a vámokat rész­
ben átveszik. Hir szerint Kasztró elnök a 
felkelőktől érzékeny vereséget szenvedett.

Ka-rakasz, jan. 27. Kormánykörökből szár­
mazó közlés szerint a venezuelai kikötök el­
zárása 28-án megszűnik.

minden ósdiságot, korholva minden régieskede-'. 
rajongva az erőéri, tüzért, igazságért, álljunk meg 
egy pillanatra és csodáljuk ezt a nagyszerű töké­
letességet, a mely a hagyományok szi.árd és si­
keres megvédelmezésében nyüatrozi.-» na!a.

Moliére-t, a milyen könnyű megérteni, olyan egy-
szerüMolog játszani is. Másnemzetbelinagy színészek
többnyire abba a hibába esnek, Moliére-t játszván- 
iiugy nagy általános fényképeket akarnak rajzolni, 
mindenáron mélységénél, Őrök igazság kát keres­
nek olt is, a hol pusztán mulatságos helyzetekről 
van szó. Moliére többnyire mulattatni akart és 
pedig csak mulattatni. Az a színész, a ki egy 
shaksperei darabhoz illő bonezoló késsel megy 
neki Moliére-szerepének, ki problémákat magya­
ráz bele az egyszerűségekbe s elemi erejű indu­
latokat rajzol a tompított, finom, stilizált rajzit 
környezetbe, ab ovo elvétette feladatát. Coquelin 
olyan egyszerűen játszsza Moliére-t, mint a milyen 

egyszerű Moliére.
Tartufe például az életben sohasem lehetett 

annyira diszkrét a színlelésben s annyira diszkM 
ős gazságainak kitörésében, mint a hogyan 
Coquelin ábrázolja. De a stílus nála mindennél 
előbb való. A stílushoz való szigorú ragaszkodá-t 
kifejezi azzal is, hogy három szék és egy aszta; 
körül játszatja le társaságával az egész darabot. 
Párbeszédek k-'ízben alig változtatják helyüket a 
színpadon a szereplők. A lehető legkevesebb tag-

ejtéssel es a lei,elő legtöbb hangbeli modulaczi"
val játszanak. Naiv. egysorban álló csoportozato-

tableau-kat, mint reg

Marokkó.
Pária, jan. 27. A Havas-ügynökség jelenti 

T angerből: Fezi jelentések szerint u -zuluim 
védelemre készül a trónkövetelő ellen és 
sátorát egy dombon ütötte föl, a mely a vá­
ros déli oldalát dominálja. A szultán egész 
hadereje nem több 12.U00 embernél.

Közgazdasági táviratok.
Newyork.

jan. 27. jan. 26
82‘j, 83*1,

831/, 85'l,
81*|. 83’ .
78\ 80—

1-50 1.50
59',. 59*1,
57— 6/V,
5Ü'U öO*,

Búza helyben ...................... 82* i,
„ januárra . . • .
„ márvziusra ....
„ májusra ....
„ júliusra . . .

Irányzat : állandó.
Uabonaszállitási-díj

Liverpoolba ....
Tengeri januárra ....

„ máreziusra ....
„ májusra ....

Irányzat: állandó.
New York, januárra áprilisra — (Zárlat:) 

Gyapot New-Yorkban helyben 9.00 (8.9.li 
tegnap), gyapot januárra 8.70 (8.09.) gyapot 
áprilisra 8.81 (8.71 ), gyapot New-Orlcansban
helyben 8al, (8S|,). Petroleum: Stand White New- 
yorkban 8.20, (8.20), petróleum Stand White ITiiia- 
delphiában 8.15, (8.15), petróleum Halined m Cases 
9.50, (9.50), petroleum Credit Balances at Oil Cili 
150 (150.—). Zsír : Western steamt 10.50 (10 4űj, Zsír 
Rohe és Brothers 10 80, (10.55). — K.t vó fair Rii 
7 . sz. ű1!, (51!«), kávé januárra 415, (4.i5 . kávé
ápril.-ra 4.35 <4.35j, — Liszt Spring Wheat- 
Clears3.0ű—3.10 (3.05—3.10). Czukor 3‘;ls (31!,,). Un
29.00—29.25 (28.50—28.85), Réz 12.25------12.50
12.35 12.50.)

kát alkotnak, olyanféle 
fayence-okon lát az ember, Maga Coqu--- 
iin a színlelést ahg játszsza meg, de 
maszkja s arezkifejezésém-k alaptónnsa, melyet 
alig változtat az c0ész darab folyamán, elárulja 
az első pillanatban, már, hogy alszenleskedő ró­
kával van dolgunk. Szigeti József, a mi felejthe­
tetlen nagy művészünk megjátszotta lartute- 
ben az alszenteskedést - s felhasználta a lappangó 
bujaság s az ős gonoszság kitörésének alkalmait 
hatalmas erejű jelenetekre. Coquelin alig változik 
meg a színpadon, a mikor érzékiségé kerekedik 
benne felül, sőt akkor sem, a mikor leleplezik. 
Az álszent alaptónusában mozog mindvégig, le- 
tompitva benne minden ős indulatot. De nemesebb, 
művészibb gyönyörűség, t nem kívánhat magán:,,' 
az ember ennél a tukeleles stilizáló művészeim., 
nem is beszélve a fejedelmi deklamácziú élve­

zetéről.
Tartufe után a Rrécieuse Ridicules kedves 

izom-mókáit játszotta el Masearille szerepében. 
Csupa kedvesség, ötlet, báj volt, igazi jókedvű 
színész, a ki önmagát figurázza ki. Sajnáltuk, 
hogy a legviharosabb tapsot egy' ellenállhatatlan 
komikai erővel »lőadoit éneKuvei aratta. Persze, 
a torzképet könnyebb dolog megérteni, mint egy 
régi mester festményét.

A társaság, mely körülötte mozog, jóravalu 
másodrendű erőkből áll. Nem rontanak semmit, 
ső: szigorúan Coquelin stílusában játszván, tel­
jessé teszik az ő élvezheiését.

Gyönyörű közönség töltötte meg a színházat - 
az udvari páholyban Kiotild főherezega-szony 
lallgntta tetszéssel az őséről, Bourbon herczeg- 
röl szóló mo‘.iére-i dicséneket.

Martos Ferencz.

__ Az Őrnagy ur a Magyar Színházban
A rózsabimbó és a méh népszerű da.lama bevo­
nult a Magyar Színházba. Pálmai Ilka sikere 
helyén ma Varsányi bén csábítgatta Lubour- 
dette-Hegedűst és a szép és kaczér Dingoism 
itt rakta fel fi-rje — a jámbor patikus — fejére 
az agancsokat. A darab különben elérte a maga 
kis sikerét a Wesselényi-utczában is. Telt háza’ 
vonzott — liatvanhetedszer. Holnap megint a 
Vígszínház tagjai vendégszerepeinek: a ..Kis fésv. 
kei“ adják.

— Kelety Gusztáv és Tahy Antal hagyai 
tékának kiállítása. Kegyeletes aktust végzett »

Műcsarnok vezi lös- 
huny! két művész 
Len ho ,!ja t. vá 
lety Gusztáv a m 
s a mii « zi k- zvi 
irán» i.o j. í iti.-et-
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Szerda, január 28; EGYETÉRTÉS
Műcsarnok vezetősége, amikor a nemrégen el- 
huikét művész hagyatékát ügyes berendezés­
ben bo: -f iija a vásárló közönség színe elé. Ké­
jére Gusztáv a maga korában nagyhatalom volt 
s a művészi közvéleménynek sokáig egyedül álló 
iránv itója. Érthető, hogy öreg korára, amikor a 
<]• .' hím coJoratis-ban szenvedő fiatalok fölébe 
tor I - üsultak, mind nagyobb önmeghasonlással 
küzdve, visszavonult és sokáig egyedül élt meg­
győződésének szűk barlangjában. De azt, hogy 
színien bágyad- tájképeit pompásan tudta meg­
rajzolni, legnagyobb ellenségei sem vitathatják el 
tőle. A magyar művészet történetében helye van 
neki s egrsz pályája, mely a szolid, komoly 
munka programmján alapúit, megérdemli, hogy 
hagyatékát a közönség szeretettel keresse fel és 
siessen emlékeket szerezni belőle olcsó áron.

.Mintegy négy termet töltenek meg a kiállított 
müvek. Kelety Gusztáv többnyire rajzokat, vázla­
tok t s olajban festett tájképeket hagyott hátra. 
Taliy Antal, ez a korán elhunyt tehetséges mii­
vész, egy csomó gyönge tájképén kívül igen 
ügyes és értékes akvarellek gyűjteményével bi 
lines- i ie az érdeklődést. Mintegy háromszáz ki­
állított mü áll a vásárlók rendelkezésére. A köz- 
oktatásügyi kormány képvásárlú bizottsága ma 
délelőtt tekintette meg a kiállítást és számos mü­
vet vásárolt meg vidéki múzeumok és a szép­
iáé észeti Muzeum számára. A nagyközönség 
holnap, szerdán, reggeliül kezdve látogathatja 

kiállítást.
(m. f.)

— Leányok és logénvek. A Magyar Szín­
házban pénteken, lesz a szezon nyolezadik új­
donsága. a Leányok éti legények czimü élet­
kép, amelyet Doimann Felix irt és Gergely István 
ültetett át magyarra. Ez a darab, erős drámai 
hatások vegyiMake, amely merész hangjával min­
denütt szenzácziós hatást keltett. Főszerep jut 
benne : Horváth Paulának, Juitik Etelneü, /fal­

ut mentén, a többi kerületben az nj kálvária
körében a tisztviselő-telepen a P>ezső-téren, egye­
bütt pedig a kültelken. A kérdés nemsokára a 
tanács elé kerül.

— A szegényeknek. Cselei Herzog Péter fő­
városi bizottsági tag ma kétezer koronát küldött 
Márkás József főpolgármesternek, hogy ossza ki 
a szegényeket segítő jótékony intézetek között.

— Szakvélemények a gázgyár ügyében. 
A főváros nemrégiben átirt a müegyet-m rekto­
rához és szakvéleményt kért a budai gázgyár ki­
bővítése dolgában. A rektor ma közölte a polgár- 
mesterre!, hogy a vitás kérdések eldöntésében 
Wartha Vincze és Pfeifer Ignácz műegyetemi 

tanárokat tartja illetékeseknek s ók a fővaros ké­
rését hajlandók teljesíteni.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Pegy'aázra Ítélt ügyvéd. A nyitrai tör­

vényszék dr. Egressy Sándor mátrai ügyvédei 
okirathamisitásért nyolez havi börtönre Ítélte. A 
pozsonyi Ítélőtábla, a mely ma foglalkozott ezzel 
az ügygyei, megváltoztatta az Ítéletet és Egressyt 
két évi és három havi fogházra Ítélte. Egressy fe 

lebbezett az ítélet ellen.
— A soproni bankbukás. Sopronból jelentik: 

Az épilőbank ügyehen a mai főtárgyaláson a ta­
nács délelőtt befejezte a 119 tann kihallgatását. 
Ezután áttért, a Wrchowskit egyedül terhelő ki- 
lencz csalási bűnesetére. Wrehuwski ugyanis a 
felektől bekövetelte az anyaszelvényeken kívül a 
kötvényeket is, midőn uj szelvényéért jöttek. 
Wrchowski tagadja és azt állítja, hogy ő Schla- 
derer vezérigazgató megbízásában járt el és öt 
terheli a manipuláczióból folyó felelősség. Bár ő 
elleniállt, azt azonban megtette Schladerer kéré­
sére, hogy a beidézett tanukként kihallgatott fe 
lek által jelzett alkalmakkor az önként átadott 
kötvénveke: is elfogadta; nem tagadja, hogy e 
kötvényekre egyáltalában szükség nem volt. Követ­
kezett Braunshicr Gyula, a bank volt levelező 

Braunshier egy betétkönyvet

Zsoltijában állanak, gázolt az emberek magánbe-
esületében is, az ilyen embertől tehát joggal el­
várhatni, hogy megtorló lépést tegyen.

Dr. Készíts Antal és dr. V isont ni Soma ez­
után előterjesztették, hogy mit kívánnak bizonyí­
tani. Még Bariba Miklós is felszólalt, mire a 
törvényszék a valóság bizonyítását megengedte 
arra nézve igaz-e, hogy Bartlia 80.000 koronát 
kapott Széli Kálmán közvetítésével, megengedte 
a bizonyítást arra nézve, hogy a szocziálista gyü- 
tésen mit mondtak. A bíróság mellőzi a bizonyi- 
lást arra nézve, hogy rí ások mit Írtak Bartbároi, 
továbbá arra nézve, hogy Bariba kormánypárti 
czikkeket irt, hogy a női becsületet s magánosok 
becsületét több csikkben megiámadta. Ellenben 
megengedte a valóság bizonyítását arra nézve 
hogy igaz-e, hogy Bartha rá akarta venni Szász 
Domonkos püspököt, hogy provízió fejében ked 
vezőtien biztosítást kössön egy budapesti bizto­
sító társasággal.

Következtek a tanú-kihallgatások.
Dr. Szász Károly árvaezéki ülnök előadja, hogy 

hallotta, mikor Bartha figyelmébe ajánlotta bol­
dogult atyjának a Mutuel-társaságot. A további 
beszélgetés alatt azt is mondta Bariba, hogy ha

KÖZGAZDASÁG.
Állatkiriteíünk veszedelme.

— Részlet a kiegyezésből. —
Általános vonásokban jelezte már a mi­

niszterelnök a képviselőházban, hogy mi­
képpen rendezték az osztrák miniszterelnök­
kel az állatforgalmat a kiegyezésben s már 
ezekből az általános vonásokból is megtud­
tuk. hogy a magyar sertésforgalmat alákö­
töttek úgy, ahogy‘azt az osztrák agráriusok 
kívánták és sürgették.

Iia ebben valaki kételkedett volna, azt ma 
fölvilágosítja a N. F. Presse, mely leközli a 
kiegyezésnek az áilatforgalom szabályozá­
sára vonatkozó részét. Megtudjuk eb 
bői a közlésből, hogy a fogyasztási 
vásárokkal és vágóhidakkal nem ren­
delkező helységekbe irányuló forgalom majd­
nem teljesen lehetetlenné lesz téve, mert

tassék át — és végül a fenmaradó 92.340.18 

korona nj számlára vitessék át.
** Trantzvsl autón cm vámtarifája. A ke 

reskerielrui mi Hzter déiafrikai szaktadósitója je 
lenti: Hosszabb vámtárgyalások során melynek 
czélja lett volna, hogy Transzvál a többi dela!
rikai angol gyarmatokkal, vámszövetségbe lepjeii. 
melyek azonban eredménytelenül végződteti. — 
Transzval egy autonom vámtarifát szerkesztett, 
meiv szerint a többi délafrikai angol gyarmatot 
éppen úgy vámkülföldnek tekintetnek, mint u 
többi tengerentúli ország. A vámtételek legua- 
gyobb részenek mérséklésével, vagy teljes eltör­
lésével szemben csak a bor és szesz behozatali 
vámja fokoztatott. A borvám fokozása különösen 
reánk nézve bír jelentőséggel. Transzválban a 
ma-yar bort régóta ismerik, a magas vám hala­
sát bizonyára meg fogjuk érezni, ha csak az u 
körülmény, bogy a fokgyarmat! bor is ugyanolyan 
vámmal van sújtva, ezt nem mérsékli. Előrelát­
hatólag csak legjobb borainkat fogjuk ezentúl
rr- c .. ir.h..i^i ni i-n ól o ma vas fiiaoar

beszelgetes alatt azt is monata Barma, nugy ható-;'-az ajánlat létesül, ö 60.000 korona províziót kap, ^.egyezésben h».« tag « 0^ hato ..

melynek felét oly czélból ajánlotta föl boldoguii 
atyámnak, hogy abból a maga nevére alapítvá­
nyokat tegyen. Ezzel a barátságos beszélgetés vé­
gét ért. Tudja azt is, hogy az atyja visszautasí­
totta ezt az ajánlatot.

Polonyi Géza elmondja, bogy egy napon 
Sebes! Géza megjelent nála s elmondta, hogy 
azért jelent meg, mert egy biztosítási ügygyei

jenek kihallgatása. _.
, . ,, I - c- -I ’ - v -1 L és két nénztári utalványt barátja! utján több ezerkai .Marionnak es Sziklat Kornélnak. A h inii a hfdét-... 1 onnt összeg erejeig elzálogosított, nuiou a ueiet

— Aliaadó iziuLíáz Budán. Az előkészítő
bizottság, a melyet a bú im lakosság az állandó 
színház e.-.Mnu: i.úlatainak intézésére kiküldött, 
tegnap számolt he eddigi tevékenységéről. Az ér­
tekezleten megjelent gróf Fcstetich Andor, or­
szágos színészet! felügyelő is. A polgárok az elő­
adó jelentése után megválasztották a végrehajtó 
bizottságot, a mely az akcziút bizonyára sikerre 
fogja vezet .1.

— Humoros mozgókép az Urániában. «A
Quarneru vizein» czimü újdonság nap-nap után 
telt házat vonz az Urániába. Az érdekes mozgó­
képek megnyerték a közönség tetszését. Az Uránia 
igazgatósára, bogy a közönség mindjobban foko­
zódó érdet: >dése! kielégíthesse, a harmadik fel vo­
násba n az a! báziai fürdőéletet uj humoros moz­
góképben mutatja be.

— K amarazene Kaszán. Hétfőn tartotta har­
madik .;urgver»e:.yét — nurrt levelezőnk írja 
a kassai vocősná-gyes-iársaság. Nagy érdeklődést 
keltett Bruckner Antal F-dur vonósnégyesének 
előadása. A qunteltet Se hu bért vonósnégyese, 
«Der Tod und Jas Mädchen«, előzte meg. A kei 
ka arazene szurn között Kerner Gizi zongorá­
zott.

Könyvet a bank már visszaváltotta. Ezenkívül 
két pénztárjegy ellenértéke, melyet Braunshier 
kezelt, a p, natúrba nem folyt be. Braunshier azt

ellen. A támadás alaptalan. Ő, úgymond, mint 
Bartha rokona, megkérte Barthát, támogassa őt 
egy üzleti ügyben S/.ász Domokos püspöknél, a 
kinek mint egy biztositó társaság tisztviselője, egy 
ajánlatot akar'tenni, mely a mellett, hogy igen 
kedvező, még neki, Sebesinek, jelentékeny hasz- 
noj is hoz. Elmodta még, hogy fölkérte Barthát, 
hogy a neki, Sebesinek járó provízió felét ajánlja 
föl a püspöknek. Magának Barthának ebből az 
ügyből a legcsekélyebb haszna sem lett volna.

Dr. Beck Gyula, Obersohn Benőés Gosztonyi 
Endre a magyar jelzálogbank igazgatója, kijelen­
tették, hogy az ő bankjuktól Bartha soha pénzt

gok kényétől tették függővé, mint azt az utób 
biak világosan bizonyítják. Az eddigi állat 
forgalmi megállapodásokon ugyanis semmit 
sem változtattak, azok továbbra is érvény­
ben maradnak, de kiegészítették azokat 
pótmegállapodások kai, melyek alkalmasak 
arra, hogy „az osztrák állatállományt jobban 

megbízhatóbban megvédjék a marhavész-kapcsőlatban támadás jelent meg Bariba^ Miklós v“a!ó behurczolása el-

nem kapott.
Sajó Aladár rendőrkapitány, Probászky Ist­

ván rendőrfogalmazó, Russu Aurél gyorsíró és 
I Grossmann Miksa nyomdász a szóban forgó

állítja! hogy Schladerer vezérigazgató megbízása-1 szoczja|jsta gyűlés lefolyásáról számoltak be. Va 
ból és az ő számár,- járt eh Érzel szemben tanuk, |amen„yjen azt vallottak, hogy a gyűlésen föt-

, emlitellék, hogy Széli Kálmán fizette ki Bariba

FŐVÁROSI ÜGYEK.
-— ^ konverzió. A huszonöt milliós régi 

kölcsön tervbe vett konverzióját ma végre a 
belügyminiszter leiratban is helyben hagyta. De 
az! kívánja, hogy a félszázalékkal olcsóbb uj 
kölcsön csak ötven esztendőre szóljon. A 
pupilláris biztosságot is megadja az uj 
kölcsön-kötvénynek s a szükséges törvény- 
javaslatot már legközelebb benyújtja a képvi­
selőházhoz. A kiküldött külesön-ügyi bizott- 
sátr ezek után érintkezésbe lép a fővárosi 
pénzintézetekkel s ha megállapította az uj 
kölcsön föltételeit, a részleteket a közgyűlés 
jóváhagyása után a tanács fölterjeszti a 
belügyminiszterhez.

— Az ambiozió. Nőm éppen túlságos murika- 
kedvvel dolgozhatnak a hetedik kerületi elöljáró­
ság tisztvisel ü. A nagy kiterjedésű kerületben sok 

lévén a marka. Eszi áry Sándor elöljáró, — aki 
különben a legtehetségesebb és leghumánusabb 
főtisztviselők egyike — elrendelte. hogy a tiszt­
viselők resiancziájukat dé.után dolgozzák fői. Az 
okos rendeletre kitört a tisztviselők — munka 
kedve. Előbb csak az elöljárót kérték meg, hogy

eskü alatt vallják, hogy Braunshier vádlott úgy 
rendelkezett az elzálogosított értékekkel, mintha 
az az ö tulajdona lett volna. Ezzel a bizonyítási 
eljárást befejezték.

— A halálra. Ítélt képviselő. Megírtuk, hogy 
dr. Lynch ir képviselőt hazaárulás miatt halálra 
.télték- Mint Londonból jelentik, ezt az Ítéletet 
előbb formálisan életfogytiglani fegvházra változ­
tatják és azután nemsokára szabadlábra fogják 
helyezni Lynch ezredest.

— Nemzetiségi btinpör. A Markovics Gyula 
és két társa ellen megindított bünpört, a melynek 
tárgyalása tegnap kezdődött meg, ma folytatták. 
A törvényszék több tanút hallgatott ki, a kik 
egybehangzóan vallották, hogy Markovics Gyula 
és két társa — a mikor Markovics a választóke­
rületében kortesutjál folytatta — a népiét izgatták 
a magyarság és a magyar óllameszme ellen, ii 
tárgyalást holnap folytatni fogják.

— Pestviflékt esktl tbtrák. A pestvidéki 
törvényszék folyó évi esküdibirósági ülésszakának 
első felére ma délelőtt sorsolták ki az esküdteket 
Seyfried József, a pestvidéki törvényszék elnöké­
nek elnöklete alatt.

Rendes esküdtek leltek: Kánitz Nándor bankluva- 
talnok (Rákospalota), Halász Zoltán földbirtokos 
(Gyón), ifi. dr Kégl Sándor egyetemi magántanár 
(Áporka). Kellemiann Róla bérlő (Áporka), gróf Ráday 
Gedeon földbirtokos (iklad), Radios Gyula nyug 
postafeltigyelö (Rákospalota), Zengi András keres­
kedő (Bupa-Eörs), Nyomárkai Kázmér földbirtokos 
(Gödöllő), Horváth Gyula erdőmester (Vácz), Klem 
Ármin kereskedő (Újpest), Fejős Dávid N. fötdmives 
(Nagvkátaj, Krémor Domokos fodrász (Nagynála), 
Aezei Mihály ügyvédjelölt (Nagyhala), Szcntgály 
Béla uraoc.lmi hivatalnok (Vacz). Kosa Adolf bérlő 
(Szeritinárton-Kála), Helbich Ferencz czipész (Vácz), 
Urszinvi Arnold gyógyszerész (Vácz), Mózer István 
földbirtokos (Nagytétény, dr. Kégl János ügyved 
(Monor), Martin István földbirtokos (Rákoscsaba),
Pillich Gvula bányagondnok (Rákoskeresztúr), Krapp 
Mihály háztulajdonos (Ujjiestj, Marosy Kálmán ügy-

. . . . I. i- I____ __ 1. ,- ..... /1<u Vna«véd (Ráczkcve). l’uehbcrgcr Lajos magánzó (Rákos-
. l. - r-.I„f f . rnrii ••7 lí<rVi7f*rl<ftS7.lŰ í Újpest)csabai, Czukeíter I urvnez lapszerkesztő 

Kemény Bernát kiínyveií (Vácz), gróf Pejacsevich 
Albert "földbirtok--s lRákospalota), L'.-ssh Lajos épí­
tész (Munori. Vejts.k M hály csizmadia Aácz). — 
Póttagok Rt/SC-ioor-, á'J. kereskedő (Vácz;, Kálmán 
László nyug mté:í Báczkeve), dr. Borch Imre ügy 
védjelöl l iNagyk.Ua>, Hcntscy József könyvelő (Vácz), 
dr Forgó Kálmán (igyvcu (Vácz), Khrenreich József 

liezvr Antal takarékpénztári vezér-, bérlő (Dömsöd), ------ --------------- .
ne zavarja délutáni kényelmüket. Az elöljáró ier- j,raz„ató 'Sor '-»sár, Dalnoky János nyug. színész 

. !.-• / .-.1.,.1 - tic-.tví- c-kmi/lt íVdAn nvmz iárásbirő <Gó-mészetesen e utasította a kérésüket, de a tisztvi 
selők most sem adtuk be a derekukat. A polgár­
mesterhez fordultak s leplezetlenül megvallottak, 
hogy semmiképpen sem akarnak többet dolgozni, 
mint a mennyit föltétlenül kell, ha ü sem engedné 
el nekik a délutáni berendelést, inkább otthagyják 
az elöljáróságot. Ezt azonban úgy értették, hogy 
a poigarmesler helyezze őket máshova, olyan 

helyre, a hol kevesebb a munka. Halmos János 
polgármester persze szintén nem hal.gáttá meg a 
különös panaszt. Kóré iiket elutasította, de föl je­
gyeztette a minősítési lapjukra, b ez a legkeve­

sebb, a mit tehetett.
— Óbuda plébánosa. A harmadik kerületben

(Szentmihály), Schmidt Ödön nyug. járásbirö (Gö­
döllő) és Egt-váry Ferencz korcsmáros (Aszód).

__ Ügyvédek értekezlete. A budajmsli ügy
védi kör e hó 29-én, csütörtökön esie félhét óra­
kor értekezletet tart. a melyen a «Peres ügjek 
tömeges ellála-ára alakult vállalatok »rúl megin­
dult vitát fogják folytatni; ezzel kapcsolatban 
megbeszélésre kerülnek a készkiadásos megalla- 
podások is, mely tárgynak előadója: dr. Szilágyi 
Arthur.

váltóit, és hogy a miniszterelnök rendezte Bariba 
pénzügyi viszonyait.

Déiuíán két órakor Széli Kálmán tanúra ke­
rült a sor. Az elnök megkínálta helylyel, a mi­
niszterelnök tévedésből a vádlottak padjára ült, 
ami némi derültséget okozott. Az elnök megkér­
dezte a miniszterelnököt:

— Igénybe vette-e valamikor Bartha Miklós a 
miniszterelnök ur intervenczióját vagy jótállását 
vállókölcsön szerzésére.

— Soha. Egyáltalában soha senkinek a váltó­
kezese nem vadam és nem is leszek.

Visontai védő: Kapott-e Bartha kölcsönt azok­
nál a pénzintézeteknél, a melyeknél a miniszter- 
elnök ur elnök volt? És ajánlotta-e, jótállt-e 
érte ?

— Egyik pénzintézetnél kapott Bartha még 
169ő-ben öt-hatezer forint kölcsönt, de én ebbe 
semmiképen sem avatkoztam és nem folytam 
bele s ezt különben vissza is fizette.

Visontai védő: Tud-e valamit miniszterelnök 
ur a kormánypárt és az ellenzék paktumáról, a 
melynek egyik titkos pontja a Bartha pénzügyei­
nek rendezé-e volt?

Az elnök: Ennek a kérdésnek a föltevését 
nem engedem meg.

A miniszterelnök: Semmi ilyenféle paktum­
ról nem tudok.

A miniszterelnök vallomásával a tanúkihallga­
tás véget ért A vádlott és a panaszos képviselőié 
még több tanú — közöttük barő Banífy Dezső 
— kihallgatását kérték, de a bíróság mellőzve 
ezt a kérést, a bizonyítást befejezettnek nyil­
vánította.

Visontai Soma vádbeszédében Zsoldos elítélé­
sét kérte, rnig Készíts Antal a fölmentés mellett 
érvelt. Utánuk BurfJiit Miklós szólalt föl éa a 

ádlott szigorú megbüntetését kérte. Zsoldos 
László nem óhajtóit a szólás jogával élni, mivel 
a törvényszék nem engeute meg, hogy bizonyíté­
kéit előterjeszthesse.

A törvényszék rövid tanácskozás után bűnös­
nek mondotta ki Zsoldos Lászlót az 1848. évi 
48. t.-cz. 18. és 33. §§-aiba ütköző sajtó utján 
elkövetett rágalmazás vétségében és ezért a 91. 
§. alkalmazásával elitélte egy havi fogházra 
és kétszáz korona pénzbüntetésre. A fogházbün­
tetés elszenvedése tartama alatt a vádlul'.at a tör­
vényszék itóletileg felmenlette a fogházi munka 
alól s megengedte neki a saját költségén való 
élelmezést. Az Ítélet szövege közzéteendő lesz a 
Magyar Szóban.

Az Ítéletben Visontai és Bartha megnyugodtak, 
a vádiolt és védője azonban semmiség! panasz- 
szal éltek. 

len.“ Hogy ezt a behurezoiást hogyan fog­
ják akadályozni, kitűnik a következőkből:

A haszon- és tenyészsertésekke! való ser­
tésvész behurezolásának megakadályozására 
irányuló állategészségügyi rendszabályok azon 
az elven alapulnak, hogy haszon- és tenyész- 
sertések bevitele csak esetröl-esetre és csak 
vasúton korlátolt számban engedhető meg, 
miután az illető sertések 35 napig meg- 
íigy ehettek. A központ csak ólján 
haszon- és tenyészsertések beviteléhez adja 
majd meg az engedélyt, a melyek vészmen- 
les községből származnak, ha Konsttitálta- 
tott. hogy a szomszéd községek és az állat­
egészségügyi kürözet is vészmentes és ha 
az illető sertések 35 napi megfigyelés után 
teljesen vészmenteseknek találtattak.

Ez a megfigyelés csak vészmentes közsé­
gekben engedhető meg és pedig csak akkor, 
ha teljes elszigetelésük lehetséges.

A megfigyelés alkalmával az állami állat­
orvosok megjelölik, a megfigyelési idő aiatl 
ellenőrzik s időnkint megvizsgáljak a serté­
seket. A megfigyelés után a központtól en­
gedélyt kell kérni a kivitelhez, mire a ser­
téseket újra megjelölik. Maga a szállítás 
külön szigorú óvintézkedések mellett törté­
nik. A marhaleveleken világosan fel kel! 
tüntetni, hogy haszon- és tenyészsertésekrői 
van szó.

Hogy ezeket a rendszabályokat pontosan 
betartsák és teljesítsék, azt Magyaror­
szágba delegált osztrák állatorvosok 
fogják ellenőrizni, a kiket minden egyes 
esetben értesíteni kell, a mikor kivitelre szánt 
haszon- és tenyészsertéseket megfigyelés alá 
helyeznek. A megfigyelés engedélyezéséről a 
magyar központ minden egyes esetben 
értesíteni tartozik az osztrák központot, meg­
nevezve azt a helységet, a hová a sertéseket 
szállítani akarják, a rendeltetési helyet, ha

uaiviac vau« ' r-J \ j
Transzválba szállíthatni, melynél a magas alapar 
mellett a vámtétel aránylag keveset nyom a 
latban.

** Déligyümö'cs-auUoiiió. A Magyar Keres­
kedelmi Részvénytársaság tegnap tartott aukczio 
ján 120U0 láda narancsot, czitromot és mandarint 
adott el a következő árak mellett: Narancs 
160-as 6.— koronától 7.- koronáig, 200-as 4.— 
koronától 6.50 koronáig, 300-as 4.50 koronáié- 
6.50 korona g, 360-as 4.— koronától 6. koro­
náig. Vérpiros 8.— koronától 12.— koronáig. 
Czitrorn: 300-as 4.— koronától 5.— koronáig. 
360-as 4.50 koronától 5.50 koronáig, Mandarin 
80-as 5.— koronától 6.50 koronáig, 100-as 4.— 
koronától 5.— koronáig. A legközelebbi aukczió 
kedden, február 3-án lesz, mely alkalommai »UUW 
láda narancs, ezitrom és mandarin kerül el­
adásra,

** Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
édesvlet értesülése szerint fizetéseiket megszűr.

P * - . T-. . 1 • , I I   1, nannlrnrl t~* f) TItették: Hornung Péter divatáru kereskedő Pan 
csóván, Bokor Farkas kereskedő Dieso-bzent- 
Márton. Braun Sándor kézmii és divatáru keres 
kedö Nagy-Kauizsán.

GáZBASAGi HÍREK.
* A ami fokozottabb teknikal feldolgo

zása. Nálunk a szeszt még mindig nem dolgoz 
zák fel tekuikai czélokra abban a jnér 
lékben, mint más országokban, nevezetesen Frac- 
czia él Németországban, E módositía pótlása 
végeit most a gazdasági egyesületek orsz. $zu 
vétségé elhatározta, hogy országos mozgalmai 
indít, állásfoglalásra felhívja az ország összes 
gazdasági egyesületeit. Ezt a felhívást most kü dte 
szét a szövetség; központ az O. M. G. E. — A 
szövetség a szesz fokozottabb kihasználásának 
feltételéül kívánja : 1. A denaturálási illeték tőr 
lését, 2., a denaturált szesz szabad forgalmának 
biztosítását, 3. az ily szesznek legmesszebb menő 
szállítási kedvezmények adását. 4. a koutingen- 
szeszhez hasonló bonif.kálás. 5. a szeszadó fo­
kozatos emelését. Erre a határozatra hivatkozik a 
gazdasági egyesületekhez intézett felhívás, s kér. 
az ehhez való csatlakozást. Részletesen kifejU a 
mellett a szesz fokozottabb kihasználásából szár­

mazó előnyöket.

IPARUGYEK.
A eelejtee porozellán klrekeKtése. A

magyar üveg- és porczellán-kereskedők már ré-

változtatni nem sza- i gelben mozgalmat indítottak a végett.már bejelentették, 
bad. Ha mégis megtörténnék, hogy ez 
óvintézkedések daczára sertésvész hurczol- 
latnék be Magyarországból Ausztriába, az 
osztrák központ a bevitelt megszorít­
hatja. sőt egészen el is tiltathatja.

A hízott sertéseket korlátlanul szabad 
ugyan vészmentes községekből és szállasoK- 
ból Ausztriába szállítani, de csak oly felté­
tel mellett, ha azokat nyolez nap alatt le­
ülik. Olyan helységekben, a hol konzumvá- 
sárok vagy vágóhidak nincsenek, hízott 
sertéscket°is csak külön engedélylyel és 
általában csak bizonyos körülmények mellett 
szabad bevinni, a melyek a sertésvész ^ be 
hurczolását kizárják. Iyen sertéseket állat 
orvosi ellenőrzés mellett három nap alatt
lo kell ölni

Az általános úllatforgalomra nézve a 
állapodás az. hogy az egészségügyi és 

• ->«—=•—»>-» ezután is mindkét

hogy
csehországi selejtes porczellan-árut a forgalomba 
ki Küszöböljék s törekvésükkel teljes sikert arat 
tak. Az osztrák üveg- és porczellán-kereskedők

ülést tartottak K .rlsbadban s azon a magyai 
üveg- és porczellán-kereskedők is résztvettek. A 
karlsbadi gyűlésen Seiferbelt porczellángyáro, 
elnökölt, a bécsiek részéről Pentz és Buck nagy­
kereskedők voltak jelen, a magyarok nevében 

pedig Fischer Emil memorandumát terjesztette 
elő, amely részletesen megokolta a magyar ke­
reskedők követeléseinek minden egyes pontját 

Hüttl Tivadar és Görög István hozzászó­
lása után hat óráig tartó rendkívül érde­
kes és izgalmas vita fejlődött ki, a melynek ered- 

yét nyomban jegyzőkönyvbe is foglalták.

mcc

A közönség köréből.
Természetes 
forró, meleg V 
kénes forrl- 
30k.iszapfur 
dók. Iszag- 

borogatóeok

élénk asitáczió folyik az óbudaiak plébános je- Miklós pénzért

lölne, tíagniüller József képián érdekében. Ma 
este a kerületi bizottsági tagok, a választmány a 
a népgyüiés kiküldöttje értekezletet tartottak s 
ezen egyhangúan kimondották, hogy Óbuda plebá- 
no8áváC Sagműllert óhajtják megválasztani. A 
népszerű plebános-jelölt huszonhárom esztendeje 
pap s tizenkiiencz év óta szolgálja a kerületbeli 
híveket.

— A járásbíróságok egyesítése. A Belvá­
rosból indult ki a mozgalom, a mely azt óhajtja 
hogy a főváros összes kerületi járásbíróságait a 
Belváro= egy épületében helyezzek el. A negyedik 
kerületi választmány, a melyben az indítvány ma 
szoba került, elhatározta, hogy a mozgalom ve­
zetésére a tanácsot, illetve a polgármestert fölkéri 
és a belvárosi bizottsági tagokat az indítvány 
támogatása iránt külön-külön is megkeresi.

__ Kát uj taaiploa. A belvárosi plébánia
templom elhelyezésének ügye fölvetette azt az 
eszmét, "• j jón elég temploma van-e a főváros 
római kaíhoiikus lakosságának. Az iletékes ügy­
osztály azt konstatálta, hogy hat uj templomra 
van szükség s a-/t javasolta, hogy ;t Bel-, Teréz-, 
Erzsébet-, József- és Ferencz városban építsen 
eoy-epv templomot. Az ügy ezután a mérnöki hi­
vatalhoz került, a hol úgy találták, hogy elég lesz 
négy nj templom is, mert a Terézvárosban a 
karmeliták, a tcienczvárosban pedig a lazaristák 
építettek templomot. Egyébként kijelölte az alkal- 

terüietekei, A negyedik kerületben az eskü-

igAjgutóBÁga,

Egy ujaág vádja.
— Sajtóper. —

Zsoldos László hírlapíró most három óva azt 
irta a Magyar Szó czimü újságban, hogy Bariba 

a meggyőződését Széli 
Kálmán miniszterelnöknek. Ezért Bartha Miklós 
nyilvános rágalmazás miatt part indított Zsoldos 

László ellen.
A főtárgyalást ebben az ügyben ma tartották 

meg. A törvényszék, mint sajtóbiróság elnöke 
Agorasztó Péter volt. A panaszost dr. Vison- 
tai Soma, a vádlottat pedig dr. Készíts Antal 
képviselte. A kel ügyvéd felszólalása után, a 
törvényszék megállapítva a maga illetékességét 

a tárgyalás megtartását rendelte cl.
Először Zsoldos Lászlót hallgatta ki a bíró­

ság Zsoldos elmondja, hugv czikke megírásának 
közvetlen indoka az volt, hogy egy szocialista 
gyűlésen megvádolták Bartha Miklóst, a kit kü­
lönben már a lapok is megvádoltak, hogy a kor­
mány Zsoltijában áll. Máiczius tizedikén a Ma­
gyar Szóban megjelent egy közlemény, a nie.y 
szerint Bariba Miklós rá akarta venni Szász Do­
mokos református püspököt, hogy fogadja el a 
Mutuel biztosítótársaság drága ajánlatát, s ennek 
fejében megkínálta a püspököt a províziójának a 
felerészével. Bartha ezekre a vádakra soha sem 
reflektált, tehát joggal föltehettem volna róla azt. 
ho"y valóban megvásárolták. Mikor később a szó- 
ezialista gyűlésen újra fölhangzotl ellene az a 
vad, hogy a kormány megvásárolta s Bartha most 

' 8em’ tért megtorló lépést, azt Írtam róla, hogy in­
dítson sajtópört, ha erkölcsbiró. Bartha a kor 
mánypárt sőt a vele egy táborban levő ellenzéki 
képviselőket is meggyanúsította, hogy a kormány 4a606

1 ÉL1-FÜRDÖKURA.

származási ellenőrzést 
kormány közösen fogja gyakorolni. Ezt az 
ellenőrzést a határon is fentartják. A vészes 
községek neveit ezentúl nem fogják uz eddigi 
szokás szerint közzétenni, a helyett, köz­
vetlenül uz elsőfokú politikai hatóságokat és 
az illetékes állatorvosokat fogják azonnal ér­
tesíteni, ha a vész valahol kiütött

men

Zuhanv-massage, vizgyógymtézet, villany
WÄn a Szí. Luucy

Budán.

Cognac
CZUBA-OUROZIER »Cie.
FRANCZIA UOGNACGYAR, PROMONTOB-

■w Mindeneit kaphat*, m

KERESKEDELEM.
A Kereskedelmi Csarnok közgyűlése.

szerint az osztrák és cseh gyárosok kötelezik ma 

gnkat, bogy a selejtes árut Ausztria és Ma 
gvarország területén semmi czim alatt sem 
hozzák forgalomba, hanem megsemmisítik. En 
nők ellenében a kereskedők az eddigi 10 száza 
lékos felttlffaetés (felár) helyett J5 százaleKCt 

ak fizetni. Kötelezik továbbá mágusát a gyá­

rosok, hogy sem bazárosaak, sem porczillan 
festőnek semmi esetre sem adnak bármilyen 
porczellánárut több árengedmény mellett, mint a 

rendes kereskedőnek.

fetétigjiSkség: BL'DA h BLtiCÍMiüN Bpst Bits.

Értesítés.
Alapszabályaink 55 §-a értelmében ezen­

nel közhírré teszszük, hogy az intézetünknél 
elhelyezett összes takarékbetéteket - tehát 
a régebbieket is — f. évi február hó l-tol 
fogva fél évre terjedő elhelyezésnél 3 /* .0* 
kai, fél éven túl terjedő elhelyezésnél pe­
dig 4 %-kal fogjuk kamatoztatni és a tőke- 
kamat adót minden betét után az intézet
fogja fizetni. , , _. ,

Kelt Érsekújváron, lhOB január ho 24-en.
Az Érsekújvár! Takarékpénztár

igazgatósága.

A Magyar Kereskedelmi Csarnok ez évi február 
15-én d. u. 3 órakor tartja saját helyiségeiben 
(V, Szabadság-tér 12.) rendes évi közgyűlését a 
következő napirenddel: 1. A választmány jelen­
tése az egyesületnek a lefolyt évben kifejlett te 
vékenységóről. 2. A mérleg és zárszámadás elő­
terjesztése, a folyó évi költségvetés megállapítása 
3. A lefolyt évre vonatkozó felmentvény meg­
adása. 4. A választmány javaslata és esetleges 
indítványok. 5. Elnök, két ulelnök választású.
A választmány részbeni ujjaválasztása és a há' 
vomlagu számvizsgáló bizottság megválasztása.

*e Az Oezttak-Megyar tienk állása január 
23-án a következő volt . Bankjegyforgalom 
1 475 880.000 koiona (—44,475.000 k.). érczkí-sz- 
let 1.475,138.000 korona (+4.U05.U00 kor,), váltó- 
tárcza 218.865.000 korona (-30.456.U00 kor.), 

I lombard-üzlel 43,185.000 kor., (—1,326.000 kor.), 
- adómentes banklegytartalék 39-1,746.000 korona, 

(+48,551 000 k.j.
** A Magyar Villamossági Részvénytir-

•ulat igazgatósága megállapította az 1902. év1 
mérleget, mely szerint a vállalat az 1902. évben 
tetemes leírások után 785.520,96 korona nyere­
séget ért el. A tartalékalap javadalmazása, az 
igazgatóságot alapszabályszeruleg megillető jutalék 
levonása és a múlt évről áthozott nyereségmarad­
vány hozzászámitása után 782.340,13 korona 
tiszta nyereség marad. A társulat igazgatósága 
elhatározta,hogy az idén esedékes szelvények da" 
rabonkint 15 koronával, vagyis 7.60 százalék 

a. váltatzak be, a segélyalapnak 10000 ko

közlekedés.
0 A li«*tkivitel viteldijal A kereskede­

lemügyi minisztériumban ma délelőtt Lung 
Lajos kereskedelemügyi miniszter es Uickeu- 
burg Márk gr. államtitkár elnoklesevel anke> 
volt! melyen az Adria Tengerhajózást Tar 
sasig részéről Kuranda Emil vezérigazgató. 
Frankfurter Albert igazgató, dr. Kovács Jó 
zsef titkár, Hoffmann S vezérugynok, a to 
városi inolmok részéről pedig Haggenmacher. 
Schwartz, Langfelder és Bacher igazgatok 
vetlek részt. Az ankét tárgya az 19U3. évi 
liszlexport viteldíjainak megallapitasa volt. 
—.. --—1— —/.r. uiubb tanácskozásnie.Ebben az ügyben
is les«.. ..

i) illöléptetéi a Mávnál. A kereskedelemügyi 
miniszter a magyar allamvasuli tisztvis-Uk -oz . 
előléptette: Krzepelka Károly üzletvezetői L osz­
tályú üzletvezetővé: Kriegen Nan or, Fehérvár; 
István. Tiszay Kálmán, Mache, Vilmos, Unger 
Emil, Felszegdv Ferencz es Hajnal Vumos fel 
ügyelőket, a lí. fizetési fokozat 2. osz'alyabó:

róna, az újítási alap javára 80.000 korona utal-

ugyanazon fokozat 1. osztályába: Heeger Gyula 
Zimmermann Ferencz, Lacim, János, ;ló>to) 
Gedeon, Fouquau Henrik, Reivinkler V‘1,!10='
Sándor. Alexy Janos és Bo ber,tz Henrik lovag 
felügyelőket a II. fizetés, fokozat 3. osztályából 
annak 2. osztályába. A 11. fizetés, fokozat 3 osz­
tályába felügyelőkké nevezte a miniszter Blazsek 
Adolf főellenőrt, Taschler Kálmán fomernol; ^ 
Mertach János titkári, Szentmik,ósy Denes és 
Kosztolányi Béla Lajos főmérnököket Luby GjuU 
titkárt. Hölzl Gusztáv és nagyszigeti Szily Jenő 
főmérnököket, Bene László föeűeuőrt, dr.Benedik. 
Márk titkárt, ocskói Ocskay Gusztáv és Schmid, 
Gyula főellenőröket, végre Tichy Béla főmérnököt. 
a III fokozat 2. osztályából az 1. osztályba lep-
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EGYETÉRTÉS
•ette elő a miniszter Csata FŰ és Kodály Frigyes 
főellenőröket, Denk József, Sterner S ^“ Pil 
Szele Ferencz főmérnököket, Hralzky Karoly és 
iSberth János főellenőröket, edenbergi lovag 
Lan-er Rezső, Tankó Sámuel, Katona Endre és 
Dichter Károly főmérnököket Angletta Arn ó, 
Pellet ígnácz és Kosa Karoly fóenenuroket, bc- 
Fde és Steer Emil főmérnököket Chlumszky Manó 
es Vörös Hiador főelienőrokel, Nemeth Antal d ., 
Szerbák Elek és Bacsinszkv Vladimír titkárokat; 
fm fizetési fokozat 3. osztályából ugyanazon 
fokozat 2. osztályába Rajczi Vilmos es Sterne 
Pál főellenőrol.et, Gehring Ede főmérnököt, ptcfi 
újfalud Péchy József fi,ellenőrt, Fay JőM-f *ö- 
mérnóköt. Papik Sándor főellenőrt, Wimmer P > 
Lukács Ferencz. Stiomszkv Károly Verzár ’
Trifunácz Izidor. Juhó János, Frieben húg • .
geifi Gusztáv. Kun Győző és Ráner Odún főmér­
nökökét. Spriuez r János titkárt, I elmer Lajos, 
Epstein László, Knothy Árpád, Osziroyszay József, 
Szutrely Gyula és Winkler József főmérnökökét 
A Ili fizetési fokozat 3 osztályában Kinevezte . 
miniszter Markó Adolf, Pilát Nándor, magyarad, 
Boros La,os, Gervav Karoly, Merényi Gyula, 
Poppel Gusztáv és Várnai Jakab ellenoreket.őel 
enőrokké, Emericzv Pa, mérnököt főmérnökké 

Jan cső Sámuel ellenőrt főéi lenérré, Búzást Albert 
és Hochbaum László mérnököket főmérnökükké, 
Dapv Lajcs. Mik Lipót István, Kovács Ferencz es 
Slabsdv Gabor ellenőröket főeller.tírokke, Scholtz 
Jenő mérnököt főmérnökké, Kapczv Dez^-o, n a 
nácz Miló. Kohánvi Kálmán és namszlani Neumann 
Viktor ellenőröket főellenőrökké, Neme h Joz.et 
es Máté Károly mérnököket főmérnökökké. Nagy 
.lo^sa segéd titkárt titkárrá, Justh Ferencz mérnö­
köt főmérnökké, Bellinger József hivatalnokot es 
Olsavszky István ellenőrt fűellenőrökké. Szepesi 

főmérnökké. Balpatakv Zsigmon 
ellenőröket főellenőrokké. ASimon mernoko, 

és Preisen Karolv
kereskedelemügyi miniszter Sztankóczy Mihály fő­

felügyelőt a -I.
i szelőjévé rendelte 
Igazgatóságénál.

szakosztály (forgalmi ügyek) 
ki a m. kir. államvasutak

VE0Y3S KÖZLEMÉNYÉÉ.
A nslniizteriacáce döntése hatásköri 

összeütközésben. Nemrégiben panasz-följelentés 
érkezett a budapesti kereskedelmi és váltótörvény­
székhez a miatt, hogy az egyik fővárosi közkere­
seti-társaság üzletét nem a bejegyzett ezég alatt, 
hanem egyik ezégtagja nevén folytatja. A tör­
vényszék erre végzést hozott, melyben kijelenti, 
hogy a panasz az illetékes iparhatóság előtt ér­
vényesíthető. A panaszos erre az illetékes keru- 
_eti elöljáróságnál megújította panaszát, de itt is 
eredménytelenül, mert az elöljáróság a beadványt 
illetékesség hijján visszautasította. Hatásköri ösz- 
szeütkozés esete forogván fenn, az ügy a minisz­
tertanács elé került, a mely úgy határozott, hogy 
ez ügyben az eljárás a közigazgatási hatóság 
elé tartozik.

víztömeg-mérés pontossága. A aiagyar
Mérnök- és Épitész-Egyletben ma este Hajós 
Sámuel műszaki tanácsos előadást tartott a viztü- 
megmérés pontosságáról. Az előadás tárgya az a 
tanulmány volt, melyet előadónak vezetésével a 
vízrajzi osztályban tegeztek annak a még soha 
és sehol nem szellőztetett fontos kérdésnek a 
megoldására, hogy az élő viz folyásokban lefolyó 
vizeknek a szokásos mérések utján meghatározott mm. 
tömege mennyire közelíti meg a valóságot, azaz 
az' a tömeget, melyet nyernénk, ha az élő vizel j 
ármértékkel tényleg megmérnek. A nagy ara. 
nyokban véghezvitt méréseken alapuló tanulmány 
eredménye, hogy a vízrajzi osztály saját eszközei 
és módszerei segítségéve! 15—3 százalék pontos­
sággal méri meg az ország fotyóiban levonuló 

vizet.
* a ozukoT-vita. Az osztrák ezukoradó- 

bizottság ma befejezte a czukoradó-novella tár­
gyalását. A Baernreither mai kezdeményezésére 
a kormánnnyal egyetértőén megazövej ezelt és 
egyhangúlag elfogadott Határozati javaslat így 

szól :
A bizottság fontolóra vette és elfogadta azt a 

tervet, hogy eddigi ezukoradó mostani összegé­
ben állapittassék meg a brüsszeli egyezmény 
tartamára, az évi fölösleg pedig, a mely a fo­
gyasztás emelkedéséből származni fog. <i 
ezukoradó leszállítására fordittassék akként, 
fiogv az egyik év zárószámadási eredménye 
alepján a ezukoradó a következő évre koronák 
.ezer.nt kiket ékítendő összegben leszál littasaék.
A bizottság felszólítja a kormányt, hogy mivel 
ezze a tervvel elvben egyetért, erre vonatko­
zó la a Magyarországgal azonnal tárgyaláso­
kat kezdjen, ilyen erteimü javaslatot előké­
se sen es ezt az ügyet, a milyen gyorsan csak 
lehet, elintézze.
A czukoradó-novella elfogadása után a bizott­

ság megkezdte a cznkorkontirgens egyénenként 
való felosztásáról szóló törvényjavaslat részletes 
ti /válását lloszabb vita után törölték azt a ren­
delkezést, hogy uj ezukorgyárak régiektől csak 
100 kilométernyi távolságban létesíthetők.

* A hegyvidéki akozió. Kazy József, a 
hegyvidéki kirendeltség főnöke, Máratnarosmegye 
közgazdasági bizottságának legutóbbi ülésen elő­
terjesztést tett a hegyvidéki akcziórói, eddigi 
eredményéről. Fogvált ás! áruraktárak 13 helyen 
fognak felállittatm s a korábbi megállapodás sze 
rint a lakosság föszükségleieit az ottani raktárak­
ból fogja fedezni, fecsőn 3U százalék árleenge­
déssel vetőmagot osztottak ki. több más község­
ben 50 százalék árleei gedéssel. Tomcsányi Gusz­
táv erdőigazgató a borkúti havasokon mär életbe­
léptette a bárczarendszert és ily módozat mellett 
rövid idő múlva más havasokon is legeltetheti a 
gazdaközönség szarvasmarháit. A kincstári erdő- 
igazgatóság támogatásával Máramaros vármegyé­
ben megalakul mielőbb a tejgazdasági szövetke­
zet. Az erdőlegelő-elkülönitéssel járó munkaiatok­
kal a földmivelési miniszter által megbízott kül­
döttség már befejezte munkálatát. Legközelebb 
Máramaros vármegyéből fogjak vásárolni a ki­
osztásra szárit sza: vasmarliakat, mely czélra ez 
idő szerint 30.000 korona áll rendelkezésre. 
Kétezer juh pedig készpénzzel való vásárlás mel­
lett 30 százalék árleengedéssel fog kiosztatni. 
Ezenfelül jó fajtájú sertésekkel akarják a lengyel 
sertéseket kiküszöbölni. A baromfitenyésztés eme­
lése ezéljából pedig rövid idő alatt egy egész 
község baromfiállománya fog kicseréltetni és a 
nemesebb fajú baromfi meghonosítása fokozato­
san fog terjesztetni.

Árverések. A /óvárosban: Hartman Vilmos in­
góságai \ II. kér. Csengery-utvza 23. január 28. — 
Heisner Gyula ingóságai VII. kcr. Józsika-utcza 21. 
január 28. — Katona Gyula ingóságai I. kcr. Or- 
szágház-uteza 18 február 22. — Tury Ferencz in­
gatlana a budapesti törvényszéknél február 10. — 
Berdenich Győző igóságui VII. kér. Ovoda-utcza 22. 
január 28. — Halász Péter ingóságai Vili kér. Szci- 
tovszky-tér 3. január 31. — Barabás László ingósá­
gai II.' kér. Fő-utcza 75. január 29.

A vidéken: Oláh András ingóságai Kun-Szent 
Mártonban február 9. — Prótity Szlávkó ingatUnai 
a nagy-iéüidzi törvényszéknél február 13. — Ra-

vaszdy Lajosné ingatlana a nagyvárad, törvényszék­
nél február 5 - Heiiey János ingatlanai Menaság 
(Csik-Szent-Márton jk.) községházánál február 26. - 
Gvorgvevics szül. Szavanov Erzsébet ingatlana az 
újvidéki törvényszéknél február 18. — Lányi Balázs 
ineatlanai az aradi törvényszéknél február lu. — 
Diamant József ingatlanai a gödöllői járásbíróságnál 
február 23. — Blehó István ingósága Mocsonokon 
(Vág-Sellve jb.) február 7. — Barabás Gyula_ ingat­
lanai a kézdivásárhelyi törvényszéknél február 4. 
Rosenfeld József ingósága belmeczbányán február».
_ Perl rJiás ingatlanai Szaploncza (M.-Sziget torv.j
községházánál február 16. — Tschida András mgo- 
ságai a nezsideri járásbíróságnál márenus 12. 
Pecsics Lajos ingatlanai Soroksár községházánál íeo- 
ruár 10. — Bokor János ingósága Szöllösvégardoban 
(Nagyszöllös jb.) február 6. — Polcz Albert ingósága 
Kolozsvár február 19. — Bányász. Menyhért ingósága 
Nagyszöllüsön február 16. —László Sándor ingósága 
Baracskán (Vaál jb.) február 3. —- Klem Lajos ingó­
sága Vizsolyban (Abaujszántó jb) február 4. 
Ecsegi Lajos ingatlana a miskolezi törvenyszekne 
február 5. -- Lederer Gusztáv ingatlana a bucskulai 
járásbíróságnál február 21. - Vb Hartstem Kamm 
ingatlanai a püspökladányi járásbíróságnál február 
17 — Gróf Hessenstein Károly., ingatlana a halmu 
járásbíróságnál február 28. - Ozv. Bodó Alajosne 
ingatlana a nagy károlyi járásbíróságnál íebiuar 24.

" Kosáros Andrásné ingatlana a szatmárnemetn 
törvényszéknél február 4. - Fegdes Ferencz ingat­
ja. ai a debrcczeni törvényszéknél február 19. — 
Prukker János ineatlanai a zalzegerszegi törvény; 
széknél márczius 30. — Medvegy György ingatlanai 
a szarvasi járásbíróságnál február 18.

Á BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Az a Bécsből kiinduló törekvés, melynek czélja 

a gabonaárak leszorítása, ma is erős volt, de 
csak részben és jelentéktelen sikert tudott elém.» 
mert a tulajdonosok szívós eilentállást fejtenek 
ki s készárut egyáltalán nem hajlandók olcsób­
ban adni, és csak a később szállítandó búzánál 
tettek némi engedményt. A napi felhozatalok még 
mindig csekélyek, ellenben a lisztkivitel sokkal 
nagyobb, mell a malmok még mindig teljes 
üzemmel dolgoznak. De nemcsak a budapesti, 
hanem majdnem az összes vidéki malmok is tel­
jes erővel dolgoznak, egyrészt mert lisztkívitelünk 
a múlt évvel szemben örvendetesen emelkedett, 
másrészt mert a rossz kukoriczatérmés miatt itt­
hon is több búzaliszt fogy, mint máskor, a mikor 

jo kukoriezatermésünk volt.
Az abnormis idő. mint már említettük, már is 

jelentékeny kárt tett az őszi vetésekben; illetékes 
körük ezt a kárt hozzávetőleg 5 százalékra tak­

sálják.
A mai készárupiaczou a kereslet mérsékelt 

volt s mindössze 15000 mm. búza kell el, még 
pedig Budapesten levő áru változatlan, később 
szállítandó néhány fillérrel olcsóbban. Rozs vál­
tozatlanul nyugodt. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki: S00 inni. 82 k. 8.55 ív, oOO 
mm. 82 k. 8.52 és fél K., 200 mm. 82 kilós 8.55 kor. 
200 mm. 8.16 k. 8.55 kor.. 100 mm. 81 k. 8.55 kor., 
100 mm. 81 k. 8.55 kor., 1550 mm. 80.5 k. 8.55 kor 
100 mm. 85.5 kilós 8.50 kor., 400 mm. 80.5 k. 
kor., 250 mm. 80.5 k. 8 45 kor., 500 mm. 81 '■ 
és fél K., 1000 mm. 80 k. 8.55 kor., 
k. 8.50 kor., 100 mm. 80 k. 8.50

Terménytőzsde.
Sertészsír 71 korona 50 kilonkint. 
Nyer szesz jegyzése: Budapesten 

87.50 k. áru.

Értéktőzsde.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 27. (Az Eegyetértés távirata.) 

lA tőzsde megnyitásakor kohó- és bányareszvé- 
36-50 k. pénz Lvek emelkedtek és az egész irányzat megszilár- 

dúlt, a Rajnavidékről és Vesztfáliából érkező ked 
vezőbb jelentések, a melyek a nyersvaspiaczon 
utóbbi időben nagyobb megrendelések következ­
tében javulást konstatáltnak, továbbá arra a je­
lentésre, hogy a Ruhrvidéki szénbányában a sza.- 

A hangulat ma is kedvező, az üzlet pedig rend |jtág ailancjóan jól folyik és arra a reményre, 
kívül élénk volt. Ma az eddig elhanyagolt rima- h a venezuelai kérdés nemsokára békés meg- 
murányi vasmű részvényeket is magával ragadta I 0i(ta9t nyer. Vezető bankok emelkedtek. Be 
az emelkedő mozgalom; árfolyamuk nagyszabású I ,ára(jyk0k szilárdak. Vasutak jól tartották magu- 
bécsi és helyi vásárlásokra 6 koronával emelke- kat Kanada-Paczifiic-vasutak Newyorkra emet- 
dett. A többi értékek csak az előtőzsdén emelked- kedtek Hajózási részvények változatlanok. KésöCD 
lek, de csak mérsékelten, a déli tőzsdén azián|a7 árfolyamok csendes forgalom melle na 
igen nagy realizálások miatt ismét alább szálltak. I gy0bbára tartották magukat. Magánuama. Un 
Mindazonáltal a tőzsde ven reményteljes hangú- ^ízalék, Ultimopénz 2 és fél százalék 

A budapesti postatakarékpénztárlattal záródik. __ 
úgymint tegnap, ma is nagy vásárlásokat tett ma- 
gvar koronajáradékban, mire az árfolyam 9Ú.8o-ig 
emelkedett. A piaczi kurzushoz tehát még csak 
15 fillér hiányzik; biztosra veszik, hogy ezt hol­
nap eléri. Sorompóértékek közül élénken r.orestek 
salgótarjáni kőszenbánya és pesti magyar keres­
kedelmi bankrészvényeket, az utóbbiakat 30 ko­
ronával magasabb árfolyammal.

Blötözsde.

Zárlatkor jegyeztetik : 4 2% papír- jáimSO; 
„-os osztrák magyar aranyjáradék 103.60, ma 

gyár koronajáradék 100.25, osztrak-magyar 
lamvasut 150.80, bécsi váltoár 852o 
Commandit 197.10, ált villamossági 
180.60, gelsenkirchem 176.50, Laura-koho .217^ 0 
4-2°/0 ezüstjáradék 101.50, 4% magyar aranyjuradek 
10° 25 oszír. hitclrészvény 223.40. 
orosz bankjegyek 216.30,4% uj orosz kölcsön 
olasz járadék —, dynamit-truszt 169.,o, bar, 
néni 165.90, szilárd.

7. (Zárlat.) 4-2% PaP‘r'-!fraü( í

ál-
“Disconto

Edison-

Szerda, január 28.
Sziklás bérezek közt alakodat látom.
Feltűnik ilt-ott, mint valami álom . 
int, hívogat, - s én megyek utána'

Mit bánom én, hogy a halaiba . - •
Balia Miklós.

Amerikai levele-

a
városa

123.2o,
kölcsön

Az előtőzsdén általános haussehangulat imalkonott 10150 4„/o osztr arany-járadék IO0.0O, MWi
az árfolyamok jelentékenyen emelkedtek. Köttettek. koronajáradék 100.30, Osztr.-magyar bank lli/V., 
Osztrák hitelrészv 708.25—71050. magy. hitelbank ío4 | DéU vasut részvény 16.—. Elbevölgyi vasút llo.—, 
758.—, magy. le számi Loló- és pénzváltó bank 
4GÜ magyar jeizáioghitelbank 11. kib. 504.í>0—-oüö.<o 
osztrák- magyrar államvasut 71)4.50—707 —, den vasnt
--------- , rimamurányi vasmű 490.—495, magy kor.
járadék 99 70------99J2 közúti vasut 644A0—64G.oU,
villamos vasut 332.50- 335.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel-
részv 709.------709.50, magy. hitelbank ,55. ‘'"jp
magyar leszámítoló- és pézváltóbank 467- 46,.oü,
magy-ar ipar- és kereskedelmi bank--------- , magyar
jclzajoghiteibank fi. kib. 508.----- 509.—, osztráK-ma-
gyar államvasut 706.----- 706.50, déli vasut 60 6L >
Ki mamurányi vasmű 493. 493.50, magyar korona­
járadék 99.70—99.75, magyar aranyjáradék 121.40—
121.50, közúti vasut. 644—644.50. városi villamos­
vasút 334—334.50.

Osztr.
vasut
81.45,

olasz járadék 
99.25. osztrák föid-

kőzuti 
vasat 333

8.45 
8.52

1100 mm. 80 
kor., 300 mm. 80

k 8 42 és fél kor.. 400 mm. 80 k. 8.45 kor. sárga, 
200 mm. 80 L 8.30 K., 100 mm. 80 k. 8.50 kor., 100
___79.G k. 8.30 kor. kevert, 100 mm. 79 5 k. 8.50
kor., 100 mm. 79.5 k. 8.45 kor., 150 mm. 77 k. 8.30 
kor.. 100 mm. 77 k. 8.— kor., mind három hónapra.

Szarvasi: 500 mm 81 k. 8.50 kor., bárom 
napra.

Mezőtúri ’. 500 mm. 80.5 k. 8.47 és 
rom hónapra.

Csabai -. 1000 mm. 79 k. 8.35 kor., három hónapra. 
Bihari-. 150 mm. 79.6 k. 8.10 kor. sárga, három 

hónapra.
Fejérmegyei: 135 mm. 78.5 k. 8.20 kor., 100 

mm. 77.2 k. 7.85 kor., 100 mm. ,G.u k. i_.65^ kor., 
500 mm. 77 k. 7.90 kor, 150 mm. 76.5 k. 7.85 kor., 
200 mm. 76 k. 7.90 kor., mind három hónapra. 

Festmegve-vidéki: 100 mm. 79.6 k. 8.JÖ k., lí>0
r.,. I. □ 1__ ' űí,r,--------7ű ü 1-

hó-

fél kor., ha­

mm. <9 U. 8.10 kor., 800 mm. 78.8 k. 8.05 kor., 100 
mm. 78.5 k. 7.90 kor. kevert, 100 mm. 78 k.^S.Oo 
kor., 100 mm. 78 k. 8.— kor. sárga, 100 mm. 77 k. 
8 — K, 100 mm. 76 k. 7.80 kor. kevert, 200 mm. 
72 2 k. 7.59 kor., mind három hónapra.

Tolnai: 500 mm. 78.8 k. 8.22 és fél koronán, 500 
mm. 78 k. 8.20 kor., mind három hónapra.

Felsűmagyarorszügi: 300 mm ,9 k. 8.10 kor.^ 
500 mm. 76 k. 7.87 és fél kor., 200 mm. 76 k. 7.87 
és fél kor., mind három hónapra.

Becskereki: 800 mm. 78 k. 3.05 kor., három hó­
napra. , , ,

Kosa. 200 mm. 6.82 és fél koronán bárom hóra, 
200 mm. 6.75 koronán, készpénzfizetés mellett par., 
100 mm. 6.70 koronán, készpénzfizetés mellett, pari­
tásra.

Zab: 100 mm. 6.50 koronán, készpénzfizetés
mellett.

Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A határidöttzlet irányzata, noha a kínálat 

nagyobbodott és a külföldi tőzsdékről alacsonyabb 
jegyzéseket jelentettek, barátságos volt a kontremin 
erőlködése kevés eredménnyel járt — Köttetett.

Déli töesde
A déli tőzsdén mérsékelten gyengültek az árfolya­

mok terjedelmes realizálások folytán — Köttettek ■ 
Osztrák lntelrészvény 709.26—70S.—, magyar
hitelbank 757.----------754.50, magyar leszámítom
és pénzváltóbank 469.------467------ magyar
jelzálogoitetbank 11. kib. 509.25—508. ,
magyar államvasut 705.75—704.75, déli vasút —. 
rimanmrányi vasmű 493.50—496, magy. kor. jáxadcr 
99.70—99 85, magy. arany jár. —. 
vasut 646—644.50, városi villamos 
331.60

Hnlvi értékekben küttetet: Fiumei ^ hitelbank 
138, ; sti magy. kereskedelmi bank 2795 2800, 
budapesti takart kpénzt. 423. Salgútarjani ^köszen- 
bánya 558—560.—, Schliesz-féle vasöntöde 2i4

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 708.25—708.75, magyar hitelbank 765.50—756
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 468 ------468.50,
magyar jeizáioghitelbank 11. kib. 508.------508.50. osztr.
magy.államvasut 7u4.50—705.—, déli vasut 56.
rimamurányi vasmű 494.------495., magyar koronajara-
dék 99.80-99.05, közúti vasut 643.------644—, városi |
villamos vasut 331.------332

F räminm-tizlet: Dijbiztosiiások : Osztrák hitel 
ben holnapra C—7 k , nyolez napra 14—16 k.. janu­
ár végére 28—30 korona.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén megszilárdult ismét az irányzat, a 

forgalom mérsékelt volt. — Köttettek Osztrá 
kitelrészv. 707—710.50, magy. hitelbank 755.-
— 757, m, lesz. és pcnzváltobank------. m. jelzálog-
hitelbank 11. kib. 508—509, osztrák-magyar allamva- 
sut 704 50—705.60, rimamuráuy. vasmű 493.50— 
496.50, közúti vasut 6-14—645 városi villamos vasút 
331—332.—.

4 órakor záródnak Osztrák hitelrészvény
709.50 - 720.— , magyar hitelbank 757.------757.5Ö,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 468.------469.—
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzaioghitelbank U. kib. 509.—509.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 705.----- -7ü;|.50 déli vasut 56.
57.—, rimamurányi vasmű 49 6 - — 497.—, magyar 
korona járadék 99.80—99.35, in agy. aranyjáradék

Londoni váltóár 204.70, Bécsi Bankverein 
Villamos-részvény 126.—, 3% m. arany 
89 70. 4-2% ezüst-járadék 101.50,4% magyar arany­
járadék 102.20, Osztr. hitelint. részv. 223.50, 
in áll vasut 150.80, Észak-nyugati 

Bécsi váltóár 852.83, Párisi váltóár 
Alpesi bánya-részv. 200,—. szilárd.

Paris, jan. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 a 40 perczkor záródnak : tKztra;,- 
magyar államvasut 751. -, 40/0-os osztrák arany 
járadék 104.05, 3%-os franczia járadék ->9_9U,
Ottomán bank 603, 37,%-os íranczia-járadék

4»/,-os magyar aranyjáradea .U3.au, 
párisi bankrészvény 10 98,
102.15, Franczia törleszti!, jár. 
hitelintézeti részvény 13.35, török dohinyrészveny 
372, szilárd.

Frankfurt, jan. 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 223.40, déli vasut Disconto Comman­
dit 197.30, berlini Handelsgescll- jü. 160.25, harpcni 
176.75, Osztr. m. államvasut 150.99, Laurakohó 
218.50, német bank 216.—, drezdai báni; 148.40.

London, jan. 27. (Zárlat.) Angol consolok 93.25, 
Spanyol járadék 88.12, 4%-os magy. aranyjáradék 
101, 4°/0-o9 rúpia 65.37. leszáiuitolási kamatian 
3.25, bécsi váltoár 1225 déli vasul 3.50, olasz jára- 
dék 101.50, 4° „-os osztr. aranyjáradék —. Ladába 
Pacific vasut 14025, ezüst 2118, szilárd.

Hamburg, jan. 27. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjára­
dék 101.00, sorsjegy —.—, déli vasúi 15.70, 4%-os 
osztrák aranyjáraaék 103.30, osztrák hitelrészv c:.y 
223.40. osztrák-magyar államvasut 150.50, olasz 
járadék 103.80, 4%-os magyar aranyjáradék 102. <5 
szilárd

London, jan. 27. Angol consol 98.—.

A százéves Chicago.
zőnk Írja: Az Unió harmadik legnagyobb varosa, 

meseszerü fejlődéséről hírhedtté vált Chicago 
na<ry eseményhez, fennállása százéves 

emlékünnepélyének megtartásához készülődik. 

Szeptember 26-án lesz éppon száz esztendeje an­
nak, bogy Kinzy János és családja, tipikus ame­
rikai farmer família, sátrat ülőitek a icago u 

2 ver mellett, az indiánoktól okkupálvan egy jó ü*- 
rab földterületet. Jó két évtizeden keresztül Km- 
zy maga uralkodott a mértföldekre terjedő pe­
rieken, mig a múlt század 30-as éveiben mar 
német és ir települőkből 300 főnyi lakossága 
volt az ifjú kolóniának. Az emelkedés már ezután 
amerikai metrumokban haladt. Az ötvenes évei. 
ben már a négyezret haladta a városa Uao.ví. 
nak száma, ma pedig, az ünnepségek evénei, 
másfél milliónyi lakosságot számlál Chicago 
városa. Talán nincs is város a világon, meíy^ ha­
sonló rekordot tudna múltjából felmutatni Érde­

kes az is, hogy bár 30 évvel ezelőtt a v-ros 
porig égett, a mikor is több ezer emberrel s 
mintegy kétszáz millió dollárnyi vagyon e-m. a 
lángok áldozatául: Chicago városa hihetetlen 
könnyűséggel heverte ki ezt az irtózatos csapá-d 
is annyira, hogy a maga erejéből uj életre támadt 
s fejlődési képességének nagy arányaival bámu­
latba ejtette még az amerikaiakat is A százéves ün­
nepségek a város összes templomaiban lai'.anoó ha- 
laadó istentisztelettel kezdődnek • felvonulásokban, 
diszgyülésekben, kongresszusok s fényes ;a onai 
parádék tartásában folytaltatnak. Az ünnepsége­
ken, melyekből Chicago 5000 főnyi magyarsága 
is bizonyára bőven kiveszi részét, az Egyesüö- 
Áilamok elnöke, Roosevelt Ti’au r c - a kormány 
tagjai s a diplomácziai testület teljes -zam'tm 

meg fognak jelenni.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

121.60—121.76 
villamos vasut

közúti vasut 
332.-333.—.

643.----- 644.- virosi

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, jan. 27. (Az Egyetértés távirata) 

A helyzet ma nem változott, a forgalom csekély, 
az árak tartottak. Köttetett: búza tavaszra 7.71, 
77 háromketted k. Rozs tavaszra 6.92—6,93 k., 
zab tavaszra 6.38—6.39 k.

Szesz, elkelt ma 100 hektoliter kontingentált 
kész áru 39-40 k, árban s maradt 39.40 k. pénz, 
39.80 k. áru.

Délelőtt.
k.Búza áprilisra 7.62. 7.65, 7.64,

Búza októberre 7.69, 7.70, k.
Hczs áprilisra 6.64, 6.65, k'
Tengőn májusra 5.81, 5.85, 5.84, 5.86. k.
7engeri júliusra 5.96, 5,98, k.
Zab áprilisra 6.12, k.

Véli 1 órakor hivatalosan záródnak .
Búza áprilisra......................
Búza ok'óberre..................
Hozs áprilisra.......................
Tengeri májusra ..... 
Tengeri júliusra ......
Zab ájirilisra..........................
Káposzlarcpcze augusztusra ,

7.64— 7.65 
7.70—7.72
6.64— 6.65 
5.85—6.86 
5.97—5.90 
6.12-6 14

11.75-11.85

Délutáni forgalom:
A délutáni forgalomban nagyobb kínálat mellett 

az árak mérsékelten változtak. Tengeriben elénkebb 
volt az üzlet. Berlin2 márkáig, Liverpool ,/3 pen­
nyvel, Páris 26 cenumes-sel alacsonyabb árakat 
jelentenek.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, január 27. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai előtőzsdén barátságos hangulat uralkodott 
s az árfolyamok emelkedtek. Ma ipari értékeket 
is kerestek, melyek az utóbbi napokban el voltak 
hanyagolva. A bankértékek közűi hitelrószvénye- 
ket, földhitelintézeti részvényeket és magyar bank- 
részvényeket vettek. A prolongáezióhoz o 3 
háromnyolezad százalékért lehetett pénzt kapni.

11 órakor záródnak: osztrák hitelrészvény 
7(;8.— magyar hitelbank 755.50, osztrák-ma 
gyár államvasut 705.—, déli vasut 58.60, alpesi 
bánya 397.—, májusi járadék —.—, magyar 
korona-járadék —.—, török-sorsjegy 123. , né­
met birodalmi márka —.—, rimamurányi vasmű

Délután i óra 30 perczkor záródnak : 
Búza áprilisra................................................ 7 64—
Rozs áprilisra 
Tengeri májusra 
Zab áprilisra

.65 
6.64—6.65 
5.86—5.87 
6.12—6.13

Gabona- és lísztforgalom
1903. évi jan. 25. esti 6 órától jan. 26. esti 6 óráig

írkr/.et L ti zallitta otí
Az áru meg- va-uloo1 hajon együtt ||v«HUlon Bajon 1 együtt

in élermaza a

a) helyi forgalomban
búza : 15072 — 15072;| — — —
rozs ! 1227 — 1227j| — — —
árpa 3067 — 3067j[ 150 — 150
zab 2278 22781 — — —
tengeri 1 1006 — 1006!) — — —
repeze
liszt i 208 208j| 12579 I 12579
korpa 1 ~ — — |l 2962 295L

összesen 1 22858; — 22858;! 15681 — 16681

A déli tőzsde szilárd irányzattal nyill meg. —Je­
gyeznek: Osztr. hitelrészv. 708.—, magy. hitel­
bank, 756 Länderbank 416.50, Unionbank 661, ang- 
lobank 276.50, bankegyesület 483.— osztrák-magy 
államvasut 704.76, deli vasut 68.—, elbavölgyi 
vasut 468.60, alpesi bányarészvény 398.50, 
rimamurányi-vasmü 494, májusi járadék 
100.85, magyar korona járadék 99.80, török 
sorsjegy 123.75 német birodalmi márka 
117.18.

Béos, jan. 27. (Magyar értékek zárlataJ4%-os 
aranyjáradék 121.16, tiszai és szeg. köles, sorsjegy
161.20, magyar vasutkölcsön ezüstben------, magyar
leszámítoló- és váltóbank-réezvények —.—, rimamu­
rányi vasmű 494.—, magyar ezukoripar —. : 
magyar koronajáradék 99.80, 4%-os magyar 
földtehermentesitési kötvény 99.80, magyar 
hitelbankrészvény 754.75, magyar nyeremény 
köles, sorsjegy 201.76, Kassa-oderb, v,-részv. -2800, 
M, keresk. bank.

Béos, jan. 27. (Osztrák értékek zárlata 
4.2%-os papirjáradék 100 85, 4%-os osztrák arany 
járadék 121.20, 1860. sorsjegy 166.—, osztrák hi-
telsorsjegy 435—, angol osztrák bank —.
bécsi Bankverein 484.60, osztrák-magyar bank 
15.65, déli vasut 57.—. dunagózhajózási tár 
sulat 907.—, dohányréazvény 847’—, cs. kir. 
vert arany 11.33. német bankváltók 117.16, 4.2%-os 
ezüst járadék 100.85, osztrák koronajáradék 101.85 
1864. sorsjegy 249, osztrák hitelintézeti rész­
vény 708.50, Union-bank 661.—, osztrák. Lan 
derbank 417.60, osztrák-magyar államvasut 703.75, 
elbavölgyi vasut 458 —, alpesi bányarészvény 
399.50, 20 frankos arany 19.08, londoni váltóár 
239,85, Lipótkohó 880, nyugodt

Havre, jan. 27. Kávé folyó hóra .12.50, már- 
cziusra 32.76, májusra 33.25, júliusra 34.25, szép- 
iemherre 35. Tartott.

Boroazló, jan. 27. búza holy ben 15.vl), sarga- 
búza helyben 15.20, rozs helyben 13.40, zab hely­
ben 13.30, repeze helyben 20.—, tengeri 18. .

Köln, jan. 27. Olaj 53.—.
Berlin, jan, 27. Búza deczembcrre 168.—, má­

jusra 164.76, szilárd; rozs deczemberre 142.25 
májusra 143.25, nvugodt; zab deczembf-rre 13i.7o, 
májusra 139.—, 'gyenge ; tengeri deczemberro 
139.—, májusra 114.75, gyenge; olaj deczemberro 
48.80, májusra 48.90, szesz —, tartott.

Párle, jan 27. Búza folyó hóra 22.85, decz.-re 
23.10, jaii.—ápriira 23.25, roárc.—jun-ra_ 23.40, 
nyugodt; rozs folyó hóra 16.65, dec-re lG.uOjan. 
ápriira 16.90, márc.—jun-ra 16.75, nyugodt: liszt 
folyó bóra 30 —, dec.-rc 30.15, jan.—ápriira 30.45, 
méirc.—jun.-ra 30,50 nyugodt. repezeolaj folyó bora 
56.25, dec.-re 55.65, jan.—ápriira 56. . máj.—,
aug.-ra 56.25, nyugodt; szesz folyó hóra 45.2o, 
dec.-re 44.25, jan.—ápriira 47.76, máj.—aug.-ra 
—, nyugodt; nyers ezukor folyó bóra 21.—. jan. 
áprilisra 21.60, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 
34.00, jan.—áprilisra 24.62, márcz.—jun-.ra 26.62 
május—augusztusra 27.25, nyugodt; finomított 
ezukor folyó hóra 93.—, dec.-re 93.60, időjárás 
szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok*

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, jan. 27. Hízott sertésárak: 1. ; Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 l-.gron 
felüli) 122—124 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban------------ fillér.Fiatid nehéz (páronkint
320 kiiogrammon felüli súlyban) 126—128 1. fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban, 

—126 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe 
lüli súlyban) 123—126 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm suJyban) 122—123 i. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 121 122
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint óe 
pedig u szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszorüleg a 
bízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertésiétszám: 1908. jan. 25. napján volt kész­
let 21610 drb, jan. 26. napján) felhujtiltott 85o. 
drb, január 26. napján elszállittatott 664 rdb 
jan. 26. nap jára maradt készlet: 21301, darab. 

Sertésüzlet irányzata : szilárd.

__ Örök vigyázzátok ! A poéta még a bör­
tönben is poéta. Ezt a variált közmondást A • - 

berger Andor is bebizonyította, a Ki a eures. —, 
törvényszék börtönének keserű kenyerét es,.: , - ‘ 
hónapok óta. A poéta-tolvaj, — mert hát tolva, a 
polgári foglalkozása Weinberger Andornak — nem 
akart semmiféle munkát végezni, me . ;
mond — az istenek nem arra valói., .....
skatulyákat fabrikáljanak. A börtönőrök nem igen 
értették ezt a czifra beszédet, mire Weinberger 
egy czeruzát kórt: azt megkapva, homlokát ü-.z- 
szeránczolta és szemeit a czella mennyezu: fe.u 

forditotta. így maradt egy par perczig, azután 
füttyentett egyet és Írni kezdett emijyen 

Ismét eltelt egy nap, elszállt nyugalomra,
Én is lepihenek kemény vaságyamra,
Sóhajtok, mert egyre sujinak bánatok,
És im egy hang dörög . Örök, vigyí--

Szépen ragyog a hold ezer i'-ihav • ■
Börtönöm ablakán homályosan k< -/unt.
Oh, szép reményeim, de mind elhagytatok,
Mert mindig csak azt hallom . Őrön, vig 
Az őrök bevitték a fogházfelügvciünek 

két strófát, a minek az lett 
hogy Andor költő szigora fegyelmi 
részesült. A hivatalos Írás szerint azért, me. 1 
megtagadta az engedelmességet, de némelyek -z>- 
rint azért, mert a fogházfelügyelő . . . valam .yc-í 

a poétikához.

izzatok ;

a
következménye, 

bÜnLetesben

Időjárás.
A in. kir. tneteorolof/iai központi intézet tár- 
irat Jelentése 1903. Jan 27-én regg. 7 ómkor

A magas nyomás Dél- és Kőzép-Eurój . 
borítja, a Fekete-tengerig terjed; észaanyug-u. im­
presszió pedig mélységét veszítve, észaz tele 
nyomult.

'Európában az idő túlnyomóan szaraz cs a hő­
mérséklet emelkedett.

Hazánkban jobbára borús volt rtz idő, sámos ^ he­
lyen alig néhánv mn. -re tehető teesapodásozsol A 
hőmérséklet, a mely legalacsonya >b maradt H 
országban és Erdélyben (—6V (.. alatt), jelem> :.v- 
nyen emelkedett és az északnyugati részeken zérus 
fok fölött van.

Prognózis a következő 24 órára: I i-gypont 1. run 
hőmérséklet és elvétve csapadék várban).

IT

Borjú vásár.
Budapest, jan. 27. (Hivatalos jelentés). A mai 

vásáron volt 286 élő borjú, 6 leölt borjú. Fizet­
tek: elsőrendű élő borjukért 84—98 fillért, kivé­
telesen l.(>2 fillért, másodrendű borjukért 76—87 
fillért, őlött borjukért 96 fillért kilograminonkint. 
Az irányzat élénk.

KÜLÖNFÉLÉK.
Ha te elmégy . .

Mi lesz akkor, ha majd te elmégy?! . . . 
Veled megy illat, szín és napsugár, —
Nem lesz tavasz, virág, dal, mind kivész 
S a földre örök éjszaka borúi . . .

S én a holt földön bolygok egyedül,
Vakon, czél nélkül, hervadt levelek közt,
Mik megzörrenve lábaim alatt.
A te nevedet zizegik felém.

Villám az égen a te neved irja,
Sikongó szélvész a fülembe sírja,
A vizár hörgi, vihar visszadörgi 
Vulkánok torkán a te neved tör ki!

Állomások

Akiia-SiiaÜna . .
hzalmar................
Uugvár................................
Kűsinárk . . . . 
Arvavartdja . . . 
Selmeczbanya .
líadapest...............
u-Uyu.Ua .... 
Komárom .... 
Magyar-Ovár. .
Sopron ...............
Hereny...............
Kessthely ....

Ivszék ......

Fiuiati................
Cirkvonica . . . 
Üebret-zen • . . 
hvcskumót ... 
O/oithtua ....

Zsombolya . . .

Temesvár. . . .

Urenkova . . . . 
Nagyvárad . . . 
Kolozsvár. . . . 
Nagyszeben . . 
Been ..... 
Salzburg . . . . 
Klagenfurt . . . 
Bolti.......................

Hamburg . . . .
Berlin............... ...
Zürich................
Biarritz...............

Páris...................
Cl in síi am und , 
Stockholm . . . 
Szent-Pelervór ,

Moszkva . . . ,

Sarajevo . . .

Szófia...............
Athen...............
Torino .... 
Flórén ez....

Napolj . . . . , 
Brindisi . . . 
Palermo . . . 
Halta - . , . .
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• sii . • . . Sze 
Sóvá L r :icz 
del = reu..
zó' p<
anvaköny • /. ■■

& b-

1. Gabt

CU7

Árpa

Teng-rl

Ifi

ín. ra v •
ként, t .

a> 1

\ 1 bök UAL
lArenyjáia 

' iKorouacn

1876. k' 
18x9. ál 
lbfep , 

jÄMarokSil 
Í1870. évi f 
Í1870. évi i 
iHagy.
V agyar í|

"Hurrát i 
I" iazal éíjtJ
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Szerda, január 28.

Kivonat a hivatalos lapból

Kinovexóssk ' miniszterelnök Lcaixl .1. «Iá- 
nőst, a k -r .• :-t ügy; ntiniszlerinm kötelékéi)o ! 
tartozó ir.i.;. ^ '..tí fiumei *-s magyar- j
honrat U-r:?» rp.iri; i-wrur.í.yz-tághoz segédtitkárrá 
nevezte 1 A.: i arazv ágügyminiszter dr. Janit*
Imre nyílral a vakorl- ügy*'1 tiszt«-!gomba jegy­
zővé nevezi A ..‘-reskcdeleiniigyi miniszter
Fekete Béla dijnokot id< iglenes minőségű posta- és 
távirda-sz,::á:.;<xtv* nevezte ki. — A vallás- es köz- 
oktatásüavi Kr-vvis Kva tanítónőt a toron-
tál-vásári.Ay kő —elemi iskolához rendes tanító­
nővé nevez'1“ ki. A dévai pénzügyigazgatóság 
Vjlaki K , ■ alsú-lcndvai díjtalan ndóhiva-
tuli gyak'* rü«»i - a v .ijdahunyadi adóhivatalhoz gya­
kornokká : evezte ki.

Äthl: yezés X u,.:i«'S közoktatásügyi minisz­
ter Ycikey /Ö-Uán ' A -zohoszlói állami polgári is­
kolai rend •< . v,n! . í.'ívznóbányai állami polgári 
iskolához v - L at a Dóm -• vadina-mateji állami elemi 
iskolai tani tol ;»■/. oravnzabányai állami elemi isko­
lához jelen i.ti.e'is jgébeu áthelyezte: a budapesti 
ítélőtábla elnöki Keller Jenő kassai járásbíróság! di- 
ías joffirvr«k* *ní> <»t obben a minőségeben saját kérel­
mére a Lu-iapesti L rvényszékhez áthelyezte ; az 
igaz- ' _ !e v.• .i;-7v. r (.sensei Zoitan lőcsei törvény- 
pzeí.i L-ii'A'V or-^hazi járásbírósághoz és Benko- 
vicb D-zv; - :i járásbiro,ági végrehajtót a
tiszafüredi járás.-írósághoz helyezte at. _ ,

Anyakönyvi kinevezések A belügyminisz­
térium 1 ■ : sjví-í megbizott miniszterelnök Árva 
ván '.V1 a •> lest:nai anyakönyvi kerületije Ku- 
bányi Antal helyi ttvs jegyzőt, az alsó-lipniczaiba 
Bugáes Ferencz kr. p gyzoí. a bobróiba iij. Krssas 
Vendel k'-rj- gyzöt, e. hiustiniba pedig Chovani Ka­
rol v k- rjf-zY/öt any:.i. ">i.yv\ez<i tökké, továbbá Urban 
Béla segédjegyzőt a lestini, Klein L'pót segédjegy­
zői a nagy falvi, V jthó Zoltán segédjegyzőt a tur- 
dossini, 11 díva János c ,gédjegyzőt a dluliai Neu­
mann Ado.f ' vgédjegyzoi az aisó-iipniczai, ranyik 
István sí'Lredjegyzőt • tr-ztenai. Csórják Eue aeged- 
iegvzőt <m bobról. Csűrjük Sándor segédjegy zöi 
csTmiioval, Székács János segédjegyzőt a jablonkai, 
No váj; Fér ncz semdjegyzőL a podvtlki. Mcress Xen- 
ael ségédjegyzöt a ralvcsai, Lábán János segédjegy­
zőt pedig a zakamencklini anyakönyvi kerületbe 
anvaküi i y vveze tő-hc lyette - ekkt * nevez te ki.

EGYETÉRTÉS

Az Egyetértés íelefonszámai
Szerkesztőség: 
Sistíchiwatai:

Szerkesztői üzenetek.

(Lcvéihen nem válaszolunk, de e rovati an a hoz­
zánk intézett tudatitzódásokra készséggel felelünk.

Volt huszártiszt- Miután kérelmét, mint írja, a 
mull év deczember bajiban adta be, véleményünk 
szerint a vída -r mé_; nem is késett De ha meg 
akarja sürg .ni. előszűr tanácsos lesz ismét az ottani j 
hadügyminisz ri.ez fordulja és az osztrák-magyar j 
konzul küzlvivpését csak akkor vegye igénybe, ha | 
inár más utón nem boldogul. Különben az nyen 
természet a ügyekre nézve az a szanály, hogy 
eredeti okmányokat az ember sohase mellékeljen 
kérelméhez, elég azoknak hiteles másolata is,

S E Temesvár. Az idézett belügyminiszteri 
rendedet az irányadó. A befizetett összeget semm1

körülmények között sem kaphatja vissza, de hal
ismét állami, vagy megyei szolgálatba lép eddig el-1 

töltött éveit beszámítják. :
1719. sz. előfizető. Addig is, inig az illető válla, 

latról alapos informúc/.iőkat. szerezhetünk, minden­
esetre óvatosságot ajánlunk, mert az efféle kölcsön- 

i szerző és kölcsünnyujtú intézetek gombamódon ke­
letkeznek és miután egy csomó hiszékeny embert 
becsaptak, gombamódra el is tűnnek a föld színéről. 
Ha kellő biztosítókat tud nyújtani, kaphat a fővá­
rosban is törlesztéses kölcsönt.

Amice 1603 1. A közigazgatási bíróságnál a 
velünk közlőtt adatok alapján az ügyet nem találtuk 
meg. De azt az utasítást kaptuk, hogy az ottani 
pénzügyigazgatóságnál kell megsürgetni. Hivatkozva 
tehát a pénzügyigazgatóság iktatói számára, adjon 
be egy kérvényt és kérje ügyének elintézését. Ezt 
a sürgető kérelmet aztán a pénzügyigazgatóság fel 
fogja terjeszteni ide a közigazgatási tárasághoz. A 
rövidebb eljárás pedig az. hogy megtudakolja, milyen 
szám alatt jött fel az ügy, az alatt a szám alatt 
aztán itt utána lehet járni. 2. Portómentes, hivatalos 
levelek reklamálása is portómentes. 3. Természete­
sen, hogy a öatal embernek.

B X Gyoma. 1. A kiszolgált katona, ha a kato­
nai szolgálat után az államnál vagy állami kezelés 
alatt álló vállalatoknál óhajt alkalmazást nyerni, a 
hasonló minősítésű, de katonai szolgálatot nem tel­
jesített polgárok közölt mindig előnyben részesül. -. 
..Gépkezelők Lapja" szerk. Vccsei Ede, IX., Soroksári 
ut 5., „Lakatosok Lapja“ szerkeszti Papp Tamás Vili. 
Baross-utcza 38., „Magyar Fém- és Gépipar", szerk- 
Fekete Adolf, Vili., Koszoru-utcza 23., „Magyar Gép­
ipar", szerk. Kiss Lajos, \ II., Akáczfa -utcza -L 

I. 263 Csak akkor kaphatja meg, ha közvetlenül 
kiadóhivatalunknál tizet elő legkésőbb jan. 81-ig.

G J. Szín óbánya. A fogadást egyik sem nyerte 
meg. A dolog úgy áll, hogy négyezer korona java­
dalmazást kap a magyar kincstártól kegydij czi- 
men.

B R Néhány napi türelmet kérünk. Az iró csak 
most fejezte be. Azt az Ígéretünket, hogy január 
végén megkapja, természetesen beváltjuk.

P, G Szász-debes Forduljon akármelyik könyv- 
kereskedéshez, a melynek hirdetését lapunkban ol­
vasni szokta. Azok megbízhatók és szives készséggel 
adnak feleletet.

ü. K Nehány nap múlva megkapják.
Föszolgabl ró Megkapja, ha e hó végével lejáró 

előfizetését idejekorán megújítja. 2. baját rotácziós 
gépeinken.

F j KifP bony. A közegészségügyi mérnöki 
szolgálatot 18U::-ban oly czélból állítottak fel, hogy 
a városi és községi vízvezetékeket, csatornázásokat 
tervezze, kivitelüket felügyelje s az e ozé.ra maga- 
r. isok által készített terveket elbírálja : hatáskörébe 
tartozik még az artézi és másféle kutak, bármijeié 
vízbeszerzési helyek, ivó és gyógyforrások ügyében 
való véleményadás, valamint ebbe az ügykörbe eső 
munkaiatok tervezése, kivitele es folulniralasa ; ve- 
Cui a lecsapoltok czéljait szolgáló szivattyú-telepek 
tervezése es felülvizsgálása. Jelenleg az országos 
.1 építési igazgatóság egyik osztálya, bzekhe.ye 
Budapest.

Eöuyvtárnok. Ne tessék jövőben közvetítőnél 
elGfizetn;. A ki ilyen helyen prcnumeral, azt a ki- 
adóhivatal nem ismeri, tehát kedvezményekben sem 

részesülhet.

Napirend.
Szerda, .január 28.

Naptár: Szerda, január ^ Rám., ksth.

V YftIXVöl
wammmm/m vass*

jRFEUM
Naptár: Szerda, január TeXi^ik

N, hardy, grog-orosz (jfxnusr 1 >•) 1 T 33 ‘ p Hold
■J». - -Nap kel : 7 éra 17 p nyna- lk 4 f*«, »
kel: 6 éra « p. rc?gel, nynp-zA4 óra i., p.     «-juo
5 óm S9 p«:r'.zkur dtilutún.

A mlnisztoreít fogadó napjai.
A nénzBnvminiszter fogad hétfőn délután i i rakó;, » itld-

Loin délután 4 ; -kor.» »err» 
-,«r-zerSán d.Vutin 4 w«kor, a mims/.terelauk evtow 

tökön délután 4 érakor. a hoayMelmi "mutter csülkön 
délelőtt 11 ómkor, a k6zck<»t*Bugy, tsütortoko» ,

pénteken délután

4 órakor. ,, . , r
A Kisfaludy-táras9kg felolvasó ülése az Akadémiában a

“!áAJkeleti Tahy féle kikllitis megnyitása 11 érakor. Bele- 
pödii tiu tillér nyitva naponkint «> (’.ralP* ... xrav()

Akarómmal hangversenye vigadóban este Hl 8 orako..
M:,vészest a Huszar-Ujlaki festőiskola Koitenbilier utcza

aUi-aló közgyü.

U'a "budapesti estéje Molnár-utcza
‘‘ÄS'Ä hajózási Uub-ban esU, fél 7

*^k»»erar iparpártoló egyesület szervező bizottságinak- 
ülésé t™ léi 8 érakor. Tav-aszmexö-uteza 7 számú helyisek«-

bCr\ Budapesti korcsolyázó egylet versenye délután 3 érakor. 
Nemzeti Mazeum: k.-ptar nyitva de.elou »-1 
(ir-ziivos Képtár az Akadémiában, nyitva 9 oralol luR. 
Teli kiállítás a Nemzeti Szalonban nyitva e-Mg. Bciepu-

d,-l étf kiállítás az iparművészeti múzeumban nyitva 9-tél 

put«» 5-iíT. I roltipő dij uincii.
Technológiái iparmuzeum nyitva Ö-l árais. -t 9
Mezőgazdasági mazeum lKcrepe..-ot 78. ny.tva

^Földtani intézet múzeuma (Stefánia- u« U.) nyitva 10-1 

Belepő dij • sy korona.

Walíimann- ímra Igazgató, 
ö Kagymezö-atsza 17. aae

§ Uj! Ui •'

i ígéret a tűzhely mögött.
1 daljáték egy fölvonásban, irta: Bauíiiami Sándor, 

("andl: Bauer Róza.)
Uj! Ui•

£ja jLyiphe
klasszikus exccntrik-tánczok. továbbá

Tarkít Nzliipaä
s és csak néhány napig pa

a janii rí spceiáíii s műsor ti
I A télikertben reggel » óráig Vörös 

czigányzenekara hangversenyez.

FCLiES OSFHiGE
VI. kér., Révay-utcza 18. szám. 

Igazgatóság: Leit n er és Keleti.
M a Újdonság! 10 rak or

Pldtói szerelem.

Gőz- és
porczellán-kád-

fürdök.
•edett téli uszoda

é. 4500?

hide^izgigiiitiht

í Villamos fürdők
ló-, soványitó kúrák

Er zséhet-körut 5t. si
Uj magyar találmány.

Száraz gelván-aíem.
a maovar kir. teehnologinl Iparmute-i 10-37. száma kisdrinye
„érint kipróhálra é. hizic.enaék, ui-feno*, .zamjeleék to- 
vltbá vllágitáii e/élokra u. m. .■ villamos MOblámpak, kési 
lá-nnálc «tl,. uh. I. Utllnöbhen njsele* A «M-liadalmszott era- 
,« -«IvAn-elemmel félszereH vilismos bancenglk bereodwt 

i ' /í 1,z,. fö ösl. ■»«-., eíromlá-« es Hires ki van zárva, hegyéééra iliu rnlíden .!aki.ni«[e« uélkiii. ^

betö. Fa fuiás nélkü.CzlietO. Ba'.sf Uvi JótalKtS
p... rtrh ál, - Ara . K 3 — Villamos zsebiámp i . . K 4.~* 
Teljesen fölszereitcsengo,, 13.— Villannia kézilámpa . . .

Vlszontelárusdók árkedvezményben részesülnek

ti eddigiek között kgjtUuk elismerve.
Gyári irúda: Budapest, IX., Ferenoz-körut 28. sz.

Gyuri képviselet: 45413
Székesfehérvár : Sohlamnuéinger Gyei a., Pápa ; HaoiunerZoltae. 
Győr : X-ahauer éi Szalui.. Komáron l'G.ssf Antal ié #»•• «*; 
Czel • Haver (ívnia Waa-Szombat: Ucbz Ármin . Ujpeat^ Sieine. 

Kenrád., Vers-.oz : Xcukom Antal.. A Bacskerek . Bereu) 1 B.

Vizáliás, 1903. januáx 27-én.

CzeiitiUalr. Bóga Czdnlimt

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Szerda, január 28-án. ja. b«s% g,vul —---------------

H KIK OPERA HÁZ ! NEKZETI SZÍNHÁZ i Eredeti bohózat Irta : Plató Ezt megelőzi: 9 órakor

A €lr<SíosfSt.
JjjgC* Irta: Caprice, végül 11 órakor "SS

H ö t é t p c> fia I o Sí
tragikomikus életkép. Irta: Caprice.

folyó hó ‘22-én csütörtökön az előadás után, a remek 
télikertben nagy el.te álarczos bál. ^

glli 80 f ill a
heti kölcsőndijért 10 különböző kiváló illusztrált fo­
lyóirat rendes folytatásokban há. hoz szállítva. Ma­
gyar, vegyes vagy német csoportban. Prospektus, 
küld az Egyetemes iolyotrat Olvasókör, Kt- 

rály-utcza 112. 

Inn :
Schärding.......

Duna:
Pass au..........
Linz..............-
Becs................
txomái om — 
Budapes

-r lbá< 18

Nincs előadás.

VÍGSZÍNHÁZ.
Coqueiín Ainé.

és a pariéi Furtc-Saint-Manin- 
színház társulatának veudég- 

játfjks.

Le Gendre De M. 
Püirior.

Coraédio un 4 act es, d'Emile 
zVugier et Julun oandeau.

La Juie Fait Peur.
Comédio en un acte, ibno De 

Gia. din.

Kezdete 7‘|, órakor.

Monna Vanna.
Drn.-nn S fotvonásbac. Irta i 
Maeterlinck Maurice. Forditotia j 

Ábrányi Emil. 
Bzcimdyek : '•

Guido purancaaok Mihály ft 
Marod Gai Gyula
ftiorma Vanna 1* Markus
Piinzivalie Beiegt
Bur so Körödinezei
Torello Méazaros
Trivulzió Gy cues

Kezdete 7 ornkor.

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton.

NÉPSZÍNHÁZ.
Bob herczeg

Regény es nagy operett 3 fel­
vonásban. Írták: Martos he- 
rencz és Bakonyi Kát oly. Ze­
néjét szerzettet Hu^xka J^nó. 

Személyek :
A királynő KrocsánviS.
(»yőrgy _ Fodák b.
Viktória hercegnő Dóry M.
: ord Lancaster Raskó
Puinpuiuu.'t Kov.ica M.
lom bátya Szerdaln-lyl
Annié Ledofnzky U.
Gip-y Kífs «NI.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ 
Leute.

Bohózat 4 felvonásban. b'U : 
ikerre Yeber. Furditutia: iieJ* 

tai Jenő.
tizearsiy'-k :

Dupont Góth S.
CuhUllon Hegedűs Gy.
Francolin Tanay F.
BaLuron Szoiemy Z-
Bru Vendre* F.
Loute h Kertest E.
L^EchRLguetoné Hunyadi M.
Bűnéé r y.'S1
Marciuiisonné ísiao L. 
Antoine Laidt U.

Kezdete fél 8 órakor.

4- 139 < G1 
-- 79 > 56 
— 130 < 2 

, 4- 164 < 14
.......... -F 236 > 14

Paks*... ...------- + 192 < 11
Mohács................ -f 4i < 3
Gombos» 
Újvidék ... 
Zmiony ... 
Pancsova 
Drenkova 
Orsóvá ...

... 4- 288 < 22
-1- 80 < 15

... + *5 < 33

... -f 120 < 40

... -t- 119 < 6

... + 222 20

VAz

Rába:
Győr............. -

Dráva:

Eszék .........

Száva:

áhtrovicza w

63 > 24
88 < —

+ 130 > 10
4-aoo < a t

Kiazetó.......... ...
Temesvár ... —
M.-tiocskerek ...

Tisza:
M.-Sziget ..........
Tekehaza ... .«
Tisza* Újlak 
V.-Nameny 
Záhony (Csap).-
Tokaj ................
Tisza Füred ...
Szolnok.................
Csőn grad ..........

TüroK-Becse ...
Túel.......................

Körös:
Sebes: N.-Várad ~r >
Fekete Tenke 7 >
Fefatr: B.-Jenö T <
Kettős- Békés *r 7_u < '
HAraiae: Gyoma

ő <
+ 62 > J -* 
r 19 > • 

-L 95 > 4
4-20 > 1.
-r ölő > -
4- 450 <. 1:
T Í22< : 
- 405 < r 
> 230 < r.

46
-i 166 <2-.

Maros :

Arad
Makó

74 <
4- 65 < U

Színházak hell mtí-tora

Caütürtök

URÁNIA. 
Quarnero vizein.

Kezdete *j, ö órakor

M kir. 
Operuház

Nemzeti
üziubáz

Herilchingeni
Gőu

Mouna Vonna

Péntek.

Szombat

Viltars
! ilrtgonyotíai

I
Á Loubadour

Roccoco

Lady VVinder- 
meie legyezője

Vigszinltaz Xépsziuliáz
Magyar
színház I

Uránia ; Várszínház

Ocskay brigád. !
L' avaré ua Lei Bob herczeg 
Uvpit amoréux j________________

A kÍ4 íúfczak '

A kis fészek AQarnero vizein A bor

Bob herczeg U*ny£i. légé-AQumcré ™einj

Lady Vinder- 
merő legyezője 

A bor
vssarnap A bűvé. v.da.z Lady Winder-

Leute

A doktor ur
A kis féiutik

Bob herczeg
A bnjusz lAQamerú vUcinl Bölcs Mühé

Góree nap
Bob herczeg

Trooville 
gyöngye 

A bajusz
'AQarneró vizeiül

Ä bírj;-: jsecti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

Í903. január 27.

A) Árutőzsde.

1. Gabonanemüek. - Árak készpénzben 50 kilogrammonként
a) Készáru. —

ÉBTÉBLFAPIBOK
I UtoJaő irf. 
I pénz I__áru ÉKT2K-PAPUIOK

I Utoizó árf.
I pónz I Lm

kur -értekOrn

r.BTgKPATIBQg

l^toluv á;

'kor. érié«. :M

A minőségi súly hektolitereuként és kilogrammonként.

Sura <7 73 79 80 81

Tiszavidcki ...
____

____ 8 16
ÍZT

Fejérmcgyei...
7 90

--
8-

1« 8 05 8 05 ',5

Pestvidéki ... ... ^
790 8 — 7 95 8 05 8 05 b IC

.̂.........
új 7 80 7 90 7 90

11 7 81 8 10

Bu.tkai .......... “* ó; 7 85 8 10 8 — 820 8 16 8 25

___
8 30 8 26 8 36

8 20 8 10 8 23

8 20 8 15 8 30

8 25

—

iSzármazá*. nem es minőség
Árfolyam

kor. -tói

< .ü

Árpa....................

Kólea............

Zab .......................

Tengrrl................

BapoK<»............

í ;.ka n.ány eUßrendü.................
maaodrcfdü ..........

Svr tv zésre tiaz&vtdéki....... ...
n ftldő-migyArországi 

dacántuii ...............

b) Határidőre.

Határidő

ÍHaeíaz bes«. i^oz'cWi.

Ei«örcndfl... ... 
Középminöi g. 

; Belföldi ’íj ... 
; Cinquantin «. 
! Fehér .................

I IC.—
.....  i

10.50

Boxft ...

Bess ... H.

Tengeri

1902 in áj n e ...
V>)3 október
jir03 AprMl» -j.

1902 október
1903 aprilih ...
iyo:i julaid ...
1902 auguezíus 
1202 okt. ... «
IJU3 május ... 1 5.85

Árfolyam

Zab ............ 1902 október
I 1903 április

gAaoB2*.Ar<tpor.e i’ - Wg _

11. Különféle termények (készáru).

Ingyen hordó
60 kilogrammonként Disznózsír

1 Árfolyam
Származás, nem és minőség | penz~ ám 

j Budapesti ••• ••• ....................................^ j —

60 kilogranunonk mt Szalonna

/ üti
güngysvdy, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammuüAunL

50 kilocramri ön

50 kijugiaaiiuoiikriüt

60 kilogrammonkónt

Szilva

Szivalz

Magyar, légenszáritnU. vidéki 
Városi, légen szárított, * darabos ... -

Füstölt................................. ... ................."•
" HÖsznlüí. 1902. évi s>ukvái y minőség ...

100 darabos .......

Szerbiai, 19v2. evi ezokvány-minőség ...
100 daiabus ................

;; ’’ 3ó „ ............
Szlavóniai....................... ..... ..................................
Szerbiai....................................  ... ... ... ... »«

60.50
61.50

Heremag
Luczema magyar 
Lóhere a pró szemű 

kőzép8z*jm0 
nagy szemű

1902. évi 
1902. „ 
1902. .
1902. ,.

ű bLiabirtokueok oret. földbit. 34 eved, írt. v. k
r> 50 ,-------
41L ° * w 50-/, I, írtban
4 iMagy. agrár- éajár.-bank rt. sxo 16kötvény«•-
41/J _ járadekjegy vf.lo2*/#
v|/ 9 * taloglovel..............
4•/!' M ílt. kőez-b.rt.eU kötT.ilévre 100
4«,, Magyar földhiteiintóaet .......... fuim
4 * 41 évre •
♦ \ I 60 ......... “ "■
l’1' • * ,nb.’éit.Í.jj*T frt-
«■„ M.éf.helyiírd.."».uU kőtv. ŐU’/, ‘”6

to * rí. lei»,'.

5Ué ... frlb.ti
50 evre 1 tioroi-l 
SU „ -!

kín. Sóit. 50 „ írtban
60 , ............’ ’ 50 , írtban I

’ * 50 .»f. no»/, „ ,
* * 60 . 100 Ir.kent

nv’.rcm«ny -katTtnyek írtban 
: oL.;rak fblülb*ly**fi .
. nyoretnóuy-kül..900n. dbuk 
• 3 2000

102.501
102 .?5| 
100 6J| 

96.751 
10° .601 
IVÓ 60,

103.50]
1U3.7 
101.0 
97.75 

101-áu| 
101.50

41/,;Magyar jeleíloghitelbank .
4i/,

5 „ ZÜUU . n
V/,ÍM.Ír.«.k8«p. AkarikpinkUr 40 «vr« írtban

községi költ.

B) Érték t ő 2 s d

;
ÉBTÉ-ürAPEBOK

Utolsó arf.

j keroina ért

I Utolsó srf.

ÉHTÉBPAPIPOK

Aj 1- ÍV. aiat: jegyi. 6r;ék[.ap. artolyama 
100 kor.-kán: . .end ha koronára, o, e. r.j 
i..ay eaüJtr« .»ól: 50 frt.-k«nt. ba arany.
Irt. ra ,agy peng» ptur.e srol, 100 cirkan-l 
kant, n:. márkára 1: l,f0 frankonként,; 

ha frankra ízűi.

a)

L Áílnntudósság.

agyai ÓJlamadon.Ag.
Aranz *ra<iék,100.500, 10CO aranvfrt. névért 

drbokban, Edómectefi 50 aranyfrl.-ónként 
Arany jár., lO.OCO aranyforint névt-it. dara­

bokban, adÖBi8Lted, 50 aranyforintoDkent 
Arsnyjárad., adóm., 50ar.írtként, nov. hoz. 
Korouaértékü jaradék, adómente» .................

" * nov. köz.
„ " ’ nor. vég.

1876. kei. vai.áVaick. ar. írtban50ar. írtként 
18s9.áUamTasaranyk., adóm., 50 ar. írtként 
Ibiül* evi «.Hamvasat! ezL»tkölcsön, adóm. 
ÁMarok01 cs. sva-kapuczéljára. aran; adóm
lk70. évi nyer.-kölcsön, IJO írt. drb =20)K. 
1í70. évi nyer.-kolcs. 60 frtos drb. —-100 K. 
Magv. regale kártalanitáai kötvény ad m. 
Horvál-szlavon kárral, kötvény adómentes 
Magyar íőldteberment. kötvény adómentes 
Hurvát-zlavoc , -. «
£• iazaf és»/egedinyer.-kölcsöa, adóm., 209 K. 
■r vHt <? zlavoti ie*z. fnidvalt-ä'.'-ikötvény;

121.—

121.— 
94 — 
59.50

90.75

89.—
2Ci.au
201.60

100.6C 
99 75 
99^0 

161.50 
100.75

121.50

1*1.50
94.10

100.20
99.95

90
204.60
204.50

101
100.75 
1C0.50 
164.5« 
101 75

3’/t

b) OextxAk AUamed»e»4g.

Bgyeaitett járadék papírban, ^eb^-aug. ..

i * " ezüstben, jan.—jul..........
1 • 1 ápr.—okt........
i Aranyiir„ adúm.,»ran"y írtban 50 »r. írtként
:Korouaértékü járadék ... -••••”' .................
illlameorsj. 1854. évből, 8o0 írt p.
i írt n. p írtként............... • — •' .........u
Áilamsorsj.lbbO.evból 5«*0 tr.o. &•

1860.
1864.
1864.

200 
= 200 B
= 100.

II. Más közkolcsönök.

, Budapest ez.-fóv. kbleaöne,
’1902. 

adóm. fi

4‘/,

• m.-uegBVOlgy 1 Tll,<c>uaiJ UJ—• — -------

III. Záloglevelek közkSIcsön-kótv. 
a) Budapesti Intézetek kibooaótáeal.

iEgTer.téztaélczrmenigyárrt. ol.öbb«.
it.„../»tárta v»-.öntödeé.eél'gvartt.k -

pénz áru
korona ért

101.60 101.-
101.50 101.—
101.50 101 —
lOi.60 101 —
121.— 121.60
101.26 101.75

185.— 195.-
150 50 168.50
186 50 189 50
248.— 253.-
248.- 853.-

110 — Ili—
90 50 9..5C

101.- 102—
101.— 102—
100.7b 101. _'5
98.26 98.75
97.50 99 60

100.76 101.75
101.— 108—
98.- 99—

.1 102.- 103.-

.j 1U0 75 töL25

Ä taknrékp. M.p.jeÍálógb.1-3..»-»«^

«
“I.
6 ló’rjzágó. kízp” hliel.z’ŰTetke.eu k6tTéay.ki

* 0»ztr.-roagyar bank 40*;| évrw............
4'/Jpe»ü hazai első takarék?., kózueg. k^b^!

* 1 ” ” ” ” záloglevelek’50 evre
* -'aj J» »» *» ** ............
♦V*jPeil» magv aero-tk. bank ... írtban v. kor., 1

: ” ” ’* " kÖ7.s."k.60t/8évre' 1
*//] •» ” ” „ ví.lMVrt. -
4 '» »* ’* ” " 60 évi e •••'.
4 " ” ” ” ” „ 105"/,...;

b) Vidéki ee külßidi intézetek 

kibocsátásai.

f, iAlbina takarék-*.hitéltet. . - «bánj
5 Aradi pel. utk«*kp.«». « e.ra j

*</’, Ar".-lm.’«y«lt»karikpínttir. ~ *
6 lloenyók-heraJCÍOT. a»aL.e»a. bank 20 írre,
*tl.ÍD«brecj.ni ll.ő taknrékp. frtb’.n
5 jlírdólyi m.ny.r joljáln*b»na *0 övre , |

.’/»Uorvát-izl.T. orí». j.Uáto^b.ck . j
41* . , . kei», kút?. ,
5 S.^.»eb.áU.tk,..31./,éTr. vizazamAl^ „|

f 1 * * ’ 40 Hl.Űb.frt.T.kv.-.;
I • n 55 „ IV. klboeiitn. ...1

5 "lN.gybt.beni lóluhieilUil- .......................írtban,

s*/, . • ;;; ;;; ' ;
® j • " VI. klboct.tG.. i
5 lO.atráktoldbit.Hn? nyetemény-kSir. fnbani
6 Teau - var; takaiéki-enztár

» " 40 érre G lorozar*

IV. Elsőbbségi kötvények.

«V,!Adrian-..«, kir. lengnrhajóz^jr írtban
4 Hudape.il WJ«.»
í btett ^áb.n; lOO márk.'íT 

4 |ÜÓU évJ kiboc,át !00 frankként
Elsőc.’kir. szab. d nagóthajózá,! tan,, fnbsa 
K.i.a-oderbergi 11S8a9;„;.b»n,lwmírii

1891. ... ... írtban
lSOl.ar.-bau^f'Omark 

Otiztr-vonal 1889 írtban

99.50
99 501
92 40

99.75 
94.— 
97 — 

101.— 
lül.— 
98.- 
98. - 
98.— 
10075

100.20j
97.ŐO1 

100.50;
97.60;

126.75'
128.60j
111.25
loyT100.761
1U0.76|

97 76:
100 75;
100.60I
100.- I
96.-!

100.60
100.70
lOO.Tu
100.60
98.—

K'0.50 
100.50 
93.41 

10C. - 
1U7.5< 
95.- 
9b.-

10Z.-
102.-
93. 
99.-

101.75
101.20
98.70 

101.5« 
93. jU1

121.751 
180.5"
112.ÓL 
110.-
101.75 
101.7
98.7

101.751 
lvl.5u
9b.. 

tol.
97. 

101.60
101.7 
101.7U1 
ÍÜI.JÜ
99.—

99.7ól
102.—I
ll/L .251
102.—I 
108.—1 
99.jo| 

lOt.kál

10 ,Hazai bana-i«á»*véuyiaraaHác' •••
_ IHerme» magyar ukaiano* va.touziet rt
15 illorvat k íreskedelmi uauh .....................
ÜO llorvát Ivbzaiuliuió baut •• •••
11 1 Morvát szlavón uruz*.; * jelzálogbank 
20 ;Magy. agrar c» járadekbank réezv.-t.
30 Magyar ahalauoe bitelbauk............ —
30 • 1 dec. vég.

u Magv. ipar- é» kereskedelmi bank r.-t. 
0 ; . . • . ,dec. vég

i*25 fic.(Magyar jelzaloghitelbank

30 '
118 
22 
22 
55 
28
28 , „ ■ v .
68bU OBZtrák-magyar bank 

140 Ven ti magyar kereskedelmi bank 
*26 L'nloubttuk ... «.

... dec.vég. 
Magyar kereskedelmi részvény társaság 

: M kir. szab. oszialvat.rhjátnk r.-iára. 
Magyar leszámítoló én pénzváltó bank

!Magyar takar- kp. kozp.jeliá'.oj-baukja 
UfrZtrák bíteliutetet .............................

dec. v

2UU 20/
ÍVÓ 200 
240' —.-
400, —
200 J3.
400j 420. 
4oo: — 
400 ; 755 i

.200 —
240 —.
2001 bob
too 4yu
500;1550. 
40v —.

. 400| 468 
H>00'1000. 
320; —,

. 320 708 
i«oo;i5t)0 
1000-2795 
400 561

■60! *6"'

234..
430.

756—

508.6 
— 600.

468.5
jioio-

’*5| 708 7 
} 1 f>7U.-

.— '•2810.-
563.

VI Takarékpénztárak részvényei.
215.-Belvárosi takarékpénztár 

!ll«d»pe.i 111. ánruleti t.karékpéntur 
ltudapodt-er/.né belvárosi uskarekpuuzt.

-Bpesti takarvkp. és or z. zaiog-vúl rt 
Ifcgyeiixlt bpeuti tóvárosi takarék pénzt.
• Magyar általános takarékpénztár ...
Magyar orsz. kuzpouti takarékpénztár --- , 7 .

íBoalr hazai eítiO takarekpenztar-egye. 200O|k/42o -,17080

Vlí. Biztosító társaságok részv.

200 213.- 
1V0 —
200 200.—
400 423.
600,2315 —
500 j 600.— 
60<'!i5iG.—!l660.—

Maav nwgotiv.(»ífvár-työr grácsivonal) ,Magy.nyuguw vg?4 kib,lC-4rftí,............ .
„íi, wjűc» per czélil,ir.,lOtiror«ként 

M.vmu ■ jjjgjj aranyban l*'ü mrákénl 
o.ítr m.alUmv.,^,^^ ^ i»» irkából
T.ronűl. helyi éöekü v».ut.k ...

Osat.l
1901. i 
évre i

a, V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
ónt ko ...torosában érte idő

20

árfolyama drbookónt

V. Bankok részvényei

100— 101.-I 82
99.—] 100. - I 0

101.— 102.—
100—
97.- 98— 0
99— too.— 121

109— 107— 00

99 Tő 100.7o|
117— 118-j 12
93.50 100.60

117 — 118—
99 60 100.60 0

100.25 101.85 0
109— no- —
109 — no.
97.50 98.5U

109— 110—
109— 110—

0

96.25 97.25 170

i
-

IBévsi biztotiitó iarda:-ág ... . *•*
Becsi élet- c i jaruíiék biztosító intézet 
bl^ó magyar aiialauoa biztosító tarb . 

1 „Foncicre“, peeti hlztotito iiuuzet ... 
Magyar * cg- ua vitizontuiztoaitó rt. 

'„Nernaeu- baleset bieiositó reizvuuyt.
! HéLnuonia viszonybiztoaito intését

Vili. Gozmaimok részvényei.
iConcerdia-gőzmalom lubzvényia.-a.ah' 
iEldó budapesti gőzmalom részvényt. 
lErxsébot-gvzcualuiu tar-a»ag ••• 
iLuiza-gó^malom részvénytárnaoug ...
I Pesti hengermalom--arsAi>ag...................
IFesti molnár .* és autók gőzmalom rt. 
Baal» Vieiona-göxmalom ..........

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

■Budapest stentlőrioczi téglagyár 
ÍEgye...lt tég.a- e- czemeuigyár rt. ... 
K-izttkmagyar. egyes, koszénb. e«* iparv. 
íEsztergom-szsdzváií kösienbanyu rt 
Keisómagyarontz. ba ya ú» kohoinü rt.

! lat vau“ logiagyar részvény tars»«ag ...
ÍKiti.beöe=) grai-Kkúhanyaa ruf. •.........
' Kőbányai göztéglagyát rdszvenytars. 
'Koszcubánya téglagyár rvozvuuyL 
-Le.huer rakó«. t6glahyar részvényt.
Maguozit-ipar * szvéuytarsasag............

'Magyar ai'phult chzveoylarn-^ag 
Magyar altaiauo. kÖsAeubaas a rt. ... 
Magvar keramin gyár rébzvenuari.

ISalgótarjáni ku»,-Zuhanya re«/.vouyt. 
'Újlaki tegia- é' uiiBZogvtö részvényt.

*00i 425.-! 435.- 
41X1! 5s0.—! 590.-

800 199 — 20) — —
200 í^8— 2b'.—
200 -JGO— 21Ü.
6U0|1425.- 1475—

-

200* 190— 200—
-

5u0]i025.— 1060—
450 -

320 ^08.— 212 —
800j 76J.-
4<X)j 3.10— 360 —
300! 375.— 

1
380—

- !

20 895.-1 8u0.- 
200 j —- 
2001 193.— 19 
2uo 195 — 19 
»Xi! 81,5.—; 31 
200 50.—i o
21 u: 260 — * 2ó 
820' 730. - i 75 
201 850.— 3.

2001 —.— 15
900, —1 -
200, 137.—S i4 
2' 0 2*5.—; 25
20)1 yc.— i;
2001 Ő59. —I ót
ovo! 175.—i lt

X. Vasművek es gépgyárak részv.
200j —.
150: 115.- 
200Í - 
8VO:1«90 -- 
200 — 
200 S5C.- 
400] —
200 155.- 
200] — 
20Ü 435 - 
4o0, 870. 
2cü, löá.- 
3uv; 14C.-

Befleelésl
Aoeol-osztrák bank ... .•• ••. ••• v*
Bpestt bankegyesület részvénytársaság -» ■ 

_ Kl»6 magyar iparbank .............................. TT
6-40 Fiumei hitelbank ... ••• ••• ............
7.50 Budapesti giró- és pcn tar-eeylet ...

ÍE1.Ö magy.r eM,d.,igi gépgjni tl. 
LianubiUd-SchueiiícDí U-iiaruiaun fele

hajó rt......................... . ...........
pcgyWr- 4« K-P6y.tr rő.t.e. vt»r..í.K
u.n. e. tár., V».öntöde rt el.uub«.

, Magyar. liílK» fémipargyar rt. eUooba.
!Magvar waggon- ea gupgyir rvstvunyt.
Nadrágl vadipnr-társulat ...

1 Nicholson“-gépgyár re zvenytaraat.g 
Ittimamureuy-.algotajjanl taami rt. ...
; , . *og- vég.
Schliok-féle vaaöntőile is gépgyár ... 
ij’.ndloff ea Dittrlcb gépgyár ré.zvi-nyt.
Weitto.r J. gép-, waggungygr tL ...

, XI. Könyvnyomdák részvényei.
j Athenaeum- Irodalmi ti nyomdai rt. 200
i'ranlliulirsuii ....................................... 300

Pa.iav- irodalmi ét nyomdai résiat. 4t«‘ — ■
Pesti könyvnyomda-róssvéuyurdaaág IOuO dtibd.-

XII. Különféle vállalaiok részv
Általános waggonkőlceönzfl réssvúnyt.

Xp.,110" kőolaj troomitó. gyár réssvl. 
tiantlin féle vogyi-gyarck részvényt. ... 

j Bihar-szilágyi olajipar rexz vén v tára.
IBrassói cellníoae gyár lóizvénytin..... 
jBudapesti általános villamossági rt.
UfjlsÖ magyar bethöntöde részvénytárs. 
jEieó magyar gyanjumoaő és bízom rt.
IBI« - magyar rétizvénvHerfÖződc

107.- 
468.-

2700Í-

lildó mag) O.T aerVifiíiLlatu részvényt.
; tíUÓ magy ur szalloda-reszven. tarsasag 
Első pesti .podium- éa enyv^yar r. é.

. F iumei rlzeháutoló és riz-* k a jj sny itógy a; 
'(Jsctiwindt-fcld tizenzgyar — —
'„Hungária“ m3 nagy a- vs kénsavgyar
Kábelgyár-részvénytársaság — —
Kotiauvui polgári sert- t > részvényt. 
Magyar c uko. Ipar reszvénytartia-.:tg 
Magyar <6iu és lámpa-aru«, ar r. t. — 

'.Magyar gazizzuíóny részvenytárhasag 
ál agyar ruggyantaaru-gy ar részvényt. 
Mag var vaauti forgalmi részvény tar». 
Magyar viilamot-agi rész vény tama.-ag 

ÍMezogazda-agi ipar-roszv- aytaisagag 
Nagyszebeni vi.lu.Tiosma ré-zv< nviars. 
Nemzetközi villamossági társaság 
NetnzMtközi wa--ouiaóicoóuzű r. t. 
■popper Liput tarpar részvény társaság 
hzegebi kendert au gyár reszvcnytai s.
'Szu'eki tarhazák réb/.- enylarssaág 
Telefon-Hirmouoó re vénytarsasag 

] Törők birodalmi dohauyegy edarus. r. t.

XIII. Közlekedési vallaiatok

Adriai m. kir. tengerhajózási rvszvt. 
Aradi es c»auadi egyes, taxiit rt túrzsr. 
Baja zombor újvidéki U. é. i t.elsőbb*. «• 
bares pakraczi va.ut eteoDb^égi részv. 

jBudapesti közúti vaspaiya-társ ^ —

j I l élvezeti j
IBudapesti villamos városr vasul r. t-
I „ „ » n r> vi
•Budapest-szentlőrinczi h. é. vili. v. rt.
Budapest ujpe vt-rákos palota: vi.l. • •
Uebrecteu-uajdunanasi h. e v. e.s. r. 
Déli vueut — — — — .

__ — — — nov. vég.
Első c»! k. szab. dunagözhajózasi t 
(iölulezvölgyi vasul rt. eldjbös. részv. 
Kas-a u-ieröergi vu» — ~~

jKansa-tornai helyiérdekű v. els. r 
Magyar folyam- es tengerhaj >zasi rt.

ÍMagyar-gacaotszagi vasul ................ ..
(Magyar btlyi erdekü vasutak reszvt. 
Magyar nyugoti vasú; —
Maramarosi sovu ut elsőbbségi rózzv.

„ törze-reszvények
i : . i> . ,
, Marosvásárhely-seas, re géni v. cl«, r 
iUi.eutv magyar te igcrhajoiásl részv.
lüsztnik-usagyar áimmvaout ............

b „ nov. vég.
|Pécs-bareei vasút ... ... ..................
..Sv- Ut lorincz-szlátína-uai. L. é. v. e. r. 
Tewesvár-módosi helyi e. v. rt. »-<■ r-

400 4ób.-
160 470.- 
2üt) bvO.-

1000 2ol0.- 
400 900.- 

220.- 
40o; 430 - 
200‘ 192.5' 

I2v0'lő»5.- 
2oO| 250.-

ÍCBJO’ WO.-
4--U 59j. 
400; —
400 600. 
140: —
l«x) -.
lVz- 347 ; 349

:

200 453.—■1 402
200 206— 2 IC.
200
400 421— : 42f..
200
20 0 j 644.50 j 04. —

idgy I 4C0— 40.'.-
331.50] 332 -
110.— 115.

4Vu,

66.— 57.—
903.— 9vc. - 
200.—! 90Í-. 
393. — Í 39ú.- 
3VC —1 396.

i —1 440. —; 44b.-
447.— 4ó' .

. 200.
113.-! llu. 

i 113-i 116.-

! -!”! i;i
1 '.04 501 705.-
I *45.— 44b.-

XIV. Svrájegyek.

■
10 iBazilika-so.s.iegf - ‘
J0 osztrák teiUlbCiyegzessei.
__ " nyeremény-jegy .......... '

200 íBéc.i városi nyeremény kölcsön ia74. evból; 4 
hO Buuavarosi sornjegy ................... -
80 j „ * , ..................... .....................

4 ,Jó szív“ cgjosületl sorsjegy
n n osztrák feluib.1

„ iMaíf.ar jsleálv^hitalbank nyeremény-jegy 1 
*' n u#ztr. felb.!

10 Magyar vörtis-keraszt-serifjogy
10 ! ! « 0 zí-feiUlb*

n nvereta. jegy;
V4 Oiaíz vőrös-kerestt-sorsjegy ...

e oeztr. felülbelj.
_ íOltitilt fbHhltelIntézet nyeremény-jegy ...!
20 Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy

200 Usztraa huelintezeií ^rsjegy ... .......... j
84 Eáidy-borejt'gy ...........................
Oú Szerbiai nytíi .-k.,100írankuuaentV2“fi, Kama.

„ , „ (I»v2janl3|96

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy usztr. vcrt...drbonkent|
i . - * kör. »e w » bfurintos .

e 20 frankos .............................. *
B 80 márkás ............ — ••• »

töröK aranylira .................... n
'Nemet bírod. r. egyénért, bankjegy (100 m.
iFrauczia ban aj egy (100 frank) .....................|
(Olasz bankjegy (»od lira) .............................. ]
IVapirruUel daiauonként ...........................•
Komán bankjegy (IW *«*) . • ..................... j
;saurb hanajegy (100 ezüst dinar) ............ .

í XVI Váltok árfolyama (látra).

11.39
11.31
19.09
19..<9
23.5á'

3 'Amsterdam •• —
3 '‘Brüssel ....................
4 London . — •••
4 Német bankpiaczok

(olasz bankpiaczuk 
8 'Paris .....................
40, Svájcibankpiaczok
4*-/t Szentpétervár

10C hollndi forintért 
100 frankért ... 

10 eierlingért ... 
10<) I árkáért
100 líráért ............
100 frauaért
100 n ............

100 b-rílérn

11.33
11.261
19.051
19.05
23.411

1I7Í15'
95.451 
95.32] 

2.63. 
94.- 
69.—I

197.70: 198.K

289 S7| 
117.12. 
£5.32! 
95.4:; 
95.22 

253. -

84 ).ÍV 
117.42 
96.57 
95.70 
954.- 
254-
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S8ST E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közöasvgcs petit 
hetükből 4 fillérrel, s kompakt betűk­
ből szedve S fillérrel fizetendő

TELEFON Tőik________________________ =____ _____________ _
----^ess fiatal Nerelönőket, Állások [Alkalmi vétel.
nAn7 cypkréliveli -J- - , , • - QC kik magyar, német, frarv: betöltendők mindenféle |Fm0,n női szövetek l|en o
peiiZ-bZekl il\ eh „ao leanynyal mvan 26 a=yK0,_ olasz nyek-lSZ4kmából. Feltétel-k az elada.nak méteren-
rendkivül olcsó áron kap- éves hírlapíró m^iaT!L ben tökéletesek, rajzban, Országos Pályázati Közlöny kent is^ Bpest V - Lát­
hatók a budapesti pénz- sednt Leveleket »Zsidó ié f,.stészetben jártasok, ének legújabb szamában közöl- korút 24, ajtó 4. udvarban

- - geny, ^Zsido '«any« ‘Lenében kitűnők, remek Jetnek. Mutatványszám 30 ------------
a kiadóba kerek.______ __ kézimunkát készítenek, ■ fillé, bélyegekben is be-

aiánlözv Nietschné Gereon küldhetők. Kiadóhivatal

síé egyelőn tel kuliul küiöiuages péti! 
bétáktól 4 ültérrel, s kenunk! belük 
btt iledve 8 üliérrel Bietende

TELEFON 706.

szekrény raktárban Buda 
peeíefi, V., Bálvány 
utr.za 6. ez.

Intelligens
O^uHras£tn ; npmet, egész

Artemisz!

Gizella-tér. vasárnap e*te 
e lapot olvasó bájos Bzőkr 
hölgyet szomszédos ur kén 
hogyan közeledhetik »Dok­
tor Pal« alatt a kiadóhiva­
talba. 100-6

független

ai&nl ozv meiscnne uereun küldlieiOK. Maauuívcuai , . , , ... v
Anna Budapest VII, Erzsé- Kossuth Lajos-utcza 1. sz. Mi egymásé nem ™

in iöítíí 4B481 an a tudat tépi a telkemet,bet-körut 52.
nölgy. édesebb úriember,, 
pártfogását kéri »Fata Mor­
gana* jelige alatt a kiadó­
hivatalba.

Intelligens
Nevelőnőket

az a ludat tépi a telkemet, 
s ha reád gondolok, oly 
boldog mámorban érzem

Tőke
hasznosításra szabadalma­
zott, uj találmánya nélkü­
lözhetetlen élelmi czikk 

gyártására ésvilágforgalom- 
ba hozatalára üzlettársat 
keres a feltaláló- a szaba­
dalom esetleg megvehető. 
Czim: a kiadóhivatalban 

IMS

Műhimzések

Ki j»wő|ét ««
tudni akarja, nz vegye mes
ifj. Lónyay Sándornó Jósolás 
a kézből e.ziml'i könyvét. Ara 
2 korona. Megjelent Sachs 
é-i Poliák könyvkereskedésé­
ben Bpest, VI., Andrásny-nt 
87. ug szintén kapható vala­
mennyi könyvkereskedésben.

GUMMI
éa halhóly&z, elismert legjobb 
óvsaer, eredeti párisi csoiango- 
lásban tucz. 2, 4, fi, 8, 12.
10 kor. Dusán felszerelt raktár: 
Irrigateurök, Suspensorium és

S0O irtOl Wogt jeler-t meg'

Zsedényi Aladárfizetek annak, ki & Bar-
tllla fogvizének hasz-

1» »ui. i,u,— ..........— x Inálata mellet - üvegje 3o . &
irrigateurök, Suspensorium és,. — valaha ismét fogfá- & ££ Ij1 fi fej fiEiÄSTÄl£*kap. vagy szája bűzlik g
mellett, diitalanul küld azét (Csomagolásért külön ív ■

Családoknak

Kiéin Jo*aef specziálista. Bu­
dapest, Váczi-kőrat 7. 20 koro- 

án felüli vásárlásnál 20 száza­
lék árengedmény. 54417

■ , , magamat imindeo pereznyi
inni'I. , , r . .nemet, franczia, ango o , doIatom téged karjairn-i,>g szmirnák előállítására
1002* dinerét fiatalember csinosamé- és nyelvismerettel^ T(.,|tek> C(!y,.düli klsjCgjobhan ajánlható sok- 

. 'leányka vagy as.zon^U ^ormokat, gyermek kertész’ kél,ecské(j, mely engem vi-|szorosan kitüntetett »Vik-

fiatal leány s terelne kivan- házban e bpra figyelmes------------------------ 22 sz. «sei D?ft,b ‘esZ ? lelkem>’ ^korona, csodaszövő,
csiságóó! katonatiszttel e-Lt,.tt> hosy ismeretség le-' Feltétlen ^ --------------------volna ha én is írhatnék,.toppolo-gép 2 korona Ta
velezni. ,Buzat..-ág< Mhetséges-e ? Válasz »Pajti-; , . . ,„,nv „ ... hozzad. Csókollak. 100_o„a ás nélkül minoenkihlme
r-*- ‘”7U “■ -;«» iwfisaiÄK

+ jooste restante.

Elegáns

Neveioacke4
,posu,r-....... -r-'f A. ic ' Ke ősik ----- ---------------------: l.gynökök és eladók min
10028 nemt'8,elku emberbarát i=- BzOUVegeiC |den városban és falvakonlüüfimeseteéaét keresi, ki Ur- Elegáns határok, körtük ® ... . |kereSietnek nagy jutalek-

1 „ „ mily pálvá-a kitanittatná. szép Kölber-.éle tkupe) •» paplanéit, téri , gg lka. Megrendeléseket czi-
nev-. set. gyermeUcene».- Királyi Ilgveszno „sí.t|eg n dóshoz juttatná, különféle luxuskocsik olcsó ny„k, vászonaruk areme , . k| jük vikt-ria-kézi-
nőb-t, kennen..rd a:ai..,“ *, J [ pvelekel a kiad. ua kér árban kaphatók Kováta iés nélkül részlctfizetésre-|n>e«« »‘ki
K1Ó Stn'éTe1>3 ^Budapest’ ^^kümTben nem feb-l-iörökké hálás1 czimen. _ Bélánál L.póbkörut a Ná- Szőnyegraktár Révai-u. 2,.h. „S égJ; „ P ■

szállítok fi üvegtől félj. 
franko házhoz állítva l)ré- 
her féle sört. Kis üveg 
ászok 7 kr., nagy üveg 
ászok 11 kr, kis korona 8 
kr., nagy korona 12 In1., kis 
malátiT8 kr.. nagy malata 
12 kr. Továbbá a híres: 
svájezi szoptatós sört anyák:

nak vagy szoptatósnak 
Szaporítja a tejet és vért 
V« üveg 18 kr. kitűnő asz­
tali borok fehér 3u 40 és 
50 kr., veres 40 50 és 60 
kr. Rendelésnél elég leve­
lezőlap : Palaczk »őr és bor 
töltési raktár. VI., Csen-

(Bácskai históriák. HL kiiteVJ 
Baiapes-, itheiuieam.

Ára 2 korona.

a no in ibk'ő, a........ > ,. . innodKirály-uícza 73. 4M« hetünk kérdésére. 10029,
10017|dor-utcával szemben. 45267. 6SS3 VII., Kolumhus-u. 28. isis geri-utoza 55. 4644.5

kr.) BartiUa Wtnkler 
Ede Wien. 191. Som­
mergasse 1. Főraktár Bu­
dapest Török J. Kiráiy-
utcza 12., Andrássy-ut k9 A sajtó Ssszvéleményeszerint 
Dr E»e«r Váczi-körul scylke a legérdek-.» bb o.1,:on-«r- t,o5ei* 1 <roknak. /<«...énv: Alant; t18. Csakis .Bartilla fog : g^a krónik.-n "-z 5 -zu;.,Vi. 
yi*» kérendő Hamisításuk ! !mz.-,j.vi,ak érdekeasügeif _ w. 
bejelentése, jól jutalmaz- Itatja te, mesteri -ese<z-.y6«iei. 
i.J, * ‘ XKQf»' -zokatlan, eredeti mod - -«n A
I tátik *-MUO hálás talajon ősBZegyiljUitl tis
----—.Ti---------í ä 'tónál: nórvaJz! «zeniponthói i-

HoifiCVekUeK .gen beewewu az «rwalomra
i ®• c i»v nemcsak szórak^ztaír-aK
.segélyt és tanácsot nYuJ*: taniunal: i á Fiatatokái. óre 
ltok titoktartással, kényel-|„e^P. egv^ráni mulatta»-.^ 
ímesen berendezett lakáso-.'zse.lór..: hi«iórni, mely« 

merhamlrtegea éa hl4mérle-|mon_ Figyelmes ápolás, el-jezere?em^ a k«-ty. 
gek, valamint minden eeyéb |.,tás, esetleg orvo i segély „
ezéira alkalmas mérlegok elő- nyerhető. Sok évi gyakor- Ara - »corona, 
nyäsen kaphatók Fuohe O. lattal biiok. Metzger Sa-j Megrendelhető az Athenaeum 
mérlesgyáráhan Budapest. «.,„«» oki szülésznő, Ke-i
roly-kämt 1. árjegyzék ínyyen. repesi-ut 80. szám, 111. kUcyvkereakcdósbea.

I 'emelet 3. ajtó. 1Ml' Wtta&á*m&^***<&**

Gazdasági

Használt nílTÜDÍl!/
Cilii ú %|t|ille 

_________________ »U ti y?í

perzsa szőnyegük, © anük-képek.
ga.rohnrik. füuffHojSl:, ssillArok, 
órák feltűnő olcsó árban kapható az állandó

M, WEISS Csodáikéi hí fog!
BECS, 4Ü901 

!., Neuer Markt 8.

osztrák ixyiff császári

és Luxenhurá! uajryherr.zeg- 
ségi udv. szaliitú. O felsége a 
würtleinJborgi kiralyué udv.

V»

mily stúpek az idei- 
báli-, alkalmi-, táuc- 
és azoaré-ozipöim, te­
gyen próbát Cs győ­

ződjön meg róla.

itascan

’ iXiöltói

Budapest, XJj világ-utoza 21.
Teiefonsz&m 17—77.

«I»- ?unfr:-.' '£BKf@h

AGULÁR DAVID,
Iüudapeat, Erz?,ébet-körnt 61.

Női lakk, kivágott
Fehér v. szinefl aila«z.......
Fehér, m»ga» füéfls............
Lakk fűzős, gombos............
Sevro, fél 2 60, magas.

i Férfi szalonlakk, regatta 8 40 
I fiz- luniakk, fűzős, eugos 3.80 
! Sevró, hős fűzős, CUg03... 4.
I Valódi ton go la ..................... 8.50
j Tiszti lakkcipő...............  4.—

Árjegyzék Ingyen és bérmentve.
Nem tetsző itrot készséggel kicserélem vagy s pénzt minden le-j

von>.e nélkül vissiaadom. ™

Hagar-HiffílTengeri Géiinjózísi Részr.-Tára. tiamébM.
- * ‘t£u idény.

Fiamé» út woaat » lege-Cvtdebb nt

Dalmácziiba és tissza : ;-;EEíE
Zára, Raguaa, Spalato, Metkovic éa Cattaról'» ■» ■j:—

Yelenczébe és Anconába
é3 VÍ8SZU : lemea uts-ia.

Legnagyobb kényelemmel berendexett eKalon-gúzojök. 
Mérsékelt árak. Étketö a hajón. A gőzhajóknak a 
Budapest—Fiumei forgalomban levő gyorsvonatokkal kde 
vétlen caatlakezásuk van.

Menetjegyeket a mag ar király» államvasutak menetjegy- 
Iredái, A társaság vezérképviselŐS^e (Korunanerc/rg-u. 
16.) éa a Cook Tamás éa fia ozég Budapest adnak ki, hol 
a kívánt felvilágosítások is megadatnak 43009

/SiÁmas ry* cajZ, \\ í
KmnrTETES. 'L* J % \ V\V Oö ö3 ) \ \
krFesrö^OT 1

Vili.Hunyadi utcza27

osa
*$is

Bt*« FÜREDI 1 Elegáns fiatal hölgyek
zjrSk i -A tc* b 1 é 11 itntf üirélTÍ fnilpt-c/: fehér

llrmár-tel Ingyen.
Párisi fihök (torséi)

11 éremmel kitüntetve- »

v. kórházi főorvos, katona, megyei, kar pénztári főorvos, a 
medjldlé rend lova, Ja atb.

•e- fiikos betegségek'*
I impotentia, nemi és női bajok legquaMfikáltabb 
I apeclallataja, rendel 2—4 és este 7—8-ig.
Budapest, Váczi-utcza 12.
Vegyi éi górokől vlngálnt mailett, - levél utján la biztos

legújabb páiisl Ízlésben kiállított erdélyi toileV.ek fehér vagy 
I Rzinc9 japán (pongn) selyemből 3r> forintért, Cosnimeok divatos 
téli vagv tavaszi szövetből 15 forintért rendelhetők mag Qeszler 
József fa Monasxterly éa Kusmik utódai ezég volt beltagjának 
fehérnemű és menyasszonyi kelengyék készítési üzletében IV., 

Kurta-utcra 0. szám. 45349

mi Jj
rv rNfrtfSJtt CSALÁDI i Z/ttgi kepekJJültjfa.

Ctrrí <í V7T rjTOv^c nlf

..: >->#?•* - V ;-;.y . : VfrffX;-. '•'váaL.to .

KőliSjél él rrtiátzZff .Uen ol :cs jobb > ERTHY-fél# g

PEMETEFŰ CZÜiCGFeK#i N 4L
de vásárlási$iál vigyáiznnk és határezof ián EáTHÍ-fél-1 

kérjünk, mivel **k Lmen ilan utánzat* vas 
py- 1 doboz ikra 60 fillér "JL4I 

Csak R É T H Y-f Álét fogadjunk el!

Magyarország
A magyar törtéeet 
jőve századai =

Irta HOiTSY PÁL 
Ára I kor. 6C fillér.

A mmfyar imperialisms 
tuAvférnyo» kifejtébe. 

Saenndcuiót tSrt/uet-biil- 
caelrti, politikai tanul­

mány

készpénzért vagy részletfize­
tésre legjuténycsabb áron

j^Ebreiitreu és Fuchs
testvéreknél

Budapest, YL, Teréi-körut i u
Köpés árjegyzék Ingyen.

-rg. r -•? • ■w'vsr'w,»■ ^3^ErrgsMBBSra
ráÜ. -..• .JeuuSí«.. .• 'Tű-tett-^'n&tíI»ílaJufSB

^araV5?5Z5H5MiSi5HS?7ZS75cE35«!SZ5iSr?5i^

I Tití'.os betegségeks
K gyógyítására legjobban ajánlható 26 éven át ezer­
ig zeit kórházi ésmagánorvosi tapasztalat alapján
ß »Rt Tfg B e

e
Br » Aa.W,J4»S»WWJ I

\t, v. c*. és kir ezredorvus és kórházi főorvos. S

ffi Biztos sikerrel rövid idő alatt gyógyít; bugy­
in fs,.tr,iv'íst hóivan-hait. sebeket, svuhihst hör

TÖBB FEJEZETEI:
Magyarország régi lakóinak 

története és a történetből 
levezethető Igazságuk.

Az előadott történeti tények 
okai.

A megállapított okok hatása 
a jövőben. A hódítás kény 
szere.

A hóditó colitik* akadálya: 
és feltételei

Miként segíthető elő * Ur 
mészeles fejlődés.

ír. Eicctro-massage vagy rsychrophor által, umer- nj 
B tőzést és annak utóba ja.it ; ideg- l-s hát-gerincz- H 
JJí baji és minden női bajokat jfl ,
J; Rendel: 9 órától t-ig és este 7—8-ig. |{j ;

g Budapesten, Kigyó-ntcza 5. sz. |;
S Klotild-palota ,1. emelet ) Sj j
>ü Átjáró ház — Lift használat. 541,11 ffi
te Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik Sj j
ni Le-él -zSján is biztos gyógysiker. Díj

eí EBüStiasasEsasasa szsasaszsüsasBíE^ |

LAPSZEMLE:
i ehetetlen egyaxeribb. kere 
*— setlenebb, higgadtabb szc 
vakban ocgT, izgató, vér­
forr álé dolgokról beszélni 
- Hálásak vagyunk Holtsy 
Paúiao. & könyvéért, meri 
reményeinkben megerősít, 
munkánkra megedz, meg 
«ezélos bencünl'et.

Budapesti Hírlap 
i/wjha olvaznák el sobtr.

» nagyon sokan ezt az ér­
dekes, okos, lelkesítő, bájos 
könyvet. És szívjuk magunk 
ba Azt a reáhdealt, amelyet 
ez a tudós elme egy sok 
ezeréves múlt szemleletéből 
kiváltott Szeretettel és tódo 
Lattal üdvözlőm e könyi 
szerzőjét. Budapest Napló 
Roltsy könyve a magyar fa, 
IJ törekvései számára az 
irány megjelölése, tartalom­
mal'való ellátása — jövendő 
időkre. Magyarság

AAegrendelhctö mindé* 
4 r i hönyvkererketiétbett

Kiadta

A Lipcsei élővásár
áru- és mintagyüjteményekben

ez évi márczius 2—14.
tartatik meg.

Lipcse 1903. január 17.
Lipcse város tanácsa.

Dr Tröndlin

Felhívás a vásári kiállítókhoz i
A kiállítók, valamint a bevásárlók részéről újabb 

időben ismételve panaszt emeltek az iránt, bozy sok 
kiállító a minta gyűjteményeket nagyon korán kezdi 
ismét becsomagolni. Azért megkérjük a kiáilUókat. 
hogy mintáik becBomiigolús&vnl az elán bel 
szombatjáig várjanak. E kérelem lehetőleg 
minden oldalról leendő betöltése annál inkább kívá­
natos. hogy azáltal a fóvasári forgalom ne torlódjék 
össze rövid idő-e hogy a később érkező bevásárlók 
is elérhessék czéljukat s hogy általában az összes 
résztvevők érdekei megóvassanak az egységesebb el 
járás révén. 45503

Lipcse, 1903 jan. 20.
A toiesledeimi kamara vásári bizottsága.

Hetbenicht, elnök..

Háziassszonvok figyelmébei
MEGJELENT A

HÁZTARTÁSI 

KÖNYVTÁR *
első három kötete. SZERKESZTI i

KÜRTHY EMILNÉ.

Lampe! R (Wodianer F.
éc Fiait cs- és kir- udrari
co lldlj könyvkereskedése 
Budapest, Andrr.ssy - ut 21.

■HS33BE£*S3 MEHBI EB8E . —a——»1 — MM——

I Á család legjobb szórakoztatója 
egy Sternberg fonográf.

f

Minden nyelven beszól.
hitszsza az ossz s hangszereket. 

Tréfás előadásokat tart.
Ára 10, lő, 20, 25, 30, 40, 50, 60 frt s feljebb.

íEfilliilf
cs. és kir. udv. hangszer-gyár

Budapest, Kepep-asi-ut 36.

!MÉHNKR VILMOS
koayr kiadóhivatal Ab *n 

(FRANKLIN-TÁRSULAT?
Budapebton, (IV. Egyetem-utcza 
4. fóld.l, és minden hasai kíuyr- 

kerenkadéaLen tnegrendelhetö •

népszerű vexérkönyve.
A m*stani visienyekhet 

car »Ikalmatv». ■■ ■-
FöldbirtokoBol', gazdatisztek és 
főldmivesek Laszná latára ; de 
kivaitkÁpen a magyar földmi“ 
Velőnép számára, kttlőnös figye^ 
lembevételév-1 annak, mikupen 
lehet 09 kell a gazdástatot czél- 
Bzerüen rendezni, lehető legjő- 
vedelmdiőbb fokra emelni s 

csinosítani.

rU: Galgóczy Károly.
Ötödik kiadásban át­

nézte és bűvitette
Dr. Farkas Mihály.

Első kötet: Földiuivelée
Ara fűzve 2 kor. 40 nil.

Második kötet: Állatte­
nyésztés.

Ára fűzve 1 kor. GO fill.

Á két kötet egy vászon- 
kötetbe kötve 5 korona.

K.zen speczialista legjobban ajánlható szerfelett
j gazdag tapasztalatai alapjén, melyeket rendelő 
j intézetében és a kórház hu -yszervt és bnjako 
3 ros osztályán való működése alatt számos even 

át szerzett

IBB FÄBSBIYI
S 3peosi*llet* nemi bejekben — emerlt. kórh orvos.

gyorsan és alaposan gyógyít bármely régi és makacs

altié os bolgárságét
(hng-yosöfolyáet, sebeket, syphll et «vb.)

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
1 még idősebbeknél is meglepő eredmény nyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Levelekre díjtalanul válási. Kívánatra gyógyszerek.
Rendel d. e. 9-3-ig; este 6-8-ig

Ißadapesten, Erzsébet-körní 12. szám, félemelet.
1 Bejarat a Ipcaanól. — KUlön váróterme«.)

MBnmrauaonaa

I. KÖTET

Vegyes sütemények
(tojásnélkQli sütemények, hab­
sütemények , sóssütemények) 
175 recepttel (ára 60 fillér).

II. KÖTET ■

Különféle Italok *
(hideg és meleg Italok, ször­
pök, pezsgők)
182 recepttel (ára 60 fillér).

III. KÖTET :

Gyümölcs befőzés
175 recepttel (ára 60 fillér).

Egy-egy kötet ára csinosan 
bekötve 60 fillér.

o
KAPHATÓ 
MINDEN 
KÖNYV- 
KERESKE­
DÉSBEN 
ÉS A 
KIADÓ

ATHENAEUM
IRODALMI 
ÉS NYOMDAI 
RÉSZVÉNY 
TÁRSULAT­
NÁL
BUDAPEST, 
VII. KÉR., 
KEREPESI- 
ŰT 54. SZ.

Bfieghiüéu
ASZEGZÁRD1 TAKARÉKPÉNZTÁR

LVI.évi rendes közgyűlését
'903 évi február 17-én d e 10 órakor az intézet tu a: ' iné.- 
fogja megtartani, melyre a részvényesek tisztelettel incgb . ati .

Tárgysorozat :
1 Az alapszabályok 19. §-a saerint a közgyűlési elnök megv,. 

lasztása.
2. A kösgyűlési j-gyzőkönyv hitelesítése két részvényes tagi.a- 

kijelölése.
8. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a mérl.-g el- 

terjesztése és megállapítása, úgy a felinenivéuy m-ra-la-.
4. A tiszta jövedelem felosztása és kifizetése irin'i Határozat-

hozatal.
6. Az igazgatóság és felügvelő-bizottság tagjainak ar alapsza­

bályok 23*! és 34. g-a értelmében leendő megvalasztasn 
6 íz alapszabályok lő. ß-a értelmében esetleg bejelentett in 

ditványok tárgyalása.
Kelt Szegzárdon. 1003. évi január bó 17-én.

Az igargatóság nevében
ŐRFFY LAJOS

igszg elnök.
* ái alapszabályok 16 ^-a értelmében a közgyűlésen - 

részvényes gyakorolhatja akár személyesen, ak -r me:'.. 
által szavazati jogit, kinek részvénye a közgyűlést r e 
legalább két hóval e őbb íratott nevére és az intézet j nztai in .. 
még le nem járt szelvényekkel együtt lelétetett 4 Vm

raw-JWF , _
KiaZ-’Z-ljiS 6*:.':» v ..-.U4

«F*

T

Illáin eekterBtisui
m* ta fat,ci»«e-4«»>W

o $£ l a í <> 
a Sziráki takarékpénztár részvény-társ,

1903. évi február ho 17-en d e lO orakor 
Szirákon az intézet helyiségében tartandó

VI. évi rendes közgyűlésére,
TÁRGYAK:

1. Az 1902. évi zárszámadás és mérleg megvizsgálása
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének s az azokban : 

lalt indítványainak tárgyalása s a felmentvény megadása.
3. Az osztalék megállapítása.
4. 1 helyettes igazgató, 2 i -azgatósági tag. 7 igazgató tanácstag, 1 j . 

tanácsos, 4 felügyelő bizottsági rendes éa 2 póttag választása.
Kelt Szirákon, 1903. évi január hó 22-én

gróf Gegenfeld Lajos k.
mmm ■■ . ff #1 I ■ J I Az eredeti mérleg az intézet saját helyiségében 1903. évi január hó 2'-át:

8 ÖllOO UQtnTl H lOflQO közgyűlés napjáig, délelőtt 9—12 óráig megv-kinthet ..
1 KIIKN I la 11811 Klnllllli A közgyűlésen csak részvényesek s mások helyett csupán Írásbeli mwliat.;
1 UIJUU I VIVII I1IMUMW mazással ellátva szavazhatnak.

1 lt4M*OMÁ€z í Mérleg számlája az 1902-ik évről.
Kiadja az „ATHLNAEUM“ r.-t. (Kerepesl-ut 54«.) éa; Vaqyou. Készpénz 24096.87. Váltó számla 982089.47. Jelzálog svam-.78777 4 
úgy ott mint minden könyvkereskedésben kapható , ln ”t,an„Kzámla 24506.95. Adósok-hitelezők számlája 5071.51. i . - '

1602. Folyószámlák értékpapír fedezettel 294926.41. Értékpapír s ’Ti. 
Értékpapír jövedelem szám a 8^00. Osztrák-msgyar-bank giró í innia 
Más intézetek 2692. Bánatpénzek számlája 5751.30. Előre fizetett v>. 
kamat 2603.10. Átmeneti kamat számla 13136 72 összesen 2.32: 4 k

Teher: Alaptőke számla 120000. Tartalékalap-számla 2462/ 3 > Ar:olyan, k; 
bözeti alapszám a 11401 20. Betét szám'a 1734546 41. Betét kan tad-- 1;- 
4200*82. Folyószámla kamatadó számla 399 08 Mas intézel* k számlája 39 .- 
Visazleezámitolási számla 346U66 Letétek számlája I4fii.8.39, 0--1« -z
360. Jotékonyczél szainla20'24. Nyeremény Áthozat 1901 évről 10o2 c4. 1902 
nyereség 28366.87 — 29468.71. Össesen 2325331-85.

Eredmény-számlája az 1902 ik évről.

t Thieffy te Pneriö
I a tów

.... , , H n h.l.n mtodenftl. 4. f*)U, B,*6,e*ír<Sl. . rí
VI1 Art ft7P!lVPí1 Un r gvóeyoliat tslál ée majdnem mindig elkerüli » »J-JllVl i DÁtüli 1 vu VU • veseilye* operálást valsmlnt smpaUláel.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

CElíTIPOLIA-KEJfÖCS
r-rssiLfs!“?. a’tt
,C*.zetU m-llhajalnil, .zoptatók mellk.mér.yed»,«, » tej el.p.^ka.k, »« O'bAnMn.k ..«.1 
uen további mindenféle r*gl .érvek, üb-é. e.ontnyilások. .«b.k, n,„,v
csonteveaedé.ekoel, vigtó ..úri, leié, i. üti. által el6.d4,.tt . b.k:a«li »» ,ake*'nT '*'?> 
,.1. (Ívre, .unta. Lomok, ,6vl., .erét .tin «Itirelltisinil ; mlnde.fél. daganat, ktnov*. kép. 
-ódmény, karbtiokulu, é. rikoil ; végre bokolvár, kSr-mférog karSmgyülé«^ a libnkk j irtó- 
köiben tllrtéot ki,.br.Ulés.. Ügyi, i. ég-ti. okolta «euek k batasak éi^.rmakok fok é» 
altall ki.-be.Qlé.a, toroUdaganat, meggyűlt vér, fttl.ugi. itb. atb. ..»leiben. - A ««illitk« 
kiziról.e ez ő...eg előre kübli.e molleil e.zkarSlteilk. K *' '‘f*1? dal -
il.i.1 díjjal együtt. 8 korona 60 flllór Számos eredeti bizonyítvány rendel­
kezésre áll. Arra kérek mindenkit, bogy évek-.djék » hktk.nélkttll bamieiléeek Tevé.étM 
. arra ügyeljen, hogy a tégelybe bed.an-e égetve: fenti védjegyem ll =»*«•»- Thierry 
(Adolf) Limited aryo^ytAra az „őrangyal -hes PregraaAban.

I Veszteség: Postaköltségek 394 49 Állam és községi adó 065.- 
j matok utáni adó 8460. Folyószámla kamatok utáni adó 1165.67

Betét
I maion uuuu auo u-ruv. ruiyusimuia kamuit), main aao fin-.67 K i
1 nyomtatványok 309.80. Tiszti fizetés és lakbér 5240. Külüuf.'-.- kia iá-c 
1 Leírások 5065.60. Bútor számlán leírás 180.----------- ----------- Bútor számlán leírás 180. Betelek kamatai
j Folyószámla kamatai 116666'!. Visszles?ámított váltok kamatai 1558''.Ti 

talékalap kamatai 1172.70 Nyereeeg: Áthozat a múlt évről 1082.84. 10' 
1 nyereség 28365.87=29448.71. Összesen 172581 kor 74

Thierry H. gyögysz. balzsama és centifolia-kenöcse.
F.en evótyhatisakban felülmnlbatlan két -ver nemet a roralienak olnsa kit év«,

•Ft ellenkezőleg, minél régibb, enni! érteke.sbb ée hetbetóeebb; nem irt .éti a Utf, eem 
. foírd.ie, tebkl minden év.zakbao iv-tnálbalék Majdnem minden eeetben UIti**“*1k i* 
írldménvével jimak, legalibb az orvo. érkerléig; termé.*ete.en nem etabaé bemlilteinyo- 
kát ™.gp b«=nló Mdle.ért érték- éi boti, nélküli úgynevezett tót.z.reket venni, melyek- 
Írt » oZ,n.t b».«ont»l-nnl doblik ki, hanem mindig ezen rég klpróbilt öleié és megbllbaté 
trtm*llPeit teö-ien artalm.tlan viligbirü, .sereket kell bkienilni, melyeknek minden Malid- 
. esbetö.égekre ké.zeniéiben kellene lenni. Hol olyant nem kapuokAiely a valódiéig
minden leiét magén viseli rendeljük meg egy-terüen direkte é. czimezznk'lg,:

T'üierry (AdoiO " „Örangyal-gyójyszertár“ Pregrada Mitsch-Sanerbrunn
Központi raktár Bndape.tea Töröl J. gyégv.zertiribkn, Znyribban Mittelbach 8. gyógytiri- 

P b»D és Bécahen Brady L. gyógytanában. 4v<4x- 11.

uynic*v,p. „uuuu.u I—itirto./i, v/3oicocii 11 6.101 tor / •* un.
Nyereség: Jelzálog és váltó-kamat 144591.62. Folyószámlák ka 

Értékpapír jövedelem 8800. „Adria« biztositó ügvi'öksf-g 
N,.“~iség álhozat a múlt évről 1082.84. ti----- .-- t vo.tii t». - 

Sz rák, 1902. deczember hó 31-én

s k., Cservenák Karoly s. k., dr. Ehrenrcch Károly s. k , f 
Csencsik István s. k., Pekala Pál s k., Wallentmyi bamuel 
Jakab s. k., Kuzmányi György s. k., Sréter Alfréd s. k , id

I s k., Dr. Gn dsiein
JaKaD s. k., Kuzmányi liyorgy s. k., Sréter Allréd s. k., id. Pró nay Péter s. 
k., Wladár M-ksa s. k. Veres Ernő s. k., Vannay Ignácz b. k, Kubinyi M.v- 

1 ton s. k , V/ianer Náthán s. k.
Ezen eredményszámlát a kereskedelmi törvény és alapszabályok szerir.'. 

i lyesnek találtuk a megejtett leltározás alapján.
Szirákon, 1903 évi január hó 22-én
Maróthy Emil s. k. M. biz. elnök, Mihaíovics Samu s k. felMarotny B-mii s. k. m. ma. emot, Mihaíovics Samu s k. fel. biz. tag,

, Fölkel Károly e. k. fel. biz. tag. Balás János s. k. fel. biz. tag. Cséffalvay Gé- 
' za s. k. fel. biz, tag, Sólyom József s. k. fel. biz. jegyző. 1010

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein.

' T TT
—

. ■ l.í , -r ; - r>- ■• ;<

BUDAPÍ
SZERKESl 

BUDAPEST. IV. VAíjj

Tí.efcn sa
KÉZIRATOK A £ NE>i | 

CSAK BÉRMEN iF- L

ELŐF1ZE'
Vidékre postán v. ’
Egy étre . . 4V kr.

Külföldre:

zoüéeítez tarloznaz.

Egy szám

Mai ezámunk
Vezérczikk : A k 
Fejérváry ígérete 
Erkölcsi bátorsá, 
Országgy Uies.
A kiegyezési jav 
A szásitrónöröi 
Ráday grófnet :e 
Tároza: Divatos 
Regény : Ifjúságé

(pd)

nek ki a
melléklete
felhánytori
törvényjav
pitja le ü7.
nek a nyílj
stilizálása


